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Посвящено первым шагам на Дальневосточной Земле продолжателя дела великого сына Амура - Николая Николаевича Графа Муравьева-Амурского - его внучатого племянника Графа Владимира Валерьевича Муравьева-Амурского.  В январе 2021  года исполнилось сто лет с того исторического момента когда Граф перешел ледяной Байкал и взял на себя огромную политическую ношу – спасти Дальний Восток от коммунистической интервенции и продолжить в восточной части Российской Республики радикальное преобразование политической, экономической и социальной сфер дальневосточного общества начатое Великой Февральской Народной Революцией 1917 года, прерванное антинациональным, контрреволюционным переворотом Троцкого-Ленина в Петрограде.  Казачество Дальнего Востока, выполняя волю Графа, защищая свои станицы и свою свободу, спасло не только честь дальневосточников, но и всех россиян перед мировой цивилизацией. На Дальнем Востоке была сохранена демократия и остановлена экспансия русского коммунизма в Азию,  в первую очередь в Китай и тем самым сохранены не менее 10 миллионов жизней китайцев. Не были истреблены и не ушли в эмиграцию  во время проведения политики коммунистического государственного  геноцида против демократов сотни тысяч дальневосточников. Вопреки безумию большевиков  Дальний Восток  принял миллионы россиян - солдат, казаков, офицеров и беженцев, отступивших в страны Европы и Азии...

В.Г. ПОПОВ. 2022

© Издание Амурского Казачьего Войска. 2022.

                              Казачий Континент.

      Читатель! События, о которых ты прочтешь в предлагаемом отрывке из исторического документального романа, написанного спустя 100 лет после того как они произошли на Дальнем Востоке  и кардинально изменили политическую и социальную картину Северной Азии, стали уже хрестоматийными. Но ясно  понимая всю грандиозность  тех событий современные казачьи историки, писатели и журналисты постоянно возвращаются к истории священных  для каждого дальневосточника «Трех дней». 

                    «Трех дней» которые потрясли Азию.

       Лето 1939 года в южных районах Дальнего Востока выдалось очень жарким. Природа северо-востока Азии  стремилась в головокружительном темпе  отыграться за свирепые морозы зимы. От раннего утреннего зноя шоссе перед мотором мощной «Тойоты-Казак» напоминает зеркало и струится. В струях перегретого воздуха двоились, трепетали габаритные огни впереди летящих машин. Казалось, в июле все жители страны покинули офисы, заводы, поля и устремился на Восток к морю. После Хабаровской окружной магистрали главная шести рядная    «Трасса Амур» Республики  разделялась на три дороги «Север», «Центр» и «Юг». Эти дороги не имели перекрестков, все переходы были под землей. По сторонам бетонных трасс сквозь стены сосен, дубов, акаций мелькала сплошная линия домов переселенцев. Граждан бывшей Российской Республики, не желавших, не хотевших защищать свои родные места и бежавших. Унесенных бурей большевистского неистовства на Дальний Восток. Приморскую губернию,   рассекаемую Трассой, самую населенную и самую развитую часть Республики, казалось всем одарил Бог, когда создавал Землю. Здесь проживает 15 миллионов дальневосточников, и губерния принимает на  свои  заводы и фабрики, на поля фермеров и индустриальных ферм в качестве рабочих три миллиона манчжур, корейцев и китайцев. Ежегодно.  Кроме них границу  губернии ежедневно пересекают пятьсот тысяч живущих по ту сторону граждан Манчжурии работавших в пограничных заводах и фабриках перерабатывавших продукцию сельского хозяйства, особенно кукурузу и сою в тысячи наименований  готовых продуктов шедших на экспорт вплоть до Африки. Особенно славится кукурузная водка «Казачья». Она имеет 15  сортов разного вкуса  и градуса. «Казачья» затмила собой довоенную славу «Смирновской» и дает валютных поступлений в бюджет республики больше чем продажа сахалинской нефти.    Огромные таежные великаны превращаются на заводах в оконные блоки, двери, полы, доски, фанеру, тысячи наименований мебели и развозятся по всей Азии. Отходы перерабатываются в смеси с углем в брикеты и тоже вывозятся во все страны Азии. Но, ни один ствол дерева, ни одно бревно не покидает территорию Республики. Так исполнялся завет Графа Муравьева-Амурского «торговать промышленными товарами». Практически вдоль всей манчжурской границы тянется непрерывный пояс спальных районов, где живут рабочие и служащие всех национальностей северной Азии. Это самые высокооплачиваемые рабочие в Манчжурии, Китае, да и во всей Азии. Здесь же находятся  школы и больницы, кинотеатры и рестораны,  обслуживающие  рабочих. Взаимоотношения рабочих гостей и хозяев дальневосточников регулировались   историческим  № 57 Указом Графа Муравьева-Амурского. В развитие идей этого указа было принято шесть законов о труде. В них  четко, а иногда и жестко определялись права и обязанности хозяев и рабочих. Но формула Указа Графа «по окончании срока договора рабочий гость обязан покинуть территорию Республики» даже не подвергалась сомнению. Для казаков и всех государственных чиновников слово Графа с первых дней было и по сей день остается  истиной в последней инстанции.  Правда в казачьей глубинке юридический термин «рабочий гость» не прижился, и хозяева называли своих работников по старинке «манза» или «хунхуз» - если плохо работал. Гости - рабочие и служащие не имели права селиться, заводить семьи. В том числе создавать смешанные семьи с гражданами республики на территории ДКР. Дети, рожденные от рабочих на территории ДКР не являлись гражданами ДКР. Их гражданство определялось по гражданству отца или матери по выбору родителей. Но гости рабочие и служащие говорили на предприятиях Дальнего Востока только на русском языке. 

      Четкая и жесткая государственная политика в национальном вопросе властей Республики была подтверждена загадочным видением Графа 16 августа 1925 года предсказавшего  начало войны на Балканах в 1995 году. Из-за чрезмерного допуска на историческую сербскую территорию Косово бедных и несчастных эмигрантов албанцев, бежавших тысячами от репрессивного тоталитарного коммунистического режима Энвера Ходжи  в капиталистическо-социалистическую Югославию. Югославию будут бомбить армады самолетов Западных европейцев. Албанцы, родившиеся и выросшие на сербской земле, с оружием в руках будут отстаивать требование независимости от неразумно принявшего их сербского народа. Югославия рухнет, погребя под своими обломками авторитет своего диктатора Тито. Побоища, в Париже спустя еще  десять лет устроенные детьми  африканцев -негров и арабов, родившихся во Франции от эмигрантов первой волны, не желавшие ни усердно работать, ни прилежно учиться как французы, но желавшие жить как французы, тоже были в видениях Графа. Созданная целая отрасль новой науки футуристическая политика, никак не истолковала  к 1939 году эти провидческие видения, но юридические выводы из них исполнялись неукоснительно. Огромное количество беженцев интеллигентов из Европейской части Российской Республики позволило быстро воссоздать систему высших учебных заведений готовивших из дальневосточников, а так же из манчжур, китайцев, корейцев и японцев промышленную и  политическую элиту Азии. Жители азиатских стран в виде платы за образование вносили десятки миллионов золотых рублей в кассу республики. Подготовленные в ДКР демократически настроенные специалисты из азиатских стран сделали для распространения идей свободы и демократии больше, чем все войны США по подавлению коммунизма в Азии в ХХ веке.

     ...Из дневника полковника Монастыршина. Шифром.

13.05.2О. Обсуждали с С. смерть Николая и семьи. С-Это работа такая быть русским царем. Его смерть и смерть семьи это Его сознательный выбор.  Он знал свое место в истории России. Если бы Он хотел уехать, уехал бы сразу же. Он не хотел драться за престол. М.-А семья почему? С.-Это царская семья. Положение обязывает. Он верил в будущее монархии в России. Пусть через сто лет. Это была ошибка. За нее Николай заплатил  кровью…

…Хотя рекомендуемая скорость на «Трассе Центр» была не менее 100 евроверст в час,*

*Особым указом Графа в ДКР были оставлены прежние названия мер и весов, но их номиналы были приравнены к системе СИ. Верста-километр, десятина-гектар, пуд-десять килограмм, аршин-метр, сажень-два метра, ведро-десять литров и так далее. 

редко кто ехал со скоростью превышающей 150. Ближе к перевалу Графа Муравьева-Амурского машины шли сплошным потоком в два ряда. На окрестных скалах виднелись огромные барельефы, вырубленные в честь легендарных героев «Амурского дела». Паркинги были забиты автомобилями. Даже дальневосточники проезжавшие  «Трассу Центр» ежегодно,  непременно останавливались, чтобы сфотографировать новые величественные барельефы колоссального мемориала. И себя на их фоне. Спуск к Тихому океану вдоль величественной реки Кубань*, 

*Река Кубань, бывшая Самарга, войсковая территория Кубанского казачьего войска. 13 тысяч строевых казаков, 155 тысяч членов семей и переселенцев. До 1922 года на реке жило 17 семей аборигенов гольдов и стояло 24 фанзы китайцев манз зверовщиков и хищников сборщиков женьшеня, общим числом 149 душ.

перегороженной в самом гористом и узком месте ажурной плотиной гидроэлектростанции, был прям как стрела. С плотины открывалась впечатляющая индустриальная картина алюминиевого завода, уже десять лет работавшего на местных бокситах и приносившего миллионы долларов в республиканскую казну. 

      Сидевший за рулем ТК пожилой стройный мужчина, с величественной лысой головой, прокручивал в уме картины прошлого этой величественной горной страны. Казачий Континент, оттолкнувшийся от седого Байкала, окунувшийся в бурные воды Амура-Батюшки и вставший на океанском берегу грозным хребтом  Сихотэ-Алиня. Из приемника лилась мягкая ритмичная музыка. Главная радиостанция Республики «Голос Амура» дала краткую сводку  экономических новостей. К 1 января 1939 года ВВП Республики превысил уровень, достигнутый к 1 января 1917 года в 5,62 раза. Не преодолен главный недостаток унаследованный из колониальной экономики царского времени – более пятидесяти процентов валютных поступлений получаемых от внешней торговли Республики дают поставки полуфабрикатов и сырья…

     …Это были самые трагические и самые прекрасные дни яростного противостояния  Добра и Зла. Двух диаметрально противоположных сил - Белого чистого интеллигентского стремления к свободе, к народоправству и  Красного кровавого маргинально-безумного скатывания  к тотальной истребительной плебейской диктатуре над народами рухнувшей огромной еврозиатской империи. Спустя столетие эти «Три дня» уже расписаны целым легионом дальневосточных мемуаристов и историков, журналистов и писателей буквально по минутам. И эта предстающая перед нами кажущаяся простота  и  железная логичность решений Атамана, в тот суровый январь изменивших историю русского Дальнего Востока и всей Северной Азии по сей день поражает таинственной недосказанностью и явным вмешательством Провидения. Определенно эту астральность диктует сам Континент. Древний,  веками выплескивавший огромными волнами  конные орды на юг, колдовской и шаманский, нашпигованный  невероятными загадками.

      В начале XXI века выпущено уже несколько книг, вполне серьезно доказывающих вмешательство высших астральных сил в бои на Южном берегу заиндевелого Байкала. Одно ясно - в эти три дня ярко проявилась накапливаемая тысячелетней историей российского казачества его седая мудрость, молодецкая удаль и неимоверное терпение… 

      Вспомнив это мужчина, управлявший ТК, недовольно покрутил головой. Нельзя так пережимать… Историю, даже невероятную, делали даже в необычных условиях обыкновенные люди…          

     …Ранним стылым утром 19 января 1921 года на дальних путях  железнодорожной станции Чита в вагоны сноровисто заводили боевых казачьих коней. Молчаливо и споро грузились две самые надежные сотни Забайкальского казачьего войска, личный конвой Атамана. Сотни, пополненные добровольцами из донских, кубанских и терских казаков, испытавших на личном опыте террористическую власть комисародержавия троцкистов-ленинцев на исторических территориях своих родных войск и  только что прибывших пароходами Доброфлота из Крыма во Владивосток, были самыми стойкими противниками русского коммунизма наползавшего на последний оплот Казакии. Газеты Дальнего Востока были полны леденящими душу рассказами казаков и офицеров о беззаветной борьбе казачества в армиях Деникина и Врангеля, о чудовищном, умом не воспринимаемом, терроре победителей большевиков. Массовые убийства оставшихся в Крыму офицеров, юнкеров, казаков и добровольцев, уничтожение коммунистами-интернационалистами даже крестьянской армии их союзника анархиста Нестора Махно оказавшего неоценимую помощь большевикам во взятии  Крыма были чудовищно невероятны, настолько противоречили народной христианской морали забайкальцев, в частной жизни чтивших заповеди и главную «не убий», что воспринимались с трудом. Атаман Забайкальского казачьего войска и военный губернатор Забайкалья Григорий Михайлович Семенов распорядился печатать отдельными листовками леденящие душу свидетельства первых эвакуированных из Крыма переселенцев и  приказал отправить по прибайкальским станицам вновь прибывших казаков с листками и главное с рассказами об испытанном.

      В своем рождественском обращении к казакам Забайкальского казачьего войска Атаман напоминал – Казаки у нас нет другой земли. Мы не можем  уйти в Китай и бросить могилы наших славных предков на осквернение, оставить свои станицы на поругание коммунистическому интернационалу. Готовьтесь поголовно сесть с седло по первому призыву ваших станичных атаманов. 

      Типографские машины в штабном поезде Атамана стучали круглые сутки. Все казаки отпускники, офицеры, командированные на Восток, везли с собой белые листки, сеявшие в душах тревогу, рождавшие в казачьих головах суровое настроение отчаянного сопротивления. В станицах шел активный процесс осмысления, обсуждения и уже было понятно, что в толще казачьей рождается какой - то новый и окончательно враждебный взгляд на нависшую из-за Байкала стену красных штыков… 

     Две сотни по секретному личному приказу Атамана погрузились в железнодорожный состав и выступили на Запад. Казакам отправляющихся сотен, всем любопытным и грамотным было во всеуслышание объявлено расклейкой приказа, что сотни идут на Восток на охрану железнодорожного пути между Читой и станцией Манчжурия, где появилась банда хунхузов, ограбившая два поезда с сибирскими беженцами, следовавшими через КВЖД во Владивосток. 

Из дневника полковника Морина.

23.06.20. С. - военным коммунизмом, государственным террором, удар наносится по среднему классу, по русским европейцам. Кроме тех шести процентов, что пошли служить ленинцам и троцкистам, два процента решились на борьбу и взяли в руки оружие. Остальные страдают… Крупные финансовые и промышленные воротилы, высшая правящая бюрократия, ответственные за сваливание империи в войну, в революцию и анархию во время войны, были органично встроены в мировую капиталистическую экономику и политику. Они и их капиталы свободно переместились за границу. Расплачивается культурный слой питавший их. Этот слой бежит. Европа только выиграет от такой подпитки. Российская Республика тяжело проиграет. М.- надо вернуть капиталистов в РР, по необходимости силой, и заставить или драться, или справедливо платить тем, кто проливает свою кровь…

       …Но в секретном пакете, врученном командирам сотен (вскрыть на станции Верхнеудинской) Атаман приказал оказать поддержку командам американского и японского  бронепоездов несших охранную службу на станции Танхой на юго-восточном берегу Священного моря, на кругобайкальской железной дороге. Была поставлена задача  не допустить прорыва 5 красной  армии коммуниста-троцкиста Г.Х.Эйхе в Забайкалье и далее на Дальний Восток.

      К этому тяжелому решению отдать последние  две самые надежные сотни Атамана подтолкнули два  происшествия - невероятно-чудесное и ожидаемо-печальное, практически совпавшие по времени.       Отправляя сотни на Запад, Атаман лично  оказывался беззащитен. В его штабном поезде осталось три десятка казаков охраны с пятью пулеметами и 27 членов штаба. Налет на штаб  даже самой незначительной шайки уже перешедших Байкал коммунистических провокаторов-поджигателей «партизанского» бандитизма мог иметь трагические последствия для всего Забайкалья. На харизматичной, властной и решительной личности любого казачьего Атамана было всегда завязано очень много, а на Атамане Семенове лежала ответственность за всю систему стабильности на Восток от Байкала. Контрразведчики и планировщики террористических акций в штабе Эйхе прекрасно понимали -  уничтожение Атамана – означало  без передвижения целой армии выиграть стратегическую битву за Владивосток. Более того смерть Атамана означала выход на просторы Тихоокеанского бассейна, а значит и взлет на глобальный уровень русской коммунистической экспансии. Дальневосточные казаки грудью защищали цивилизованный западный мир и Америку от бацилл коммунистической заразы.

     Этого самоотвержения казачества и его вождей, не понимало большинство политизированных интеллигентов горожан – земцев в столице Приморья. Много, правильно и главное красиво-гладко говоривших, меньше писавших, но фактически не присылавших Атаману золота и бумажных денег, оружия и солдат, продовольствия, патронов и снарядов. Забайкальскому казачеству приходилось самому держать санитарный кордон от экспансии русского  коммунизма на бескрайние просторы северной Азии. Казаки обороняли себя и крестьян Забайкалья от первого государственного проявления  тоталитаризма на Земле опираясь в основном на внутренние ресурсы накопленные столетиями вольной казачьей жизни на своем, щедро политом кровью и потом казачьем Континенте. Не зная, что защищают цивилизацию от тотального варварства.

       Атаман, лично проводивший сотни остался один в штабном вагоне. Из полумрака купе, были видны в отдалении казачьи парные патрули  охранявшие поезд. Атаман листал только что доставленную газету «Владивосток». Но не шли в голову статьи с сообщениями о заседаниях всевозможных комитетов, комиссий и съездов. Атаман вспомнил события трехмесячной давности. Весь номер «Приамурских Известий», главной газеты огромного Континента, был посвящен эвакуации Крыма. Страшные в своей реальности телеграммы, статьи и комментарии об эвакуации Крыма. Трагическая речь главнокомандующего Войсками Юга России барона Врангеля перед юнкерами-донцами, готовившимися к эвакуации. Перед мысленным взглядом Атамана всплыл из фиолетового моря Севастополь. Приморский бульвар. Юнкера в голубых бескозырках, белых лакированных поясах. Белые портупеи. Замерли в четком строю. Главнокомандующий говорит негромко. Но каждое слово слышно. 

-  Вы исполнили свой долг до конца и можете с высоко поднятой головой смотреть в глаза всему миру. Человеческим силам есть предел. Нас не поддержали, и мы истекли кровью. Когда мы уйдем на чужбину, здесь не раз вспомнят об улетевших орлах. Но будет поздно… Доблестные  атаманцы, дорогие мои орлы! В последний раз на родной земле… За нашу гибнущую родину, за великую… за бессмертную Россию… ура!

     Атаман в гневе – неужели вся собравшаяся во Владивостоке политическая публика не понимает, что их судьбы решаются здесь, решается уходом в огонь последних, пусть еще мощных казачьих сотен, но последних… 

     Из дневника Монастыршина. 01.09.20. Шифром.

      Надо платить землей казакам и солдатам за кровь. Союзникам за помощь. Если даже половину отдадим в частные руки солдат и концессии иностранцев, то вторая останется… Землю не унесут с собой ни в Японию, ни в Америку. Концессии были, есть и будут. Это наглая большевистская ложь, что война гражданская. Нет, это война  народа, война освободительная  против новых коммунистических самодержцев. За демократию против диктатуры… Большевики лгут, что отдадут землю крестьянам. Политика продотрядов на практике опровергает всю их политическую демагогию… 

  …Атаман вспоминал… Летом 1920 года состоялись переговоры правительственной делегации Дальневосточного Земского правительства с Атаманом Г.М.Семеновым. Делегация из Приморья прибыла в Забайкалье. Целью переговоров было показать объединение демократических сил вокруг Владивостока как центра  Дальнего Востока,  и тем самым отвергнуть издевательскую и циничную попытку ставленника московских большевиков Ленина-Троцкого эмигранта Абрама Моисеевича Тобельсона по американскому паспорту, скрывавшегося под кличкой Краснощекова Александра Михайловича, превратить святой для дальневосточной демократической общественности лозунг Дальневосточной Республики в гнусный и обманный «буфер», а Российскую  Республику в тоталитарное государство под пятой т.н. «диктатуры пролетариата», а на самом деле диктатуры большевистской партии. Приморская демократическая делегация и Атаман Семенов пришли к соглашению об объединении. Атаман Семенов по этому поводу издал «Манифест»… 

   …Этот Манифест я нашел в московских архивах, подумал мужчина, - он не публиковался с 1920 года в дальневосточной печати. Само собой разумеется, в коммунистической части Российской Республики, он был совершенно не известен. Там царит догматическая версия истории Гражданской войны. Как зобированные официальные большевистские историки на все лады перепевали труд Сталина «Краткий курс истории ВКП(б)». Во всем виноваты злобные белогвардейцы, даже в массовом бегстве граждан из страны. Текст этого документа начисто опровергает многолетнюю коммунистическую фальсификацию политической и боевой деятельности казачьего Атамана Григория Михайловича Семенова, дальневосточного офицера и патриота Родины… 

                              «МАНИФЕСТ АТАМАНА СЕМЕНОВА.

                                  К гражданам Дальнего Востока

      Вчера, 24 августа 1920 года, я подписал протокол предварительного соглашения с делегацией Народного Собрания Дальнего Востока об объединении края и слиянии в единое целое Приморской и Забайкальской областей; этот протокол печатается дополнительно во всеобщее сведение.

     Таким образом, первый камень фундамента строящейся российской государственности на Дальнем Востоке вчера мною заложен. От вас, граждане всецело зависит восстановить значение влияния русского народа здесь, на далекой окраине, от вас зависит сохранить за великой Россией ее восточные области – наследие предыдущих поколений, добытое потом и кровью наших дедов. 

       Довольно быть безвольной болванкой в руках тех или иных интервентов!

       Довольно позором и грязью покрывать когда-то великое и грозное имя русского народа!

       Вспомните все, что, прежде всего мы – русские люди, братья по крови и, какие бы то ни были политические убеждения, мы, русские, сами между собою всегда столкуемся. Довольно на радость и потеху наших многочисленных соседей, у которых слюнки текут от запаху русского пирога, избивать друг друга в междоусобной войне! Помните, с каждым убитым бойцом – белым или красным, это безразлично, - мы уменьшаем мощь общей русской силы, нужной для борьбы во имя защиты родной земли от жадных захватчиков. Довольно быть безмозглыми дураками на пользу и радость всех окружающих нас интервентов! Довольно расточать добро, переданное нам отцами и дедами!

         Довольно! 

      Возьмемся же все за великое дело воссоздания нашей государственности здесь, на далеких окраинах когда-то великой, мощной нашей матери - родины. Возьмемся дружно, с неукротимой энергией и силой.

Вы крестьяне, казаки, буряты, на земле работающие и своим потом ее обливающие, вы сибиряки-хлеборобы, вы, рабочие и граждане городов, вы - действительные хозяева земли русской и ее далекой окраины – Дальнего Востока; не следует вас учить ни справа, ни слева, ни коммунистам, ни большевикам, ни монархистам, ни слугам бывшего царского режима, как вам жить надлежит. Вы сами знаете, как вам жить следует и как вы жить хотите. Преступно, пользуясь вашим долготерпением, забитостью и невежеством – наследием павшего режима, навязывать вам те или иные формы государственного устройства и жизни. Преступно и подло это делать как со стороны большевиков, так и обломков старого режима. У всех вас своя голова на плечах, глаза и уши: решайте же сами, по своей воле и своему разумению… 

     Я, атаман Григорий Михайлович Семенов, предлагаю вам немедленно, с твердой верой в светлое будущее, приступить к выборам ваших лучших людей в Народное законодательное собрание Дальнего Востока.

      Предписываю городской думе города Читы, областной земской управе, казачьих войск управлению и правительству бурятского народа немедленно образовать комиссию для разработки всех подготовительных мер к выборам в Народное Собрание согласно закону, действующему в Приморской области. 

   Означенную работу предписываю вновь образуемой комиссии осуществить в кратчайший срок и доложить мне, дабы совместно назначить начало выборов. В случае утверждения Владивостокским народным собранием вчера подписанного мною соглашения депутаты отправляются во Владивосток для участия в работах Народного Собрания Дальнего Востока, в случае же неутверждения депутаты составят законодательное народное собрание Забайкальской области в Чите.

     Итак, за дело, за великую работу по воссозданию русской государственности, русского значения, русского имени здесь, на Дальнем Востоке! С Богом, к славному и великому будущему! Вперед под сень власти и мощи народоправного Русского государства!

                                                                                               Атаман Семенов.  

                      Командующий армией генерал-лейтенант Вержбицкий.                        

                      Управляющий военным и морским ведомством 

                     генерал-майор Сыробоярский».  

       Соглашение между Приморским и Забайкальским правительствами открывало политическую перспективу создания переходного правительства демократического государства, в руководстве которым были бы представлены политически силы и возглавляющие их элиты противоборствующие в ожесточенной, кровопролитной гражданской войне, развязанной коммунистами. Причем речь шла не о карикатурных «пролетариате и буржуазии», а о представлении политических прав на оппозицию демократической части российского народа. Это был реальный выход из гражданской войны к гражданскому миру, где острое вооруженное противостояние политических сил заменяется политической борьбой. Именно этот путь предполагал не физическое истребление противоборствующими сторонами друг друга. А наоборот - спасение сотен тысяч россиян дальневосточников от смерти, репрессий и эмиграции. Причем, как показала дальнейшая практика тотального большевизма не только в стане демократической части народа, но и в самой большевистской партии…   

       К великой беде  дальневосточников, всех россиян, этой договоренности  в течение всего 1920 года не дано было претвориться в жизнь нашего народа. Пришлые коммунисты, столкнувшись с осатаневшей уголовной шпаной типа Шеронова, Пережогина и Тряпицина, осевшей на Дальнем Востоке, следуя политическим установкам Ленина и военным директивам Троцкого, перебросили в Забайкалье под видом партизан  тысячи солдат из 5 красной армии, снабдили их золотом, оружием, и боеприпасами. Командующий 5 армией Г.Х.Эйхе – коммунист и ближайший сотрудник Троцкого уже был назначен командующим еще не существующей народно-революционной армии, не созданной еще  буферной ДВР. Будущим комиссаром НРА был назначен Н.К.Гончаров-коммунист,  комиссар 5 КА. Были подобраны сотни политических комиссаров, что бы заполнить органы власти их лживой будущей «буферной ДВР». Были сформированы за Байкалом, так называемые областные революционные комитеты и забиты коммунистами, не имевшими никакого отношения к Дальнему Востоку. Самое страшное, что под видом Госполитохраны был создан аналог московской кровавой ЧК, заполненной московскими кадрами, получавшими зарплату золотом из Москвы. Так в результате массированной  интервенции большевистской контрреволюции на  Дальний Восток преступно и подло должна была быть раздавлена последняя попытка демократов Владивостока и Читы продолжить демократические завоевания Февральской народной революции 1917 года в виде народоправного Русского государства…

      Это была последняя жертва брошенная дальневосточниками на алтарь единого отечества… Теперь дальневосточным казачьим  вождям приходилось думать о своей земле, о своих станицах и хуторах, своих семьях, да и своих казачьих вольных головах, не подходивших к коммунистической казарме. При  сытой апатии старожильческого крестьянства, тупой агрессии нищих столыпинских крестьян-переселенцев не желавших работать в Расее, и вывших от ужаса, столкнувшись лицом к лицу с роскошной и суровой природой Дальнего Востока. Вместо  упорного, до седьмого пота труда на целинной земле, ловивших сладкие байки большевиков о кулаках и несчастных пролетариях эксплуатируемых капиталом, о грядущем разделе обработанной казаками земли. Политического разброда и шатания в городах, где немногочисленные рабочие, отравленные демагогией агитаторов,  сцепились с горожанами в борьбе за власть. В этих условиях шаткого равновесия сил внутри Континента, любая коммунистическая интервенция-вмешательство извне могла привести к социальной катастрофе. И наоборот, помощь со стороны союзников по закреплению завоеванных политических свобод и прав данных Великой Февральской народной Революции - к экономическому процветанию региона на базе развития капиталистических отношений. Поэтому для казачьих Атаманов наличие союзнической помощи было необходимым условием, помогавшим склонить чашу весов судьбы к прогрессу.

      Воспоминания Атамана АКВ И.М.Гамова. В октябре 1918 года я встречался с приехавшим из Америки донским казаком Александром Г. Сергеевым. Он вокруг света приехал  во Владивосток. - Я хочу драться и победить русский коммунизм казаком, или умереть казаком. По заграницам казакам места нет. Сергеев рассказывал о смерти первых атаманов избранных донскими казаками в 1917 году. Сразу после Великой Февральской революции, донцы, как и все казаки империи в начале марта отрешили от должности наказного Атамана генерала и графа М.Н.Граббе. Временно первым Выборным Атаманом стал 37-летний войсковой старшина Волошинов Евгений Андреевич. В апреле Атаманом был избран А.М.Каледин. В январе 1918 года Атаман, не поддержанный казаками его избравшими застрелился. Казаки избрали 4 февраля 1918 года нового атамана казачьего донского генерала А.М.Назарова, но основная масса казаков фронтовиков еще не могла отрешиться от мирных нейтралистских отношений, не желала,  вырвавшись из кровавого котла Мировой войны  вновь браться за оружие… 

      25 февраля 1918 года в 5 часов вечера Новочеркасск,  казачья столица, был занят без боя предателем Дона кровавым садистом и убийцей войсковым старшиной Голубовым. Основную силу его «революционных  казаков» составляли пришлые (штыковой экспорт большевизма на Дон!) матросы и красногвардейцы. Разбавленные небольшой группой озлобленных казаков подтелковцев. Голубов явился на заседание Круга, оскорбил и арестовал Атамана, и за одно, еще несколько видных казаков, первым из них Волошинова. Стыдно вспоминать, как Круг стоял на вытяжку перед иродом Дона!  В своем предсмертном письме матери первый донской Атаман писал - «Дорогая мама! Пишу из своей невольной темницы, в которую попал за то, что всю свою жизнь был честным сыном родины и Дона и желал ему добра. Совесть моя чиста, а потому смерти не боюсь. Говорили, что я Голубовым приговорен  к смерти. Если это так, если мне суждено действительно умереть, то простите за все содеянное.  Пусть все меня простят. Уйду в могилу с Вашим материнским благословением. Не оставьте одиноко Иннусю и моих славных деток. Трудно, тяжело писать. Целую всех. Ваш сын Е.Волошинов.13-2-18 г. Народ поймет свою ошибку, казаки опомнятся. Да будет уже поздно». Смерь Атамана была ужасна. Красногвардейцы и матросы вывели за город одновременно партию из 7 человек. В том числе и два Атамана - Назарова и Волошинова. Все они шли в последний путь с большим самообладанием и достоинством. Погибала элита тихого дона. Расстреляли их и бросили без погребения в степи. Когда убийцы ушли, раненый, но еще живой, Волошинов, еще очень крепкий и закаленный казак, пришел в себя. Раздетый до белья, как и все его собратья по смертному часу, убийцами мародерами, страдая от холода и от ран, он дотащился до окраины города и постучал в дверь ближайшего дома. Была ночь. Хозяйка, узнав кто, обращается к ним за помощью, захлопнула перед ним дверь. Обессиленный атаман лежал у дверей и только утром, придя в сознание,  тщетно просил во имя детей и семьи оказать ему помощь и позвать родных. Малодушные Прапоновы не отозвались. Мало этого, жена вышла из дома и привела к нему встречных красногвардейцев. Один из них выстрелил Атаману в глаз и раздробил череп. Летом этого же года, когда казаки одумались и взялись за оружие, изгоняя пришлых большевистских насильников, казачьи власти привлекли Парапоновых к ответственности. Военно-полевой суд признал их виновными в предательстве и содействии врагам и приговорил к расстрелу… Фамилия Парапоновы стала нарицательной для определения низкого и гнусного предательства интересов Тихого Дона. Вскоре смерть настигла и Голубова с Подтелковым, но этим уже было не вернуть Дону его лучших Атаманов.

         Газеты Дальнего Востока опубликовали фрагменты из рассказа Сергеева. Но в осень кровавого 1918 года, когда и на Дальнем Востоке международные авантюристы экспериментаторы по насаждению коммунизма солдатским штыком разбегались по тайге подобно крысам с тонущего корабля, аналогичных историй печаталось не мало… Только поэтому трагическая гибель донского Атамана не оказала отрезвляющего влияния на дальневосточное казачество…

     …Мужчина за рулем машины повернул голову, в сторону своей спутницы сидевшей слева от него. Еще очень красивая пожилая женщина, с прекрасной фигурой, задумчиво смотрела вперед, на величественную панораму Татарского пролива и голубевшие в далеком горизонте хребты Сахалина. Где-то далеко на севере скорее угадывался, чем был виден реально Корпоративный мост связывавший Континент с Островом. Разделенный  пополам,  после неудачной войны с Японией на полях Манчжурии, остров печальной царской каторги превратился в международный трудовой муравейник, ежегодно дававший золото, уголь, нефть, газ, рыбу и оперировавший через Русско-Китайский  и Японо-русский  банки миллиардами ДВ рублей, долларов и иен. В финансовых центрах Азии наиболее прозорливые экономические  обозреватели уже начали говорить и писать о закате Гонконга…  На Юге остров был соединен японцами с Хоккайдо подводным туннелем и японские хонды, тойоты и мазды шли потоком через Сахалин в Дальневосточную Казачью Республику, Корею, Манчжурию, Китай и Монголию. Американцы задержались. Только два года назад консорциум Америка-Азия начал скальную отсыпку подошвы для плотины через Берингов пролив с Чукотки и Аляски одновременно. Через пролив был проложен понтонный железнодорожный мост и каждые пять минут в пролив высыпались из американских стальных вагонов - думпкаров 60 тысяч тонн скал.  На берегу Аляски из бетона отливались сто метровые кубы с гидроагрегатами будущей первой морской электростанции. Через 10 лет железная дорога, проложенная по гребню плотины должна была связать Нью-Йорк и Читу. Планировалось, после неизбежного падения тоталитарной коммунистической диктатуры в западной части Российской Республики, продолжить дорогу до Парижа и Лондона. Да гражданский мир, безусловно, лучше гражданской войны… 

    …Забайкальское казачество, при посильной поддержке Амурского казачьего войска и  определенной Уссурийского казачьего войска самостоятельно сдерживало коммунистическую агрессию на Восток. Оба войска слали только добровольцев на западный фронт. Но право один доброволец казак, стоил десятка мобилизованных крестьян. Нередко бывали случаи когда десяток решительных казаков-семеновцев разгонял две-три сотни крестьян-красноармецев не желавших воевать за абсолютно чуждые им идеалы Мировой Революции, подспудно, на уровне инстинкта чувствовавших, что опять новые дворяне, теперь уже в новых кожаных одеждах коммунистических комиссаров, обманывают, принуждая воевать за чужие интересы. А кровь людская не водица… Потому комиссаров кололи штыками в спину, а сами сдавались в плен… А что вы хотели господа-товарищи от крестьян лапотников, получивших наконец-то оружие в руки…

      …Первое давно ожидаемое печальное событие произошло 18  января вечером. Есаул Г.К.Перфильев, офицер связи Атамана при Приморском Земском Правительстве, сообщил шифром по телеграфу из Владивостока, что по полученным из японского и американского консульств достоверным сведениям правительства этих стран собираются в ближайшие дни заявить о невмешательстве в  русские дела и объявить нейтралитет своих войск в Сибири. Еще раньше из Приморской губернии через Владивостокский порт ушли на родину чешские, французские и канадские части, оказавшие союзническую помощь дальневосточникам в самый пик большевистского безумия. 

  Нежелание большинства простых  дальневосточников - горожан и крестьян сражаться за собственную Республику, Свободу и Демократию, какой-то необъяснимый фатализм, перед фактами  наглого большевистского вмешательства в дела края всех этих эмигрантов нейбутов, губельманов, тобельсонов, прикрываемых фиговым листком банальной и грубой политической демагогии,  образованных слоев дальневосточного общества и даже части офицерства вводил в состояние ступора даже самых активных и дружески настроенных к новой России руководителей внешней политики союзных держав.  В Европе и Америке в очередной раз стали говорить и писать о парадоксах необъяснимой и загадочной русской души. Президент США Вильсон, Премьер Министр Японии  Такахаси вступили в личные конфиденциальные переговоры о ситуации в гибнувшей в зловонном болоте анархического большевизма Дальнего Востока России.

      А ведь в марте 1917 года начиналось все совсем по другому. Был массовый подъем духа дальневосточников. Приамурский край всколыхнулся, расцвел, энергия народа била через край.  В эти  незабываемые дни   дальневосточное казачество было разделено на две части. Шла самая кровопролитная война за всю историю Российской державы  и  строевые  казаки  находились  за тысячи  километров  от  родных  станиц,  защищая  Родину от германского нашествия.  Они составляли костяк знаменитого Уссурийского корпуса, до самого  конца  своей  военной биографии не уступившего большевистскому разложению армии.  Но так  как  в  исконном  казачьем  самоуправлении, традиционно   играли   большую   роль  казаки  старших  возрастов,  то казачество  с  первых  дней  падения   царизма   активнейшим   образом включилось  в  политические события на Дальнем Востоке.  При этом не все было однозначно. Большую роль играли руководители казаков.  Их связи  с  депутатами  IV Государственной   Думы,   знакомство   с   программами   как  легально действовавших,  так и вновь возникавших политических  партий и групп. В этом Амурское и Уссурийское казачьи войска очень различались. 

     Яркой личностью был Наказной  Атаман  Амурского  казачьего  войска, военный  губернатор  Амурской области казачий генерал-майор Константин Николаевич  Хагондоков.   Он   первым   из   крупных   дальневосточных руководителей  в  революционные дни марта 1917 года выступил с горячей поддержкой Временного правительства Российской Республики,  высказался  за  скорейшее преобразование   Российской   империи   в  демократическую  Республику. Генерал первым на Дальнем Востоке организовал принятие присяги Временному правительству армией, чиновничеством и гражданами Амурской области.  Им был издан приказ о подчинении всех ранее подчинявшихся ему как военному губернатору гражданских учреждений, созданному в Благовещенске на митинге Комитету общественной безопасности, куда вошли известные общественные деятели и гласные городской Думы. В пространных  интервью,  опубликованных  во  всех   крупнейших   газетах Дальнего    Востока   генерал Хагондоков   изложил   свое   видение   государственного строительства в новой свободной России.  Если будущее  республиканское государственное устройство не вызывало у казачьего генерала  абсолютно никакого сомнения,  то говоря о местном  управлении  он  не  менее  категорично высказывался   за  автономное  устройство  будущих  крупных  субъектов Российской Федеративной Республики.  Он особо подчеркнул: "Каждый округ России   должен   получить  автономное  устройство.  Это  значит  свое законодательство,  свою  казну,  свою  милицию.   Центральные   органы управления разрешают и ведают только общегосударственные вопросы". 

     Уже 8 (21) марта 1917 года  К.Н.Хагондоков  был  вызван  военным  министром Временного   Правительства  А.И.Гучковым  в  Петроград.  По  поручению Временного правительства Российской Республики он объехал все  11 казачьих войск  и составил проект реформ, которые бы позволили казачьим войскам стать одним из важнейших элементов бурно  формирующегося  гражданского общества. Временное Правительство Российской Республики приняло все предложения казачьих лидеров. Казачьим войскам отводилась важная роль по охране границ республики, охрана внутренней безопасности государства, сохранялся прежний порядок казачьего землевладения и землепользования. Началась подготовка основных законов о казачестве, которые предполагалось предложить Всероссийскому Учредительному Собранию. Фактически был обозначен процесс интеграции-преобразования казачества в национальную гвардию.  Выполнив  свою  миссию,  К.Н.Хакондоков  вернулся на Дальний Восток  командующим  всем  Приамурским  военным  округом  и   главным командиром  Амурского  и  Уссурийского казачьих войск.  Весьма интересна была атмосфера проводов казачьего  генерала  в  революционную  столицу описанная в газетах Дальнего Востока.  Оркестр,  воинские части, колонна  от  гимназистов  и  реалистов.  Приветствие   от   Областного Амурского  комитета Общественной Безопасности - органа революционного самоуправления  возникшего  после  Великой Февральской   народной   революции. Необходимо отметить, что прежний командующий Приамурским военным округом генерал А.Н.Нищенков и  гражданский генерал-губернатор Н.Л.Гондатти были арестованы Хабаровским КОБ, а десятки генералов и офицеров отстранены от командования. Получив, таким образом,  одобрение  своих  демократических  взглядов   на   автономное самоуправление,    амурские  казаки,  опираясь  на  поддержку  генерала и своего депутата в IV Государственной  Думе учителя И.М.Гамова  избрали впервые в своей истории представительный  демократический  орган управления - Круг и впервые в своей истории сами избрали Правление и Атамана АКВ.  Им стал  казачий учитель, депутат  Государственной  думы  Иван Михайлович Гамов.  Это был широко известный общественный деятель, патриот Дальнего Востока, казачий интеллигент.

     Необходимо отметить,  что в начале революции уссурийские казаки были настроены  более радикально. Вероятно, сказалось, отсутствие своих казачьих лидеров, так и то, что в это еще сравнительно молодое казачье войско  постоянно  шли пополнения,  в виде добровольных переселенцев,  из донских и кубанских казаков. С 11(24) по 13(26) марта 1917 года в г. Никольск – Уссурийске проходил  Первый  Круг  на  который  съехался  71  впервые  избранный делегат.  Круг постановил за приверженность старым порядкам отстранить от  занимаемых  должностей,  на  которые  их  назначил  своим  указом император Николай II, наказного атамана генерал-лейтенанта В.А.Толмачева (вероятно, сказалось его кратковременное командование корпусом жандармов, а также предыдущее кровавое губернаторство в Одессе) и председателя   войскового   правления   генерал-майора  Краузе.     

        Такое политическое поведение дальневосточных казаков ярко  демонстрирует  их исконный демократизм, а не тот оголтелый и глупый монархизм который им навязывают коммунистические историки в течение 100 последних лет.

         Управление Уссурийским  казачьим войском было решено сосредоточить в  руках  войскового  схода,  исполнительным  органом  которого   стал исполнительный  комитет  из  12 человек.  Но уже Второй войсковой Круг покончил с «левизной» и анархизмом в АКВ. Круг прошел в апреле 1917 года избрал Правление и Атаманом  УКВ  войскового  старшину Николая  Львовича Попова,  который пользовался  всеобщим уважением,   отличался   лояльным   отношением   к   вновь   возникшим демократическим  властям,  но  совершенно  не  годился для решительных действий   против   пришлых коммунистов-анархистов,   большевиков-ленинцев,   опиравшихся   на эмигрантов,  солдат призванных из западных районов страны,  а также на деклассированные элементы из местных жителей виде дезертиров,  просто уголовников и хулиганья. Черную сотню.   Их  вожаки Нейбут, Тобельсон, Герасимов, Мухин стремившиеся  проводить  политику  "диктатуры пролетариата" в виде  насаждения  власти  советов  солдатским  штыком, разгона  впервые  выбранных  всеобщим  голосованием  дальневосточников городских   самоуправлений    и    крестьянских    земств,    политики расказачивания,  искусственно  насаждали анархию в общем-то спокойном и зажиточном  крае.  Поэтому  Н.Л.Попов  сам  сложил   свои   атаманские полномочия в январе 1918 года.  Его заменил, избранный третьим Кругом в январе 1918 года Атаманом подъесаул Иван Павлович  Калмыков.  Одновременно  он получил по должности чин генерал-майора. Казачьим войскам предстояло силой подавлять фактически контрреволюционные элементы, на деле стать силовым гарантом укоренения демократических преобразований в стране и на Дальнем Востоке.

     И.П.Калмыков был  примечательной  личностью.  Казачий  командир   отчаянной храбрости,  на  фронте  награжденный  Золотым оружием и боевым орденом святого Владимира.  Показывая пример казакам Атаман не пил и не курил. И именно он привыкший действовать  самостоятельно, годился для ответа на экстремистский большевистский вызов.

     Таким образом,  дальневосточные казаки  первыми  в  крае  в  конце марта - начале  апреля 1917 года создали свои самобытные демократические органы самоуправления, подавая крестьянам и горожанам Дальнего Востока пример демократического творчества и самостоятельности в решении своих дел.  Фактически  это  был  путь  создания  гражданского  общества, как основы современной цивилизации.  Благодаря этому новому слою на Дальнем Востоке ленинский тоталитарный  режим получил наиболее эффективный  отпор.  Надо раз и навсегда покончить с ленинской ложью о том, что на Дальнем Востоке была какая-то контрреволюция и интервенция. Это выдумки лживой коммунистической истории по сень день внедряют в мозги молодых россиян за Байкалом, прежние советские доценты и учителя по прежним лживым советским книжкам. Все было наоборот. Новый слой людей,  выдвинутый демократической революцией к управлению делами в  крае,  опиравшийся  на  широкие   производственные,   экономические, социальный связи с населением края,  явился основной социальной силой, которая  возглавила  сопротивление  большевистской   контрреволюции   и борьбу за создание   Дальневосточной   Республики   как  важнейшего  социального института,  гарантировавшего   наиболее   полное   и   демократическое управление местными делами в крае,  и содержала в себе важные элементы влияния на общероссийские дела - возврат к демократическим завоеваниям Великой Февральской революции на всей территории Российской Республики. Демократы россияне получили помощь от союзников России по Мировой войне против германского милитаризма. Теперь помощь русским шла для  борьбы против угрозы тоталитарного большевистского коммунизма, породившего в дальнейшем итальянский фашизм и немецкий национал-социализм. Другое дело, что эта помощь была мала и непоследовательна. Ошибкой европейских и американских политиков было использование на Дальнем Востоке  Российской Республики дружественных японских войск. Но после «Трех дней» американцы и японцы опомнились. Стало понятно, что если они помогут большевизму, не оказывая энергичного содействия дальневосточным казакам, то уже в скором времени им придется  воевать в своих странах со своими большевиками снабженных золотом и инструкциями интернационала… 

   …Неплохо я написал статью о первых днях. Подумал историк… 

   …Только три дальневосточных  казачьих войска, очнувшись от дурмана анархо-социалистической пропаганды о будущем социалистическом счастье, о равенстве всех сословий и о грядущем расказачивании, на собственной шкуре испытав «диктатуру пролетариата» в лице эмигранта Нейбута, эмигранта Краснощекова-Тобельсона, талмудиста-начетчика марксиста-социалиста Губельмана, уголовника фальшивомонетчика Мухина, убийцы и каторжника Никифорова и пары сотен их таких же политических подручных, сплотилось и грудью встало на защиту своих исторических казачьих прав и земель.  В случае обрушения байкальского казачьего заслона, волна эмигрантов готова была затопить Манчжурию, Японию и Америку неся на своих плечах бациллу большевистской Мировой революции…

     …Атаман не мог заснуть. Ныла простреленная навылет на германском фронте левая нога. Он растер энергично кожу волчьей перчаткой… Атаман  вспоминал новороссийскую катастрофу Донской армии. Почему лучшие казачьи Атаманы и Генералы были так доверчивы? 

      Н. Г. Кожевников, Комиссар Временного Правительства Российской Республики по Амурской области, депутат Всероссийского Учредительного Собрания от казаков Амура и Уссури, находясь в декабре-январе 1918 года в Петрограде  во время начала работы Всероссийского Учредительного Собрания в ходе его яркой, но краткой работы близко сошелся с депутатом от казаков Дона Мельниковым Николаем Михайловичем. Свела случайность - как казаков их поселили в одной квартире. Но случайность, как известно сестра закономерности. С первых же минут знакомства возникло родство близких душ.   В течение четырех лет между казачьими политиками происходил активный обмен документами через уезжавших на Дальний Восток из взбаламученной южной России казаков и офицеров.   Юрист, историк, казачий интеллигент Мельников во время правления  Донского Атамана А.П.Богаевского, для закрепления соглашения с Вождем Белого движения генералом  А.И.Деникиным, названного казаками «неудачным и катастрофическим»,    был назначен   генералом на пост Председателя совета министров Южно-русского правительства. После Новороссийской катастрофы, когда отступавшие армии казаков и доброармии  были прижаты красными к Черному морю и вынуждены были в спешном порядке эвакуироваться в Крым, Мельников эмигрировал в Константинополь и был там представителем донского Атамана, пока отступившие донцы и правительство Дона находились в Крыму. В мае 1920 года Мельников направил из Константинополя с доверенным курьером специальное письмо Атаманам Забайкальского, Амурского и Уссурийского казачьих войск Дальнего Востока. Курьер, есаул Донского казачьего войска Новокрещенный прибыл на пароходе Доброфлота  с сотней, состоявшей из 153   донских, кубанских  и терских казаков добровольцев, после Новороссийской катастрофы  не желавших иметь ничего общего с  бывшими царским генералами и эмигрировавших в Константинополь со своими семьями. Они были полны решимости  бороться за казачье дело и согласились на предложение французского правительства об отправке за счет Франции во Владивосток и далее к Атаману Семенову, вместе с семьями. Для разведывания обстановки и проверки практической возможности массовой переброски  могущих потерпеть поражение войск и беженцев Юга России, на Дальний Восток, для создания на малонаселенном Континенте колоний русских эмигрантов чтобы снять давление с Европы и Америки миллионов эмигрантов и сохранить пускай на самом краю Азии верных сторонников европейской христианской цивилизации.  Иван Александрович Новокрещенный был убежденным противником возрождения «Единой и неделимой России». От кого бы эта идея не исходила - от  генералов Доброармии или  от  засевших в седом Кремле народных комиссаров Троцкого и Ленина. По его мнению в ХХ веке нельзя было говорить и действовать во имя интересов только русских, игнорируя интересы украинцев, белорусов, татар, жителей Кавказа и Средней Азии. Тем более нельзя было говорить о будущем государственном устройстве Российской Республики без учета мнения Казаков... 

    …Разговор на пароходе Доброфлота во время прохождения им Суэцкого канала. И раскаленных египетских пустынь. Народный учитель кубанец Федор Михайлович Вовк, сухой и жилистый офицер военного времени,  казачий националист по днепровской породе и одновременно народный социалист по политическим убеждениям.

    - Кто такие кубанцы? Народ кубанский, казаки, никогда не забывал своей трагической истории. Мой прадед рассказывал, что после рокового разгрома Сечи в 1775 году русскими войсками, казаки ушли в турецкие владения, а малая часть откочевала в Тамань, где отбиваясь от набегов диких горцев, в стане, окруженном телегами, продолжила свою свободную жизнь. Позднее последовала фарисейская награда немки императрицы вольных казаков днепровцев землями по Кубани, с болотами и нездоровым климатом. Русское самодержавие столетиями воспитывало из кубанского офицерства верных слуг русского царя, стремилось с помощью школы и церкви  привить казакам имперские русские ценности, противные духу исконной казачьей демократии и народоправства. Построенные по русским имперским канонам церковь и школа фактически проводили политику самодержавия на расказачивание кубанцев. Превращения вольных казаков в тупых московских холопов. Народ сопротивлялся, передавая из поколения в поколение сотни старинных сказов о казачьей воле.  Под давлением империи сложилось  два слоя в казачестве. Офицерский - незначительный, властный, имперский,  пресмыкавшийся перед царем и его наказным атаманом, управлявший казаками.  И основная масса казачьего народа. Хранившая в сердце предания свободной старины. Так был создан раскол казачьего общества. Простые казаки пели – Катарына вражья маты, шож ты наробыла, - а офицеры и чиновники с благоговением чтили «жалованную грамоту»  той же  императрицы Екатерины  отобравшей у казаков их волю, их государство Сечь,  и наградившую их за покорность, верную службу и пролитую кровь малярийным Приазовьем. В 1917 году основная масса казаков фронтовиков вышла из подчинения офицерам и атаманам воспитанным по имперски -  за единую Россию. И неделимую. Казачья идея овладела большинством рядовых казаков. Была создана кубанская Республика со своей Конституцией и Радой. Нам нужна была демократическая и Федеративная Россия. Два года кубанцы  вместе с донцами с оружием в руках отстаивали свои границы…

   …Мельников анализируя горький опыт союза казаков и генерала Деникина, предупреждая казачьих вождей Дальнего Востока, от излишнего доверия прежним вождям и политикам, писал о завершающих трагических днях марта 1920 года. Во время Новороссийской панической Кутеповской эвакуации 13 марта были брошены три четверти Донской армии, не говоря уже о колоссальной массе беженцев. Казачьи офицеры на суда захваченные добровольцами не допускались, около пароходов были сооружены баррикады, охраняемые караулами с пулеметами… Казакам просто не хватило судов из-за отсутствия «толкового руководства». Как выяснилось на совещании 15 марта 1920 года в Крыму, в Феодоссии, всех Донцов было вывезено из Новороссийска около 10 тысяч, добровольцев же, которых на фронте было около 10 тысяч, вывезено около 35 тысяч - вывезены были и все добровольческие учреждения со всем персоналом и имуществом... Склока на добровольческих верхах среди людей, веривших в свое призвание руководить большим делом «спасения России», так же как позорное соблюдение частных выгод добровольческого корпуса, в ущерб интересам казачьим, в ущерб интересам дальнейшей борьбы, предали в руки большевиков десятки тысяч казаков и калмыков. Всем им пришлось пережить жуткие дни пленения в концлагерях. Кое-кого расстреляли, кое кого замучили в застенках Чека, многих посадили за проволоку умирать на голодном пайке, а самых счастливых тут же мобилизовали, поставили в свои ряды и отправили на Польский фронт «оборонять Родину». Такую же единую и неделимую, но теперь не «белую», а «красную». Делай те выводы господа казаки».

       Именно  брошенные на произвол судьбы русскими генералами пленные донские казаки и калмыки пополнившие, против своей воли, эскадроны 1 и 2 конных армий красных, помогли остановить наступление польских войск, а потом нанести фланговый удар и разгромить войска Врангеля вышедшие из Крыма в поход на Москву. Так простые и часто неграмотные казаки мстили  правящему культурному сословию за очередное предательство народа. Именно эти казаки, после краха похода красных на Варшаву, были брошены в очередной раз уже красными комиссарами и оказались в польских концлагерях, где десятками тысяч гибли от голода и болезней. По прибытии во Владивосток Новокрещенный передал документы Кожевникову. Ознакомившись с содержимым пакета Кожевников  экстренным поездом выехал в Благовещенск, передав шифром по телеграфу  просьбу казачьим Атаманам, проводившим ежемесячный консультационный совет в столице Амурского казачества, задержаться до его приезда. 

     Из дневника полковника Морина. 17.02.20. Расшифровка 25.01.21. М. разговор на ротных учениях под Уральском. М.- Ленинская диктатура, страшная, кровавая, отрицает европейский путь, но все остальные  слабее. Государство должно быть. И должно управлять, когда в обществе смута. Разорвут же на части. Понимаю, что служу убийцам, с большой долей вероятности и моим собственным. Но Россия  должна,  должна существовать…  С. - Что может быть альтернативой кромешной (М: С.-использовал народную кличку опричников взбесившегося царя Ивана IV) большевистской диктатуре и их сверхлживым демагогическим  обещаниям… С. - Единственная сила казаки. Крестьяне, кроме богатых, абсолютно анархичны, антигосударственны. Горожане расколоты, интеллигенты разбежались по десятку партий и перегрызлись друг с другом. ( С.-говорит язвительно, с горьким смехом). Смешно, но если собрались два интеллигента, то они представляют три партии. Надо вырвать один разряд населения, опереться на него, дать ему все. Все что есть. Власть и деньги. Кое-что крестьянству. Землю в собственность, устойчивые деньги и твердые налоги, местное земское самоуправление. Изолировать город с его разбродом. Дальнему Востоку повезло – у нас  нет мифического «пролетариата» о котором в приказах кликушествует Троцкий. Исторически его место занимают пришлые китайцы и корейцы. Этих легко обуздать. Война городскому и деревенскому сброду - пьяному голодранцу. Это база для большевистской контрреволюции. Казачья полиция как в 1917 году. И городское самоуправление. Говорите сколько хотите. За оружие не хватайтесь. Капиталистам гарантировать неприкосновенность частной собственности. Но рабочих не грабить. Налоги платить. В этих вопросах власть должна быть жесткой, даже жестокой.  Власть одна и идея одна. Крайних отсечь. Армию и крестьян в казачьих районах переписать в казаки… Амур идеально подходит для собирания сил… Открытый тыл, нет не тыл, а окно, тихоокеанский фасад на Америку, на Запад. Российское государство с времен Петра стало частью европейской цивилизации. Америка тоже ее часть, особая, своеобразная. Но не особей и не своеобразней России…

     …Совет атаманов дальневосточных казачьих войск заслушал письмо Мельникова.  После долгих дебатов, где каждый атаман пытался доказать свое превосходство и возвысить свой вклад в войну с большевизмом и мировым коммунизмом принял, в конце концов только пропагандистское решение - направить 50 прибывших казаков по дальневосточным станицам, с этим письмом и личными рассказами донцов и кубанцев о потерянных родных войсковых землях, о зверствах карательных  матросских и интернациональных отрядов на Дону и Кубани. «Надо будить наших казачков, они все еще думают, что Рассея далеко и им до нее нет никаких делов» - так завершил встречу Атаман АКВ И.М.Гамов.  Но, к сожалению, решения о переброске казачьих войск на Запад, к Байкалу принято не было.   

     Другое  чрезвычайное событие, радикально повлиявшее на последующие события, начиналось обыденно. 18 января ранним  утром к Атаману в штаб доставили  перешедшего два дня назад  линию фронта  5 красной армии командира 3 стрелкового полка 5 дивизии  Т.В.Стрелкова. Он перешел фронт вместе с начальником  штаба полка, бывшим штабс-капитаном Геннадием Петровичем Монастыршиным*,

   *Внук Петра Монастыршина легендарного обер-офицера 13 Линейного сибирского батальона, принимавшего активное участие в сплавах по Амуру в 1854-1859 годах. Командира 2 роты и первостроителя Хабаровска, столицы ДКР. 

 выпускником казанского университета, бывшим земским землемером, призванным в 1916 году в армию и окончившим еще в царское время краткосрочные офицерские курсы. Прошедшего Кавказский фронт. Покинувшего армию после преступного государственного переворота в Петрограде в октябре 1917 года.  Принудительно мобилизованного в начале 1920 года в красную армию. Это был высокий голубоглазый мужчина тридцати лет, с русой густой шевелюрой и  небольшими  усами, имевший, не взирая на гражданскую профессию, статную фигуру кадрового офицера. Зычный командный голос. И прагматичный, рациональный склад ума, опытного человека, долго и трудно работавшего с русским крестьянством. 

     Предшествующие события на западном берегу Байкала  возникли спонтанно, разворачивались моментально и нарастали как снежный ком, сорвавшийся с крутого горного склона. Утром 16 января 1921 года в расположение штаба 3 полка, на берег озера-моря, в небольшую рыбацкую деревеньку Кленовку,  прибыл личный посланец вождя красной армии Льва Давыдовича Троцкого-Бронштейна и попросил  показать Байкал. Он высокопарно заявил, быть у Байкала и не насладиться его славными красотами было бы преступлением перед интернациональным коммунистическим движением. Стрелков понял, что  это шанс уйти на ту сторону Байкала с важнейшим носителем секретнейшей большевистской информации. Только вчера вечером во время рутинной  проверки постов они с Монастыршиным, пришли к решению, что надо срочно, в ближайшие два-три дня переходить линию фронта и  отобрали важнейшие документы полка для передачи на Амурскую сторону.  Что-то необъяснимо властное, торжественное и неодолимое вставало в душе и влекло офицера за Байкал. 

      Срочно были заложены легкие сани розвальни, на четырех человек. Возницей был преданный Стрелкову красноармеец по мобилизации Антон Тонконогий, бывший студент Казанского университета. Что бы не вызывать подозрений трое сопровождавших были в повседневной одежде с личным оружием. С собой взяли только литровую бутыль самогона, сало, колбасу и хлеб с луком закуску, омуля на талу, топор и дрова для костра, чтобы на льду Байкала отметить приезд в полк сановного столичного гостя. Стрелков и Монастыршин взяли только свои командирские сумки и по заранее приготовленному пакету «с куревом и шоколадом». Бросив все нехитрое офицерское имущество.  Курьеру предложили оставить в штабе полка его кожаную сумку, но последовал немедленный категорический отказ. Два крепких забайкальских жеребца, застоявшихся в хлеву при избе, где размещался штаб полка, бойко вынесли легкую кошеву на лед и по накатанной колее резво помчались прямо к восточному берегу. Была редкая  в это время года погода. Оттепель  и всего около 12 градусов мороза при абсолютном безветрии и великолепном сибирском солнце, стоявшем в зените в синем, бескрайнем небе без единого облачка. Байкальская природа сияла во всей  снежно-иглистой ледяной первозданной красе.  Сидоров. чтобы подчеркнуть свою информированность рассказывал. - Я был на съезде советов в Москве в декабре 1920 г. Во главе советов в России стоят только назначенные большевики. С анархией выборов покончено. Ленин, выступая среди своих, сказал - Мы стоим на базе классового вооружения. Враги стоят за вооружение народа. А это значит дать оружие  эксплуататорам. Но это не будет опубликовано-продолжил Сидоров. - Ваш полк состоит из рабочих и бедных крестьян? Монастыршин - Конечно нет. У нас сейчас почти все красноармейцы молодые мобилизованные сибирские крестьяне и казаки. Все - и бедные и богатые.  Они стянуты стальным обручем военной дисциплины и угрозой немедленного расстрела за трусость и измену. Главком Троцкий прав – мужику нужно дать огромную ошеломляющую  идею, и держать в стальной узде. У нас крестьянский полк. Больше половины неграмотны. Коммунисты только комиссары и командиры.      

        Так как  прошло уже более часа лихой езды, а останавливаться возница не собирался, то Михаил Сидоров, такова была новая революционная фамилия-кличка курьера, обеспокоенно спросил - а не попадем ли мы в руки семеновского казачья? Тонконогий, слегка похлестывая кнутом жеребцов,  авторитетно заявил, что по имеющимся в штабе разведданным казачьих постов на восточном берегу Байкала нет. А самый красивый вид на западный берег легендарного озера-моря открывается с 15 верст от него.  Красные командиры, отвлекая внимание сановного гостя, разлили в стаканы водку, разложили на медвежьей шкуре, укрывавшей их от байкальского ветерка, колбасу, лук, ржаной, еще теплый, хлеб и выпили за посещение Байкала посланцем революционной Москвы. Центра Мировой Революции. Через несколько минут внезапно, как из подо льда, перед санями выскочили четыре заиндевелые фигуры с винтовками. Это был казачий семеновский секрет. Стрелков крикнул - не стрелять. Свои. Везем важного пленного большевика в штаб Атамана Семенова. 

     Сидоров рывком выскочил из саней и с сиплым воплем, «предатели», смертный ужас перехватил горло, метнулся в обратную сторону. На бегу сбрасывая на лед шапку, бекешу, маузер… Монастыршин еще раз скомандовал - не стрелять и выбросился из еще мчащихся саней вдогонку. Но щелкнул сухой винтовочный выстрел. Беглец как то странно совершил большой скачек вперед, выгнувшись дугой и резко петляя, припустил дальше. Казак прицелился с колена и выстрелил еще раз. Беглец ткнулся простреленной головой в лед. Убит наповал. Старший секрета сквозь заиндевелую бороду просипел простуженным голосом - целился в ноги, но очень замерз,  рука дрогнула. Монастыршин обыскал убитого, достал документы, снял пухлую командирскую сумку и забрал из кобуры изящный браунинг. Все это передал  стрелявшему казаку. Таков был смертный час личного курьера Троцкого. Образованного еврея из небольшого местечка в Польше, пришедшего в русскую революцию мстить за вековое унижение своего народа. 

      Казаки подобрали добро брошенное беглецом, сняли с убитого командирскую форму и щегольские фетровые бурки. На теле курьера казаки обнаружили широкий полотняный пояс. С кармашками плотно набитыми золотыми империалами. Первая пуля попала точно в поясницу, но встреченная  золотой монетой, согнувшейся от страшного удара,  спасшей своего запасливого хозяина, отлетела рикошетом в лед.  Казаки, забыв об остальных перебежчиках, сразу же решили дуванить золото. Забыли даже отобрать оружие.  Труп спустили  в полынью. Стрелков предъявил старшему секрета хорунжему Д.Е.Трухину документы и кратко объяснил,  что он командир красного полка.  У него чрезвычайно важные сведения для Атамана Семенова. Трухин и казаки   видели что, трое беглецов  сами ехали прямо на секрет и наконец-то предложив разрядить оружие  и сдать патроны, хотели сразу же отправить  перешедших фронт с сопровождающим к командиру сотни. По предложению высокого офицера для  обеспечения скрытного перехода  старший секрета приказал казакам несколько раз выстрелить в воздух и разбросать на льду возле полыньи обрывки приказа по 3 полку. Переданного для этих целей Монастыршиным. Монастыршин попросил вернуть им патроны для наганов и винтовки ездового и разрешить выстрелить несколько раз. Стрелянные гильзы вынули из барабанов и разбросали по льду.  Казаки, наблюдая всю эту профессиональную маскировку перехода фронта, понимая, что на секрет выехали  не простые офицеры, посовещавшись, выделили каждому из перешедших по пять золотых монет. А то еще Атаману расскажут. Все отберет в казну, да еще прикажет выпороть. Так Стрелков, получив часть казачьего золотого хабара, начал знакомиться на практике с исконными казачьими военными обычаями. После этого казачий секрет отошел на полверсты к восточному берегу. 

        Часовые 3 красного полка слышали на постах выстрелы, подняли тревогу и доложили комиссару полка. Оставшись без командира полка, его заместитель и комиссар были крайне встревожены исчезновением курьера Троцкого. Так как командир полка также знал о времени и дате наступления 5 красной армии, то его вероятное попадание в плен к казакам Семенова могло привести в конечном итоге к срыву внезапности выдвижения штурмовых дивизий. Нарочный из Иркутска привез приказ Эйхе выслать усиленную разведку и разобраться с исчезновением  всех трех командиров.  Две дюжины разведчиков 3 полка вышли на лед, как только стемнело. Одетые  в белые куртки и брюки они двигались как тени. Дойдя до полыньи, обнаружив на льду и снегу множество следов, стреляные гильзы, кровь, следы волочения трупов и обрывки приказа по полку, разведчики повернули обратно, сделав вывод о том, что все четверо убиты из засады казаками, ограблены и трупы сброшены в полынью. Об этом и доложили комиссару Краснощекову-Тобельсону специально примчавшемуся на берег Байкала расследовать  чрезвычайный факт исчезновения курьера Троцкого. Выводы разведки о смерти всех четырех, его устроили, ибо он прекрасно понимал, что Шнеерсон-Сидоров никогда не перебежит к казакам. После доклада Эйхе об итогах расследования, было решено план и сроки наступления не изменять…

      …Уже через час  есаул Р. В. Долинин, изучил представленные ему казаком документы и содержимое сумки убитого Сидорова – Шнеерсона. Видавшего всякие виды на своем веку бывалого казачьего вояку поразило – в сумке, наряду с секретнейшими  большевистскими документами, лежал изящный кожаный замшевый кошель с тремя десятками великолепных крупных бриллиантов и огромная сумма денег в крупных купюрах - царских, керенских и советских. Эти ценности, по сути, и занимали большую площадь сумки, с которой большевистский курьер не расставался никогда. По настоятельной просьбе перешедших фронт, после краткого опроса казака, составления сопроводительного рапорта все трое были на паровозе, вместе с казаком в качестве очевидца перехода,  срочно доставлены в Читу. 

       При них были пакеты совершенно секретных документов 5 армии доставленных из Москвы специальным курьером Троцкого так и подготовленных в развитие московских директив приказов по 5 армии.    Командир красного полка настаивал на личной встрече с Атаманом. Эта встреча ему была незамедлительно представлена. Офицер заявил во время личной встречи с Атаманом, что он не Стрелков, а граф Муравьев-Амурский, выдавший себя за Стрелкова, его товарища по добровольческой армии. Это был настоящий русский  кадровый офицер, убитый в Киеве разрывом   снаряда в 1918 году. Мы вместе с ним учились в Академии Генерального Штаба. Вместе были и в роте добровольцев. Помощник   Атамана Семенова барон фон Унгерн  узнал Графа. Они дружески приветствовали друг друга и обнялись. Полковник Генштаба Русской армии Владимир Валерианович Граф Муравьев-Амурский, начавший Мировую войну военным атташе в Париже, сообщил, что Троцкий из Москвы уже информировал Г.Х.Эйхе  о предстоящем нейтралитете союзников. Командарм 5 получил жесткую директиву Троцкого начать немедленное наступление по железной дороге через байкальские туннели после официального объявления о невмешательстве. Отвлекающий удар должны были нанести рабочий батальон,  сформированный из шахтеров, уголовников и анархистов Черемхово и красная гвардия Иркутска, состоявшая из бывших эсеров и меньшевиков, через скованный льдом  Байкал в направлении станции Танхой. В приказе Эйхе о сформировании этой штрафной группы в 500 штыков было четко сказано - вы должны кровью искупить свое предательство перед советской властью. Идите вперед. Знайте, на восточном берегу Байкала для вас места нет. Кровью семеновского бандитского казачья вы смоете свое предательство идеалов мировой пролетарской революции.

       Одновременно с лихорадочной поспешностью начала проводиться политическая операция прикрытия экспорта коммунистической контрреволюции на Восток. Важной политической акцией имевшей целью прикрыть армейскую операцию была имитация народного стремления к борьбе «с белогвардейцами и интервентами».  Комиссару Абраму Моисеевичу Тобельсону-Краснощекову ( коммунисту, эмигранту из США, с американским паспортом в кармане) было поручено срочно отобрать из солдат 5 красной армии, с коммунистическими партийными билетами, а так же  из партизан жителей Забайкалья, Приамурья, и полосы отчуждения КВЖД лжеделегатов, изготовить поддельные протоколы сельских и станичных собраний, что бы в первом же городе пока еще демократического и республиканского Забайкалья «освобожденном от банд Семенова и интервентов» от имени «съезда восставших партизан дальневосточников» провозгласить создание буферной Дальневосточной Республики зависимой от красной Москвы и коммунистического Кремля. Этот «съезд» должен был обратиться к  правительству Ленина - Троцкого осуществлявшему свою власть на части доуральской Российской Республики (Сибирь была оккупирована коммунистами, без кровавого террора красной армии и ЧК в Сибири бы никогда не было т.н. советской власти) с просьбой о присылке советских войск и всесторонней помощи для установления «диктатуры пролетариата», на самом деле диктатуры политических чиновников от большевистской партии. В  личном письме к Эйхе доставленном особо доверенным курьером Троцкого  Михаилом Сидоровым - Иудой Шнеерсоном, уже кормившим рыб в Байкале, Троцкий писал - Это должен быть образец четкой и продуманной акции коммунистической экспансии осуществленной политическими органами 5 армии. Уверен - армейские коммунисты сплоченные революционной дисциплиной утрут нос партаппаратчикам Сталина. На штыках Красной армии Великая Октябрьская Революция вторгнется на бескрайние просторы Азии, выйдет фронтом на берег Тихого океана и вступит в прямой контакт с порабощенными народами Китая и Индии. Именно там краеугольный камень Мировой Революции. Эту политическую акцию тебе поможет провести лично известный мне по Америке комиссар Моисей Израилевич Губельман...

Из дневника полковника Морина (Г.П.Монастыршина)**.

19.01.21. Потрясение. С. оказался Графом. Да еще Муравьевым-Амурским…Я только сейчас стал понимать его редкие политические реплики о государстве и народе. С.-Граф постоянно думал о своей политической миссии на Амуре и строил свою политическую конструкцию…

**По распоряжению Графа, Монастыршин стал именоваться в документах полковником Мориным, до вывоза на Дальний Восток, его семьи, оставшейся в занятой коммунистами  Воронежской губернии. Жена, двое детей, родители жены и его престарелые отец и мать, были бы непременно истреблены чекистами, узнай коммунисты имя офицера перешедшего на сторону Семенова.

     …Полученные сверх тревожные сведения требовали немедленных решений. Атаман Семенов понимал, настал тот критический момент, когда необходима единая воля, неимоверное напряжение сил казачества и риск. Или дело Свободы, начатое в феврале 1917 года погибнет окончательно и жителей Дальнего Востока ждет красный террор еще страшнее того,  что потряс Петроград и Москву после захвата власти большевизированной солдатней и пролетарскими отбросами,  сбитыми в волчью стаю под названием «красная гвардия». Десятки тысяч семей «буржуазии» были расстреляны в столицах Российской Республики, чтобы освободить квартиры для заселения  партийных функционеров, интернационалистов всех стран и рабочих с окраин городов назначенных в органы ленинской «диктатуры пролетариата». Сотни тысяч интеллигентов, чиновников, офицеров и членов их семей бежали из столиц.

     Атаман приказывает барону Унгерну сразу же за Читой на станции Хилок отключить главный провод телеграфа из Владивостока. Отрезать связь бронепоездов с командованием союзников в Благовещенске и Владивостоке. Командирам сотен есаулу А.Т.Токмакову и сотнику В.А.Терскому умереть, но заставить  командиров союзных бронепоездов, начать воевать по настоящему, обстрелять и взорвать туннели. Не дать красным пройти в Забайкалье. Одновременно перед казачьим заслоном, расположенным на берегу Байкала у разъезда Танхой ставилась задача казачьими трехдюймовками разбить лед на Байкале, чтобы остановить штурмовые штрафные батальоны смертников. 

    Граф сообщил что, существует секретный  большевистский отряд специального назначения, сформированный из отборных красноармейцев, матросов балтийцев и рабочих Петрограда, имевших опыт войны на бронепоездах,  набранный в европейской части Российской Республики, распятой под дьявольским копытом военного коммунизма, из демобилизуемых дивизий красной армии. Отрядом командовал комиссар Шабадин, военно-пленный, бывший солдат австро-венгерской армии. Этот отряд получил задачу не дать отойти союзным бронепоездам.  Более того захватить их, заплатив золотом имевшимся в командах сторонникам интернационала. Только в самом крайнем случае взорвать бронепоезда, обставив все таким образом, что это дело местных красных партизан. Американцев и японцев всех перебить. Спецназу были даже переданы из ЧК  Иркутска несколько казаков, жителей забайкальских станиц, совершивших преступления против казачества и бежавших от суда своих станичников.  Комиссар  Шабадин получил от Губельмана секретное личное указание, в случае удачи и захвата бронепоездов лично  перебить казаков из американского маузера и японской винтовки арисака, стоящих на вооружении команд бронепоездов. 

      Трупы казаков предписывалось доставить в «освобожденные»  родные станицы Забайкалья как кровавое подтверждение зверств «американо-японских интервентов и мировой буржуазии».

       Предполагалось, что захваченные бронепоезда пойдут впереди войск 5 красной армии и будут ярким подтверждением народного восстания «против белогвардейцев и интервентов». Сигналом к наступлению штурмовой дивизии должны были послужить три взрыва шрапнелью на максимальной высоте над последним Западным туннелем, из дальнобойных морских орудий установленных на американском и японском бронепоездах.

       Атаман Семенов принял решение направить две последние сотни на охрану союзных бронепоездов. «Заставить их воевать» таков был приказ Семенова. Одна сотня была переодета в казачью военную форму времен Мировой войны и получила красные ленты.  Состав с сотнями летел сквозь заиндевелые просторы Забайкалья без остановок. После выгрузки сотен казакам была объявлена цель похода и объявлено о приказе Атамана и появлении на Дальнем Востоке Графа Муравьева-Амурского. Атаман приказал передать вам казаки «Муравьев пришел!». 

          Уже на подходе к берегу Байкала  есаулу Токмакову командовавшему объединенным отрядом, передовой дозор дежурной сотни доставил задержанного, казака оренбуржца Теплошееева, разведчика большевиков сообщившего о движении спецназа по Байкалу на санях на Танхой. И о десяти санях с ящиками золотой монеты из золотого запаса империи, получившего название  золота Колчака, захваченного большевиками. Золото предназначалось для подкупа команд  бронепоездов и для найма отбросов крестьянства,  казачества  и главное - китайцев манз, в «революционные партизанские отряды освобождения». По мнению коммунистических организаторов очередной провокации, золото было, во-первых надежней, чем голая идеология, а во-вторых его всегда можно было отобрать у согласившихся на подкуп… Казак, добровольно и с большой охотой выложил все что знал и просил вернуть ему винтовку и поставить в строй. Меня под страхом расстрела, после разгрома нашего казачьего полка, мобилизовали в красную армию солдатом. А я конный казак. Потомственный.

      Казачьи командиры  решились на отчаянную старинную казачью боевую хитрость – отправить обратно казака  Теплошеева сообщить командиру большевистского спецназа, что его отряд будет встречен сотней красных казаков партизан.   Казачья уловка удалась. Спецназ, на санях, в сопровождении сотни Терского, увешанной красными бантами, подошел к берегу и был атакован в лоб второй сотней.   Началась обычная страшная казачья рубка разбегающихся по льду Байкала. Казаки потеряли 15 убитыми и 3 раненых, но 220 прекрасно вооруженных спецназовцев были изрублены. 

        Так в 6 часов вечера 22  января  начались легендарные «Три дня». Казачья Идея, потопленная в крови ленинцами на берегах Кубани и Дона, снова вспыхнула негасимой звездой на берегу Байкала. Прошло всего два часа  после высадки из вагонов отборных сотен атаманского конвоя… 

1939 год. Газета «Амур». Хабаровск. 13 августа. Статья.  Ударницы постельного труда. Автор Марина Уткина. - Съездами различных политических партий, профсоюзов и союзов  – в ДКР  никого не удивишь – их в нашей  огромной азиатской стране предостаточно  и собираются они регулярно. А вот съезд проституток и их коллег мужчин – явление редкое, и журналистов тянет на такие мероприятия  прямо как пчел на мед. Прилетела и я. Третий национальный съезд  представителей древнейшей профессии прошел в самом отсталом, с точки развития этого специфического бизнеса городе ДКР – Императорской Гавани. В городе под крышей городской управы действует всего три публичных дома и шесть офисов по обслуживанию клиентов и клиенток на дому. Труженики  постели решили покинуть негласную столицу  дальневосточной проституции курортный мегаполис Посьет и удалится для решения своих профессиональных проблем на холодный север.  Форум собрал около трех тысяч «профессионалок (лов) секса», как они предпочитают себя именовать.  Делегатки из всех областей страны отмечали круглую дату: 10 лет организованного движения проституток в ДКР. Необходимо отметить, что либеральное отношение к проституции на Дальнем Востоке имеет длительную историческую традицию – первые публичные дома возникли здесь еще в прошлом веке. Правда в конце прошлого века в большинстве из них «работали» японки и китаянки. Русские дамы полусвета  по вызову не светились и скрывались в тени. Принятый Вторым Земским Собранием Дальнего Востока закон «О свободе и равенстве полов» передал городским самоуправлениям и уездным земствам право разрешать или не разрешать открытие профессиональных публичных домов и контор. Гневные аппелляции к Графу со стороны крайне правых православных и крайне левых профсоюзных групп гласных об отмене этого либерального закона, удостоились лишь сухого и краткого разъяснения в прессе, опубликованном канцелярией Графа, что  с 1844 года в Иркутске существовали публичные дома и что генерал-губернатор Восточной Сибири генерал Н.Н.Муравьев к ним благоволил. Пресс секретарь Графа Тонконогий добавил, что выборы в Земские и городские органы самоуправления   прошли при  большой явке дальневосточников. Составившей, в среднем 87% имеющих право голоса.  Оштрафован на 49 рублей золотом каждый из 17799 избирателей имеющих доход выше среднего и казаков, не явившихся на выборы. Выпорото станичными атаманами 78 казаков явившихся голосовать пьяными и сквернословивших на избирательных участках.  Так что – народ избрал.  А земцы разрешили.  Местные налоги важнее.  Деньги не пахнут…

      …Токмаков  скомандовал-приказал: «Всех под лед! Трупы раздеть,  оружие, патроны и деньги доставить к бронепоездам. (Такова была обычная практика Гражданской войны в центре Сибири - самоснабжение). Возниц 220 саней задержать, оплатить работу изъятыми вещами и через 3 дня отпустить обратно за Байкал. Выплатить долг Атамана  казакам артиллеристам, стоящим в Танхое по курсу сибирского рубля золотом, захваченным в обозе красных. Именем Графа и Атамана объявить поголовную мобилизацию добровольцев из ближних казачьих станиц заплатив им золотом за  месяц вперед. Раздать им оружие спецназа. Все под роспись в шнуровых книгах станичных атаманов. Заплатить конвойным сотням долг за 3 месяца и за три месяца вперед. Золото, отбитое у большевиков отправить специальным поездом атаману Семенову». 

      Казакам разведчикам было приказано захватить живыми в  плен комиссара Шабадина и командира Кротова. Все было выполнено точно. Оглушенные ударами шашек плашмя по голове, командиры спецотряда даже не поняли что произошло. Была организована немедленная доставка пленных Шабадина и бывшего штабс-капитана Русской армии Кротова к командирам союзнических бронепоездов…

 …Из дневника полковника Морина. 17 марта 1926 года. Граф взбешен. - Одни требуют введения диктатуры, другие называют диктатором. Сами выбирают земских гласных, и тут же требуют их приструнить. Сами в своих газетах писали, что Н.Н.Муравьев, когда его жена отказалась в 1857 году возвращаться  из Парижа в Иркутск, стал посещать публичные дома Иркутска. Сознательно не связываясь с светскими дамами и дамами полусвета, среди коих было достаточно знойных и расчетливых претенденток на его  ложе.  Сущие политические дети – хотели самоуправления народа – вот и самоуправляйтесь хоть в этом… Дайте краткое  жесткое сообщение пресслужбы…

 …Допрос пленных вожаков коммунистов был проведен командирами союзнических бронепоездов. В присутствии есаула Токмакова, изучавшего в Хабаровском кадетском корпусе немецкий язык. Особо был интересен допрос, проведенный американским капитаном Джексоном на немецком языке  австрийца Шабадина, бывшего комиссара юстиции хабаровского Дальсовнаркома.  Допрос проходил в присутствии капитана Ивасаки, командира японского бронепоезда, отлично говорившего на английском, русском и немецком языках. После того как союзные офицеры, учитывая, что все трое участников допроса могут вести его только на немецком языке, так как Джексон не говорил по русски, они представившись подсудимому на немецком языке,   предупредили Шабадина, что он в случае сообщения лживых сведений или если займется  большевистской пропагандой, будет немедленно расстрелян, как немецкий шпион и провокатор. Шабадин спасая свою жизнь заговорил. Он подтвердил все факты подготовки коммунистами троцкистами грандиозной военной и политической провокации,  о возможности которой предупреждал в обращении к союзникам Атаман Семенов. Шабадин  сообщил имена шести  членов команд бронепоездов - американцев и японцев, разделяющих коммунистические идеи и готовых за золото сдать бронепоезда. Он так же сообщил, что команды бронепоездов, в том числе и интернационалисты получившие по миллиону рублей золотом царской чеканки, должны были быть ликвидированы по прямому приказу командующего 5 армией. 

         Командиры союзных бронепоездов, четко представлявшие, что счет отпущенного им времени идет на минуты, лишенные телеграфной связи с командованием, действовали  как на войне – четко и решительно.  Выявленные предатели среди американцев и японцев, готовые за огромные суммы золотом сдать спецназу бронепоезда были осуждены скорым, пяти минутным, военно-полевым судом.  Американцы расстреляли  предателей немедленно. Своих и японцев. Команды бронепоездов были созваны на общие собрания и проинформированы о чрезвычайных событиях последних трех часов. О гнусном предательстве. О неминуемой смерти в случае сдачи в плен. От благодушного настроения нейтральности в русских делах у команд бронепоездов не осталось и следа. Даже распропагандированные американцы, почувствовав ледяное дыхание смерти пролетевшей на волосок у виска, ожесточились. 

         Протоколы двух военно-полевых судов велись весьма тщательно, были заверены подписями военных судей и подсудимых на их родном языке и опубликованы во Владивостоке на трех языках. Протоколы вызвали волну возмущения в Европе, Америке и Японии продолжающейся политикой коммунистических провокаций и экспорта мировой революции. Наряду с другими материалами, эти протоколы резко изменили мнение европейских левых либеральных интеллектуалов о так называемой диктатуре пролетариата Троцкого-Ленина насаждаемой солдатским штыком в западной части Российской Республики. Лозунг Троцкого – «штык рождает власть», оказался вовсе не клеветой «лживой буржуазной» печати на пламенного революционера-интернационалиста и социалистического вождя, благообразный облик которого создавался комиссаром иностранных дел Чичериным, изменившим и своему сословию и своим гуманистическим идеалам, а реальным отражением звериного оскала русского коммунизма. 

        Пленные красные вожаки были переданы казакам и тот час отправлены  под надежной охраной в штаб Семенова. Атаманом Семеновым им была гарантирована жизнь, если они подтвердят свои показания во Владивостоке. Атаман распорядился выплатить захваченным золотом жалованье забузившим было казачьим полкам в Чите и Верхне-Удинске. Выдача задолженности золотом и весть о появлении среди казаков Муравьева-Амурского возглавившего народное сопротивление, резко изменили  настроение в частях. Вместо сборища угрюмых  и раздраженных бородатых мужиков, постепенно впадавших в первобытное состояние, как по мановению волшебной палочки возникли слаженные четко работающие воинские команды. Два полка исполняя приказ, срочно погрузились в вагоны и отправились на Запад к Байкалу. Именем Графа и Атамана была проведена массовая мобилизация  в прибайкальских станицах. Впервые казаки за свой ратный труд в течение четырех лет получили вознаграждение золотом. Пусть немного, но это был важный переломный момент в психологическом состоянии казачьей массы. От усталой безнадежности к  безоглядной вере в своего вождя. Души казачьи вспыхнули уверенной надеждой. В лучшее. Слухи, казачий телеграф, этот вечный спутник военной секретности, тут же связали  появление целого «золотого поезда» с поистине чудесным явлением среди казаков Графа Муравьева-Амурского. Легенда получала материальное воплощение… Золотое… И оптимистическое.

    Воспоминания 1929 года. Казак станицы Цурухайтуй Салтанов Иван Семенович – 16 января я был в секрете в торосах на Байкале. Вздремнул я. Тихо было и солнце пригрело. Вдруг стрельба, ружейная, пушки. Я вскочил, затвор винтовки передергиваю… Из большущих  саней выскакивает  огромный человек, я сразу узнал Граф Муравьев-Амурский, громовым голосом говорит благодарю за службу и дает горсть золотых монет… 

       …Одновременно Атаман Семенов пригласил к себе городского голову Читы, передал ему по описи бриллианты, найденные у курьера Троцкого и предложил продать их за сибирские деньги читинским купцам. Уже через несколько часов  казначей  правления Забайкальского казачьего войска получил четыре увесистых мешка денег. Городской голова сообщал, что в связи с огромной ценностью драгоценных камней, удалось продать, только 7 бриллиантов. Купцы узнав, что среди казаков появился Граф Муравьев – Амурский, живо связали с его появлением переданные им бриллианты и, будучи патриотами своего края и одновременно сильно напуганы слухами о предстоящем вторжении красных, крайне щедро выкладывали деньги, от царских золотых монет  до сибирских ассигнаций. Бриллиант всегда бриллиант, его легко спрятать, легче вывезти при бегстве. Легче чем мешок бумажных денег, теряющих цену, превращающихся в красивые радужные фантики при каждой кровавой смене власти… Атаман - солдат продавал бриллианты, чтобы драться на смерть за свой край и народ, купцы- торгаши покупали бриллианты чтобы, в крайнем случае, было легче бежать. Купец он всегда рационален до цинизма…

         Остальные бриллианты предприниматели предложили реализовать на станции Манчжурия на границе с Китаем. Специальный эмиссар от купеческого общества Читы отправился туда немедленно. В Манчжурии за бриллианты можно было получить на русские деньги в три-четыре раза больше чем в Чите. И причем русским золотом. Правда бриллианты весьма скоро бы оказались в Париже или Лондоне, но это не играло роли. Атаман получил от дальневосточного купечества первые миллионы рублей на финансирование организации отпора красным. Первый миллион сибирских рублей Атаман передал железнодорожным чиновникам в оплату перевозок войск на Запад. Это сразу же повысило оперативность чиновников и активность поездных бригад, работавших уже три месяца без зарплаты. Кроме выдачи денег железнодорожных рабочих предупредили, что в связи с приездом Графа, все пойдет по другому - тянуть волынку никому не позволят. Вспомните как крут бывал его предок Николай Николаевич… Когда порученцы Атамана сообщили ему о радикальном изменении поведения бузивших казаков и особенно о патриотическом подъеме среди состоятельных купеческо-предпринимательских кругов Читы, начале активной работы железнодорожников, грозивших накануне стачкой,  эта важная политическая информация легла еще одним весомым аргументом в пользу возникшей у него надежды на перелом катастрофической ситуации неверия и безнадежности в Забайкалье. Да и по всему Дальнему Востоку.

         Атаман стал ясно сознавать, что с переходом линии фронта Графом Муравьевым-Амурским дальневосточники получили уникальный шанс. Исторического Вождя и легендарное Знамя для борьбы против экспорта коммунистической контрреволюции  на демократический Дальний Восток. Мифический и огромный, легендарный и непререкаемый в толще народной Приамурья авторитет Графа Николая Николаевича Муравьева-Амурского мог вызвать священный подъем духа  и сплотить дальневосточников вокруг наследника его славных дел и громкого титула, не графского, – Амурского!  У дальневосточников до этого момента не было какой-либо значительной и харизматической политической фигуры, которая могла бы встать во главе изверившихся людей, и в первую очередь казачества. А умерший в изгнании в Париже граф Муравьев-Амурский, сохранился в памяти и в былинах народных как защитник простых людей и беспощадный борец против царских  чиновников-мздоимцев и купцов грабивших сибиряков.  Атаман прекрасно понимал, что те суровые, даже крутые меры, по наведению порядка в Забайкалье, массовые расстрелы анархо-большевистских агитаторов и провокаторов, психически ненормальных и советчиков, уголовников и австро-немецких военнопленных вставших под красные тряпки большевистских знамен в 1918 году и временно насадивших штыками власть «пролетариата» в виде диктатуры партии большевиков, проведенные им с чисто военной прямотой и жесткостью не дают ему возможности стать во главе дальневосточников. Да и сам Атаман не стремился во чтобы то ни стало быть во главе демократов. Он ставил интересы Дальнего Востока и Революции выше  своих личных интересов. 

     Воспоминания 1939 года. Казак станицы Цурухайтуй Иван Семенович Салтанов. Я служил уже восьмой год. Все видел. Устал. Но в тот день как заново родился. Граф - он оказался небольшого роста, но по походке видно –орел. Стрельбы было много. Несколько саней с ящиками. Золото он вез казакам за службу. Я получил за все семь лет войны. Пропил? Да разве ж можно! Это же золото государственное… Все вложил в хозяйство. Трех сыновей выделил. Лошадей и американские плуги купил, сеялку и молотилку. Дома поставил… Граф нам отец родной. Расстрелы? Это были отбросы. Нелюди. Их судили мы сами. И стреляли. Сами. Граф говорил решает народ…  А у нас народу много…  Казачки нарожали…

      …Такая же ситуация была у Атамана Амурского казачьего войска Ивана Михайловича Гамова, подавившего в марте 1918 года наглую попытку захвата власти в Благовещенске у законно избранных городской Думы и Амурского Земства бандой анархо-большевистских солдат, дезертиров и городских маргиналов под руководством уголовника фальшивомонетчика Мухина-Чижикова. Расстрел 573 «захватчиков власти» отрядами добровольной гражданской милиции г. Благовещенска под командованием капитана Языкова, высылка в советскую часть Российской Республики, за Байкал, 1156 уцелевших большевиков, членов семей и их явных сторонников из бездумно левачивших большевистской фразой эсеров и меньшевиков резко оздоровили политическую обстановку в Благовещенске. Городской совет рабочих и солдатских депутатов, переизбранный в условиях победы законно избранных властей, занял активную анти большевистскую позицию и фактически полностью поддерживал политику городской Думы по наведению порядка столице Амурской области. Городская Дума договорилась Ревкомом Иркутска об обмене арестованных большевиков - солдат и австро-немецких военнопленных, на 175 юнкеров и 245 офицеров  находившихся в иркутской тюрьме по «подозрению в контрреволюции». Остальных 381 «буржуазного контрреволюционера», из активных членов партий Народной Свободы, правых эсеров и меньшевиков, а так же из городской интеллигенции, членов их семей красные арестовали и выслали за Байкал в течение трех дней. Члены одних и тех же партий социалистов – революционеров и социал-демократов меньшевиков заседали в органах власти Благовещенска и Иркутска. Им пока удавалось, как интеллигентам, сдерживать своих правых в Благовещенске и левых в Иркутске. И не лить напрасно «кровь людскую как водицу». Пока  удавалось…

…Предметом обсуждения на съезде «профессионалов секса» в Императорской Гавани стало резкое осуждение уголовного кодекса ДКР. Как известно, он предусматривает различные наказания за торговлю телом, сутенерство и содержание публичных домов в тех селениях и городах где не приняты местные законы разрешающие открытие этих заведений. В самом деле, съезд мало напоминал сходку  нелегалов: его многочисленные участницы и некоторые участники провели митинг на одной из центральных площадей Импгавани (Двух капитанов) выступали с лекциями в стриптиз клубах и порно кинотеатрах, в барах района красных фонарей. А для коллег из южных и северных районов республики было организовано посещение метро, где были показаны профессиональные приемы съема клиентов. С трибуны съезда ветераны движения призвали к отмене ряда положений, как они выразились,  «заскорузлого и лицемерного»  Уголовного кодекса, подвергли критике качество презервативов национального производства и заодно казаков мужчин, наотрез отказывающихся пользоваться «резинками». Было принято решение договориться с компаниями производителями противозачаточных средств, о прямых поставках товара в публичные дома, минуя торговую сеть. Для объединений «профессионалок (лов)  секса» это должно снизить  стоимость презервативов вдвое. На съезде обсуждались так же средства защиты от венерических заболеваний, финансовой и уголовной ответственности клиентов за заражение профессионалок (лов), другие вопросы охраны здоровья, рост уличной проституции среди малолетних, жестокое  обращение с проститутками в передвижных публичных домах золотых приисков Колымы. В дебатах принимали участие адвокаты, медицинские работники,  чиновники из полиции нравов и даже местные либеральные политики... 

     …В станице Поярковской казачий учитель Виктор Владимирович Крюков так объяснял казачатам кто такой дальневосточник. Вот в северной Америке, напротив Сибири через Тихий океан, посмотрите на глобусе, в государство Соединенные Штаты Америки, приехало очень много переселенцев из всех стран Европы. Есть даже черные люди – негры, потомки бывших рабов из Африки. Опять, смотрите на глобус, вот эта Африка.    Но все говорят на одном языке - английском. И зовутся все американцами. Не англичанами. Хотя говорят по английски. Есть   другая большая страна Австралия. Там тоже живут люди из разных стран. Но все говорят по английски и зовутся австралийцами. Тоже самое в Канаде - хоть и живут в Америке, так называется их континент, говорят по английски, но зовутся канадцами. Так и мы живем в огромной стране, наша родина называется Дальний Восток. Наши предки пришли сюда еще вместе с казачьим атаманом Хабаровым – великим воином. За землей и свободой. Потом сюда ехали из всех стран, люди всех наций, входивших в российскую империю. Украины, Белоруссии, Польши и Бессарабии. Но Дальнем Востоке все стали говорить по - русски. Мы дальневосточники. И пока в Москве и Петрограде правят захватчики власти коммунисты, мы не русские. Мы дальневосточники и должны защищать землю и свою свободу от вторжения коммунистических армий, куда комиссары евреи насилием и обманом загнали неграмотных русских и сибирских крестьян. Защищать также яростно, бесстрашно как защищали американцы свою свободу от английского короля и его армии.   Этот 29- летний казачий  учитель, ученик  и сподвижник самого известного амурского казачьего учителя Николая Васильевича Попова, бывшего в 1917 году представителем АКВ в Петрограде в Союзе казачьих войск при Временном Правительстве Российской Республики, на войсковом круге 1918 года говорил о казачьей земле и о праве казаков на землю. У всех казаков, у всех 11 казачьих войск существует с древних времен такое понятие как Казачий Присуд. Что это значит? По понятиям наших предков, это земля назначенная Богом (присужденная) в вечное казачье владение. Не царем, а богом. У Донских казаков это степной бассейн Дона, Старое поле, у Кубанских казаков это бассейн Кубани, у Уральских - бассейн реки Урала (Яика). Так же и у казаков Забайкальского, Амурского и Уссурийского войск. Эти земли казаки в  древности на свой страх и риск  нашли, завоевали, где надо, заселили, потом по благодушию своему доверили русским царям казачьей землею наделить самих себя. Официальная русская история трактует Казачий Присуд, как область подвластную казачьему войсковому суду, территорию на которую распространялась власть казачьих Кругов...

      …Воспоминания 1939 года. Казак Макар Ефимович Вершинин. Был в секрете на Байкале 16 января 1921 года - Я очень молодой был. Только три месяца прослужил у Атамана Семенова. Жениться хотел. Я эти сани увидел ранее всех. Толкнул хорунжего. Он мне говорит, мол, кто-то опять от большевиков бежит-спасается… Стрельба была большая. Гнались за ними  на танках по Байкалу… Но танки провалились под лед…  Перед секретом выскочил из саней человек хотел в нас стрелять, его убил хорунжий. Хотя была команда Графа не стрелять… Не разобрались мы… Граф нас здорово бранил, мол главного большевика убили… Одет большевик был богато... Как генерал. Граф был победнее. Обычный… Но взгляд был острый. Насквозь прошибал. Потом отошел.  От гнева. Золото из ящика выдал за службу… С той поры у нас за Байкалом началось все по другому. Без дураков.  Приказ Графа это приказ. Казаки стали и служить, и работать, как положено. Спрос стал строгий. Болтунов приблудных стреляли. А с нами иначе нельзя. Граф порядок навел… Обидно? Не-а.  Граф скажет, я ему верю, и застрелю кого прикажет, и  все сделаю, руки в кровь до локтя изотру, а сделаю… Умру, но выполню… Это же наш казачий Граф… Если бы не Граф… 

    …Иркутский Ревком после оглушительного и кровавого разгрома 22-24 января коммунистического вторжения 5 красной армии был вынужден согласиться на предложение Читинской городской Управы и открыть  проезд  через Байкал, для свободного выезда сибиряков и уральцев желающих покинуть оккупированную коммунистами территорию Сибири. Одновременно Атаман Семенов, инспирировавший это предложение читинских демократов, приказал немедленно прекратить расстрелы большевиков и поддерживавших их анархо-уголовников в Забайкальской губернии, а так же обратился к Атаманам Гамову и Калмыкову с предложением срочно отправить поездами всех арестованных большевиков и сторонников советской власти, находящихся в тюрьмах Владивостока, Хабаровска, Благовещенска и членов их семей желающих покинуть демократический Дальний Восток.  Необходимо было сделать это до вскрытия Байкала в конце апреля 1921 года.  Через Байкал за три месяца в обоих направлениях прошли сотни тысяч мужчин, женщин и детей. Ликвидация открытой политической оппозиции по обе стороны фронта вела к еще большей поляризации политических отношений. И к политической стабильности, построенной на яростной несовместимости вер и идей  лежащих по обе стороны Байкала гигантских территорий. Практически нерегулируемый социальный конфликт внутри обществ уступал место вполне регулируемому конфликту разных государственных систем.

     Пораженная красной проказой центральная часть Российской Республики униженно дрейфовала, подталкиваемая штыками красной гвардии, назад в небытие вселенского плебейского террора. Восточная часть Российской республики - Казачий Континет - бурно отплывала в будущее через Тихий океан и Америку  к Западной цивилизации. Казалось Байкал раздвигал свои берега до океанской небъятности.   Обоим еще не окрепшим государственным системам тотальная  истребительная война была не нужна...

      …Не мог претендовать на роль лидера дальневосточников и Иван Павлович Калмыков выборный Атаман Уссурийского казачьего войска. Избранный казачьими выборными и назначенный на свой пост самой казачьей Судьбой в тяжелый момент захвата власти большевизированной солдатней в Приморской губернии. Это был мужественный человек умевший брать на себя ответственность и организовавший массовый арест и  частичный расстрел  анархо-коммунистов и большевиков во Владивостоке и Хабаровске весной 1918 года. Поднявший уссурийцев на разгром партизанского коммунистического бандитизма летом 1919 года. И повторивший эту же акцию социальной санации в январе 1920 года. Его имя и его усмирительные рейды вызывали ужас у бандитов, потерявших совесть и стыд.  Во Владивостоке процветал уголовный и политический бандитизм. Бандиты грабили зажиточных горожан, а загнанные в подполье сторонники большевизма убивали и грабили одетых в офицерскую форму. Калмыков разрешил офицерам флота и армии, как находившимся на службе, так и демобилизованным, носить личное оружие. И применять без предупреждения. На улицах Владивостока и в его окрестностях по утрам стали находить  трупы десятков убитых грабителей из уголовников и боевых левоэссеровких и большевистских групп нападавших на офицеров с целью грабежа, завладения формой, документами и оружием. 

      Атаман в согласии с городской Думой Владивостока для пресечения волны грабежей, призвал горожан офицеров и солдат демократов, вернувшихся с фронта Мировой войны  организовать и возглавить добровольную гражданскую милицию Владивостока. Благовещенский пример получил признание и стал нормой для дальневосточных городских сообществ. Так началось формирование на Дальнем Востоке национальной гвардии, выросшей в важный элемент самоуправления гражданского общества.

      Атаман И.П.Калмыков публично подписал и озвучил разработанный владивостокским городским Головой А.Ф.Агаревым «Манифест о порядке». Манифест, получивший в маргинальных и подпольных левацких слоях  городского населения название «Казачьего Манифеста Смерти», полностью подтверждая гражданские и политические права полученные гражданами  в процессе мирного этапа развития Великой Февральской Народной Революции (март-декабрь 1917 года), в тоже время запретил проведение  анархистской, большевистской и коммунистической пропаганды, создание партий и политических групп, исповедующих насаждение и разжигание национальной и социальной розни, ведущих к геноциду по  национальному и классовому признаку. Одновременно рабочим и служащим настоятельно рекомендовалось создавать профессиональные союзы. Свои союзы создавали предприниматели, домовладельцы, милиционеры, офицеры и солдаты. Городские советы разных депутатов, выродившиеся из органов революционной демократии в большевистские гнезда и сборища дезертиров и безработных, не желавших ни воевать, ни работать, но хамски лезших во все дела города и армии, были распущены и создание их было запрещено, до окончания войны с большевизмом. В дальневосточной деревне советов не было. Там продолжали работать Земские собрания и Управы.

       Чудовищные примеры еврейско-чекистского геноцида против русской аристократии и дворянства, купечества и предпринимателей, русской и еврейской интеллигенции, против рабочих, членов демократических партий, развязанного в оккупированной коммунистами западной части Российской Республики, широко освещавшиеся в сотнях дальневосточных газет бежавшими из ленинского  «социалистического рая» демократами и интеллигентами заставил одуматься умеренных социалистов и лишил сохранившиеся остатки большевистского подполья, располагавшего огромными денежными средствами (дотации из красной Москвы), всякой поддержки в культурных слоях дальневосточного общества. Высоко оплачиваемые квалифицированные рабочие Владивостока, сами владевшие домами, получив в руки оружие, а в большинстве случаев вытащив из тайников припрятанные для «введения социализма» винтовки, сами в составе добровольной  гражданской милиции несли охрану порядка в своих слободах. 

       Жесткая дальневосточная государственническая позиция Атамана Калмыкова, опиравшегося на опомнившихся от анархо-революционного угара первых месяцев 1917 года уссурийских казаков, неизбежно вызывала глухое брожение и ненависть в рабочих окраинах Владивостока. Слишком много было убито схватившихся сгоряча за оружие одурманеных большевистской пропагандой студентов, служащих, рабочих и грузчиков. Надо отметить, что главам многочисленных китайской и корейской общин предупрежденных консулами союзников, опиравшимися на свои войска в городе, а главное устрашенных присутствием в городе казачьих сотен уже не поддававшихся демагогической агитации и отвечавшей агитаторам и провокаторам в лучшем случае нагайками, а под горячую руку и пулями, удалось практически полностью исключить вмешательство во внутреннюю политическую борьбу дальневосточников китайских и корейских люмпен-пролетариев. Из конфликта был убран тот самый ленинский пролетариат, которому нечего было терять. Но приобрести на дальневосточной земле пролетарии из южных азиатских стран ничего не могли. У них не было гражданства, знания языка и главное желания вмешиваться в политику, которая не сулила никаких денег. Гласный Владивостокской городской думы правый социалист революционер Мандриков писал в газете «Владивосток» – Демократический и либеральный путь, намеченный Февральской революцией был уничтожен подлым большевистско-коммунистическим переворотом. Но и тоталитарная власть ленинцев была с негодованием отвергнута горожанами. Сейчас Дальнему Востоку нужен национальный проект, основанный на здоровом национализме. Мы должны заявить открыто - да у дальневосточников есть свои национальные интересы. И главный – желание жить цивилизованно, безопасно владеть собственностью, землей, иметь работу и не быть бесправными  жертвами коммунистических экспериментов лениных, троцких и спиридоновых. Потому жесткая, даже жестокая политика казачьих Атаманов это необходимый элемент успокоения невменяемых советчиков… И нагайкой и пулей. Другого метода история цивилизации не дает. Слова и уговоры не действовали и не действуют…

     …Воспоминания 1939 года. Казак Федор Трофимович Логинов. Я был на службе по мобилизации Атамана Семенова. В зиму на 21  год ехало много через Байкал. Бежали, спасались. Нас увидят деньги давали. Все больше богатые. Господа. Я то бедный был. По сей день без жены и детей. Работаю печником. Пью? А как же работа тяжелая, иду из станицы в станицу пешком, инструмент тяжелый. Граф то был,  но я и не узнал его. Да никто  его не знал. Только что золото он дал нам всем в секрете, сказал хорошо службу несете… Где золото то? Так золото оно круглое, быстро выкатилось. Графу я как никому верю. Скажет свое слово, возьму винтовку и перестреляю всех атаманов. Что хотят, то и воротят. Граф то не все знает об их  проделках. Я печи делал у станичного атамана. Домина три этажа. Заплатил плохо… Спал я в клуне на задах… Кормил хорошо, каждый день после работы стакан водки… Как положено… 

       …Правые генералы Диттерихс, Сахаров, Хорват, Унтербергер  и их малочисленные сторонники, приехавшие на Дальний Восток, также не могли претендовать на право возглавить демократов Дальнего Востока. Да  и не пользовались генералы, никакой поддержкой простых дальневосточников, имея опору только в части отступившей армии и крупного чиновничества. Союзники тоже были категорически настроены против атаманской или генеральской диктатуры. По данным агентуры союзных консулов, наиболее предпочтительной фигурой был бы кто-то из гражданских политических деятелей Дальнего Востока выдвинувшийся после Великого Февраля. Снова обсуждалась кандидатура хабаровского учителя, депутата IV Государственной Думы, Комиссара Временного Правительства Российской Республики по Дальнему Востоку народного социалиста (трудовика) Александра Николаевича Русанова. Члена Земского правительства Приморской области.  Но против его кандидатуры резко возражали военные. Слишком левым он им казался… Не были уверены офицеры-демократы в том, что  комиссар Русанов сделал выводы из потери им власти в декабре 1917 года. Да и провал попытки объединения казачьего Забайкалья и демократического земского Приморья летом 1920 года в одну Дальневосточную Республику именно по причине политической слабости и нерешительности приморских демократов заставлял казачьих атаманов  основной движущей силой и политической базой Дальневосточной Республики сделать казачество. С неизбежным политическим преобладанием казачества и войск над крестьянами и горожанами Дальнего Востока.  Что было вполне справедливо – кто проливал кровь, тот и должен был устанавливать свою власть. В период гремящей войны и угрозы   кровавой коммунистической оккупации, необходимо было решать политические вопросы дальневосточной государственности быстро, четко и организованно. Через 10 лет, когда улягутся страсти вызванные Мировой и Гражданской войнами, Великой революцией и предательским антидемократическим октябрьским переворотом 1917 года, можно будет снова вернуться к прямым, всеобщим, равным выборам, провозглашенным и введенным в политическую жизнь Республики Великой Февральской народной революцией.

Из дневника полковника Морина 15.01.21.

       Непонятная вспышка гнева С. во время разговора о политике непредрешения политических руководителей Временного правительства Российской Республики, правительств генерала Деникина и адмирала Колчака. С.- почти кричит - Троцкий и Ленин при всей их преступности единым махом поставили съезд своих сторонников в ноябре 17 года перед готовыми радикальными решениями. Всем все пообещав… С.- надо немедленно решать вопросы государственного строительства  не ожидая согласия даже своих политических единомышленников, и тем более созревания всего народа… Это утопия… С. - помолчав, подавив гнев, - всем было ясно, что ноябрьские диумвиры ничего, никому, никогда не дадут... Власть не берут, чтобы ее тут же раздать.…

     …Взвесив все эти политические обстоятельства, Георгий Михайлович Семенов принял поистине судьбоносное для будущего Дальнего Востока и Азии решение формально передать власть Графу Муравьеву – Амурскому.  Сам. 21 января 1921 года вся пресса русского Дальнего Востока опубликовала исторический пресс релиз штаба Атамана Семенова. Пресс-релиз был остр как казачий клинок, блестящ как сталь казачьего клинка, ошеломляющ как молниеносный удар казачьего клинка. 

                  «Казаки, солдаты и граждане  Дальнего Востока! 

                                                 Дальневосточники!

       16 января 1921 года с боем перешел линию фронта у Байкала Граф Владимир Валерьянович  Муравьев-Амурский. Граф предоставил для борьбы с коммунистической интервенцией 79 миллионов золотых рублей (59 миллиардов по курсу сибирских рублей) из российского государственного золотого фонда, отбитого у большевиков. Казакам забайкальцам им переданы 220 комплектов обмундирования, 250 винтовок, револьверов, тысячи патронов и гранат.            

      Дальневосточники! Граф поистине ниспослан к нам Богом, чтобы возродить священные заветы Великого Сына нашего могучего Амура Графа Николая Николаевича Муравьева-Амурского. Николай Николаевич хотел видеть нашу огромную страну свободной, богатой и счастливой.

       Я,  Атаман Забайкальского казачьего войска Семенов, передал Графу Муравьеву-Амурскому,  верному продолжателю дела его Великого предка Графа Н.Н.Мураьева-Амурского звание Верховного Главнокомандующего всеми вооруженными силами Российской Республики на Дальнем Востоке врученное мне героически погибшим Адмиралом А.В.Колчаком.

       Уверен,  Граф В.В.Муравьев-Амурский будет единым вождем казаков, солдат, жителей Дальнего Востока, отступивших войск, сотен тысяч беженцев от большевистского террора и приведет нас  созыву Дальневосточного казачьего Учредительного Собрания и созданию Дальневосточной Казачьей Республики. Призываю Вас жители свободного от коммунизма Дальнего Востока поддержать Графа В.В.Муравьева-Амурского!

Походный Атаман Дальневосточных казачьих войск, Военный губернатор Забайкальской области, Атаман Забайкальского Казачьего войска, генерал-лейтенант Г.М.Семенов».

Все мировые информационные агентства опубликовали это сенсационное сообщение. 

Уже 22  января 1921 года в качестве плаката было опубликовано обращение к дальневосточникам Графа Муравьева-Амурского.

                                «Дальневосточники! Дорогие земляки!

        На нашу Родину обрушилось беспримерное в тысячелетней ее истории бедствие. Возбуждаемые лживой пропагандой и клеветой отщепенцев  российского общества и сбежавшихся со всего мира эмигрантов и  бунтарей интернационалистов самые неразвитые слои крестьян и рабочих изуродованные бедствиями мировой войны, озлобленные вековой несправедливостью толпившихся у царского трона привилегированных классов, поддались ложной идее введения  социализма солдатским штыком в нашей стране и разжигания «Мировой Революции» пропагандируемой партией коммунистов-большевиков и их пособников. Воплощение в жизнь этой коммунистической утопии принесет народам Российской Республики неисчислимые жертвы и поставит под угрозу национальное бытие русского народа и других народов Республики. Коммунистический чекистский и красногвардейский террор уже уничтожил в европейских районах Российской Республики миллионы лучших мужчин и женщин.  Я сам лично наблюдал неописуемый красный террор чекистских банд на Украине,  защищая  Киев от большевиков.    Я сам, на себе, на своем теле в полной мере ощутил карательный ужас чекистского застенка.

      Вам уготована такая же страшная участь. Интернациональная большевистская верхушка, засевшая в Москве, уже решила превратить наше родное Приамурье в плацдарм насаждения мирового коммунизма в Китае и Индии. За Ваш счет,  Вашими деньгами, Вашим зерном, жизнями Ваших сыновей и дочерей будет оплачена чудовищная цена насаждения коммунизма в Азии. Для коммунистической клики Ваши дети пушечное мясо.

      За оружие казаки граждане свободного Дальнего Востока! Только Вы сами можете спасти свою землю, свои дома, свои семьи, свою Родину от нависшей чудовищной опасности. Если мы сами не встанем  на защиту самих себя, от нас откажутся наши верные союзники.     Мой великий предок граф Муравьев-Амурский яростно ненавидел окружавшую царский престол преступную сановную, чиновную клику, ставившую мелкие личные интересы выше великих интересов императорской России  в Азии.  Он умер забытый фактически в эмиграции и временно похоронен в Париже. Граф Муравьев-Амурский завещал похоронить его прах на берегах вольного и богатого Амура. Я перед лицом Дальневосточного Народа и Православной Церкви клянусь претворить Заветы моего великого предка на Дальнем Востоке. 

        Крестьяне и горожане Дальнего Востока! Отбросьте прошлые обиды, объединитесь вокруг дальневосточного казачества созданного моим великим предком Графом Н.Н.Муравьвым – Амурским. Судьба вольного Дальнего Востока и будущее возрождение Свободной Демократической Федеративной Российской Республики в Ваших руках граждане Могучего Амура.

       Обещаю созвать 23 апреля 1921 года Дальневосточное Казачье Учредительное Собрание. Я убежден - оно сможет принять и провозгласить конституционные основы  Дальневосточной  Казачьей Республики, как гарантию восстановления демократической Российской Федеративной Республики, уничтоженной контрреволюционным государственным переворотом Троцкого-Ленина. 

      Я, Граф Муравьев-Амурский провозглашаю на свободной от коммунизма территории от Байкала до Тихого океана  и от Ледовитого океана до КВЖД Дальневосточную Казачью Республику. По предложению Атаманов казачьих войск принимаю на себя обязанности Верховного Атамана Казачьих войск ДКР, Главнокомандующего Вооруженными силами ДКР и Президента ДКР.      В трехдневный срок мною будет сформирован Совет Министров ДКР из 12 назначенных мной лучших представителей Дальневосточного Народа. Кабинет будет обладать высшей исполнительной и административной  властью на территории ДКР.  В этот же срок мною будет назначен Высший Республиканский Суд из трех судей.

       Я, Граф Муравьев-Амурский объявляю начало размещения  «Займа Свободы Дальнего Востока» и обращаюсь к народу Дальнего Востока с просьбой начать выкупать облигации займа. Я вношу в этот займ 72 миллиона рублей золотом. 

       Граждане! Помните! Историей вопрос ставится так – сдаешь золото и борешься за свободу, или золото отберут большевики-оккупанты и расстреляют, посадят в концлагеря или заставят бежать вас в эминрацию, как это они сделали с миллионами таких же как вы по ту сторону Байкала.  

     Приказываю всем  казачьим, военным командирам и гражданским начальникам честно и самоотверженно исполнять возложенные на них обязанности.

Президент ДКР, Верховный Атаман Казачьих войск, Главнокомандующий вооруженными силами на Дальнем Востоке полковник Генерального Штаба Граф В.В.Муравьев – Амурский».

     Уже через несколько часов в Читу по телеграфу стали поступать  и одновременно публиковаться в печати Дальнего Востока резолюции о признании власти графа Муравьева-Амурского, как президента Дальневосточной Казачьей Республики, казачьими войсками, армейскими частями, отдельными офицерами и генералами, православной церковью, городскими и земскими самоуправлениями всех областей Дальнего Востока. Города и поселки, станицы и деревни на сходах принимали решения о признании власти Графа Муравьева-Амурского, и о сдаче денег на «Заем Свободы Дальнего Востока». Сдавали золото в самородках, песком, в слитках и монетах, деньги всех стран Земли и всех правительств России,  золотые и серебряные  вещи, кольца, золотые кресты, древние иконы и образа, старинные книги и дорогое оружие. Банки Владивостока, Харбина, Шанхая, Токио и Сан - Франциско прислали телеграммы о резервировании за ними облигаций займа на 450 миллионов рублей золотом. Стихийно по всей огромной стране, как и в марте 1917 года, когда, после падения царизма, возникали Комитеты Общественной Безопасности, стали возникать Республиканские Комитеты, объединявшие в своих рядах сторонников твердой власти, не взирая на партийность, национальность и зажиточность. Так всех нормальных дальневосточников достала тянущаяся в течение двух лет неразбериха и чехарда власти. Воинские части, казачьи сотни представляли себя в распоряжение комитетов. Накопленная ярость  нормальных людей была столь велика, что увидев в обращении Графа указание на виновника всех передряг – большевизм и коммунизм, самостоятельно провели разгром всех газеток и организаций проповедовавших идеи троцких-лениных. Были убиты несколько сотен маломальски известных  большевистских демагогов, не успевших сбежать…  

Из дневника полковника Морина.

22.01.21 года. Граф все продумал заранее. Это невероятный ураган уверенного действия. Граф прав - его личная диктатура может переломить негативную тенденцию, остановить распад. И опора  на казаков как самое организованное и поголовно вооруженное  сословие. Я работаю как автомат уже 24 часа. Все что я продумал, за всю свою жизнь, сейчас реализуется в Указах Графа с невероятной четкостью и бешенной  скоростью. Граф - Великий государственный деятель европейского масштаба… Это от Бога… Примечание от 30.01.21. Что я пишу?!.  Никак не перестроюсь. Я же в самом центре Азии. Граф просто мессия для Азии.

     …На следующий день 23 января в соответствии с планом, доставленным Монастыршиным должно было начаться наступление 5 красной армии через туннели прибайкальской железной дороги. Красная армия была пополнена самыми проверенными коммунистами комиссарами и командирами из частей сокращаемых в европейской части страны.  За молодыми  сибиряками стрелками - крестьянами  и казаками,  принудительно мобилизованными в 5 армию шли специальные чекистские заградительные отряды, составленные из добровольцев интернационалистов – венгров, немцев и китайцев, вооруженные пулеметами «шоша» и «льюиса» захваченными у польской армии под Варшавой. Им был дан Троцким краткий и типично коммунистический людоедский приказ – «отступающих и бегущих в тыл- расстреливать на месте». Коммунисты, как показала  их практика Гражданской войны в центральных районах Российской Республики, русских не жалели. Тем более они не собирались беречь сибиряков.  Для Троцкого и Ленина зажиточные сибиряки  были пушечным  мясом для разжигания мировой революции в Азии. Богатым, самостоятельным  и потому опасным элементом. За три года после предательского контрреволюционного переворота  несчастная Российская Республика потеряла в огне развязанной коммунистами интернационалистами Гражданской войны, вдвое больше людей, чем царская имперская Россия за три года Мировой войны. 

            Пленный командир красного спецотряда инженер-капитан Кротов сообщил, что сигналом для выступления штурмовой дивизии 5 армии должны были стать 3 выстрела шрапнелью прямо над порталом выхода из последнего восточного байкальского туннеля. В  шесть часов вечера американский бронепоезд с расстояния двух верст произвел условленные выстрелы. Над хребтом отрога круто рухнувшего в Байкал, словно небывалые цветы распустились облачка ало-дымных разрывов. В панорамы орудий было отлично видно, как через несколько минут из черного зева показался первый эшелон. Японцы, стоявшие рядом под красным  флагом на передней бронеплатформе, пропустили его и прямой наводкой расстреляли. Американский бронепоезд всеми орудиями расстреливал показавшийся второй состав. Второй же крупнокалиберный снаряд передней бронированной башни американского  бронепоезда влетел внутрь портала, прошил три вагона и страшным взрывом разворотил выход из туннеля.  Оба бронепоезда, ведя непрерывный орудийный огонь, подошли вплотную к  обрушенному порталу. Пулеметы бронепоездов сметали дьявольской огненной метлой  уцелевших красноармейцев высыпавших на насыпь из вагонов. Подоспевшие казаки двух сотен стали окружать убегавших и рубя командиров, брали в плен красноармейцев бросавших оружие. Всего было убито более 480 красных и взято в плен 1360 красноармейцев. Раненые, офицеры и комиссары были немедленно расстреляны. Много сгорело в вагонах и в туннеле. Рядовые казаки, столкнувшись с явной красной агрессией стали осознавать, что началась истребительная война против родных станиц и деревень. Чтобы не повторилась трагедия Дона, Кубани, Урала надо зажать жалость в кулак и бить врага мощно и страшно. В уцелевших вагонах было захвачено более тысячи винтовок, патроны, снаряды, продовольствие. Казаки отправили пленных в тыл. Допрос пленных показал, что за хребтом на рельсах стояли в эшелонах четыре дивизии 5 армии.  После фильтрации пленных перед их строем, у них на виду были порублены шашками коммунисты, комиссары и иностранцы. 109 человек раздетых до белья. Коммунисты хотели классовой истребительной войны в Забайкалье. Они ее получили. 297 пленных добровольно вступили в конвойные казачьи сотни. Добровольцы были, в большинстве своем насильственно мобилизованные молодые уральские и сибирские казаки. 

        Стремительный военный совет из командиров союзных бронепоездов и трех казачьих офицеров понимая, что эшелоны не могут мгновенно, вдруг уйти в Иркутск, принял дерзкое решение нанести удар ранним утром во фланг красных  по льду Байкала. Обойдя круто падающий в озеро мощный кряж. Казаки должны были вместе с прибывшими полками и добровольцами из ближайших станиц нанести фланговый удар по обстреливаемым навесным огнем союзных бронепоездов эшелонам красных.  Уже через час американские и японские артиллерийские наблюдатели с телефонами, биноклями и катушками с проводом  в сопровождении полусотни местных казаков-проводников невидимыми тропами упрямо карабкались на хребет. 

       Наконец подошел третий бронепоезд. Это был казачий бронепоезд Атамана Семенова. Командир бронепоезда, укомплектованного офицерами армии Колчака, генерал Богомолец, установил телефонную связь с японским и американскими командирами, и приготовился к ведению огня по указаниям союзных наводчиков. Бронепоезд имел только одно орудие большого калибра. Оно могло стрелять навесным огнем через хребет. Но за то имелось много снарядов. Генерал сообщил, что на подходе два казачьих полка. Идут и едут добровольцы. Целый край поднялся без шума грозным исполином.

       Ночью казаки должны были выйти на лед. Но произошло невероятное. Станичные попы, не сговариваясь, в сгущавшихся сумерках первыми ступили на Байкал. Шесть черных фигур размахивая кадилами, пели дрожащими голосами в ледяную январскую стынь и шли. Доносились священные слова - С вами Бог православные воины… Мы умрем… предстанем перед Всевышним… Богоугодное дело отстаивание права на свободную казачью жизнь… За вами ваши станицы, матери и отцы, жены и невесты, дети и старики. Не жить на коленях под пятой антихриста. Нет святее смерти, чем смерть за родную землю… Вечная память героям… 

        Две тысячи конных казаков и пластунов на санях, двенадцать упряжек с казачьими трехдюймовками, получившие на орудие по сотне снарядов из захваченных в разбитом эшелоне, лавой хлынули на лед. Казаки крестились. Команд никаких не требовалось. Слитным движением казачьей армии вперед, руководила какая - то неземная высшая сила. Мощное, осознанное наступление казачьей массы казалось неодолимым. Само проведение вело вперед…

…Чтобы восстановить в памяти дальневосточников подвиги генерала Н.Н.Муравьева и ознакомить недавних переселенцев с его выдающимися заслугами по возвращению Амура россиянам, все крупные и солидные газеты Дальнего Востока напечатали повеление Александра II о возведении  Н.Н.Муравьева в графское достоинство.   Лвацкие листки выходившие тиражом в несколько сот экземпляров, подняли шум о самодержавном уклоне. После посещения указанных в листках адресов казаками, для начала четко-вежливо объяснивших, свое нежелание допустить клевету на Муравьева-Амурского, эти листки или закрылись, в большинстве своем, или прекратили писать о контрреволюционных графьях и генералах.   Хабаровская газета «Амур» опубликовала передовицу: – Речь не идет о возвращении к титулам и к дворянству в целом. Речь о другом – продолжении, прерванного злой волей крепостнического и отсталого царского режима процесса свободного и прогрессивного развития Амурского края. Воля народа, выявленная в ходе Великой Февральской народной революции, остается неизменной – нет никаких сословий – все мы граждане Республики. Равные перед законом…  Но Граф Н. Н. Муравьев-Амурский был, есть и останется на века символом народного стремления на восток к свободе и процветанию. К самостоятельности. К Дальневосточной Республике…   

 Рескрипт Александра II Генерал - Губернатору Восточной Сибири Н.Н.Муравьеву.                                                  Москва 26 августа 1858 года.

     «Граф Николай Николаевич! Примерно ревностное и полезное служение Ваше, неоднократно ознаменованное военными подвигами и особыми отличиями на поприще гражданского управления,  обратили на себя внимание в Бозе почившего Родителя Моего.  Справедливо оценяя Ваши достоинства, Он вверил начальствованию вашему обширный край в отдаленнейших пределах империи. Вы вполне оправдали доверие Наше одиннадцатилетними неутомимыми трудами на пользу и благоустройство вверенной управлению вашему Восточной Сибири. 

    Просвещенным действиям вашим обязан этот край началом своего гражданственного возрождения; благоразумными и настойчивыми мерами, вами принятыми, упрочены наши мирные сношения с соседним Китаем, и заключенным вами трактатом дарован Сибири новый торговый путь по реке Амуру, служащий залогом будущему промышленному развитию государства. Столь счастливое для России событие дает вам справедливое право на искреннюю Мою признательность. В воздаяние за таковые заслуги ваши, Я возвел вас, указом, сего числа Правительствующему Сенату данным, в графское Российской империи достоинство, с присоединением к имени вашему названия Амурского, в память о том крае, которому в особенности посвящены были, в последние годы, настоятельные труды ваши и постоянная заботливость.

     Пребываю к вам неизменно благосклонным и навсегда доброжелательным.                                                                   Александр II ».

Газеты Дальнего Востока начали публикацию исторических статей о создании генералом Н.Н.Муравьевым трех казачьих войск, забайкальского, амурского и уссурийского, о предложении Графа переселять на Амур свободных крестьян, о проектах строительства в сотрудничестве с американцами железных дорог и портов…

 …Едва, утром 24 января за спинами казаков в морозной дымке показался край огромного красного солнца, загремели дальнобойные орудия бронепоездов. Если первые пристрелочные снаряды легли в глубине от составов, ударив в крутые склоны, завалив пути и вагоны, тоннами камня проламывая крыши, давя и калеча спящих людей, то уже следующие со страшной силой рванули прямо в гуще вагонов. В воздух взлетели огромные обломки вагонов, нашпигованные оружием, растерзанными человеческими телами. Все рвалось в чудовищном столбе дыма. Казачьи трехдюймовки, все двенадцать, стали бить прямой наводкой в самый дальний изгиб железной дороги, заваливая ее разбитыми вагонами, загораживая выход из огромного мешка пытавшимся пятиться эшелонам.  Командиры красных дивизий настойчиво стремились организовать под губительным артиллерийским огнем, нечто вроде фронта в сторону приближавшихся с Байкала казачьих сотен.  Казачьи пушки перенесли огонь на пулеметы, которые косили первые ряды бородатых дьяволов  карабкающихся на берег. Бронепоезда перевели губительный огонь вглубь на уцелевшие составы, парализуя любую инициативу красных командиров организовать фланговый удар по штурмующим казачьим цепям.  Под тяжелыми снарядами, казалось, кипела промерзшая земля. Высоко в воздух взлетали вагоны, рельсы, все рвалось и горело. Казачьи сотни, теряя лошадей и казаков, в конном строю ворвались на насыпь. Красноармейцы, бросая оружие, хлынули толпой на лед. Прижатые к отвесной стене составы сверху заваливало огромными глыбами скал, сорванными с места чудовищной силой взрывов. 

     Казаки пластуны, потеряв до трети убитыми и ранеными, ворвались на железную дорогу. Началась извечная казачья рукопашная резня. Непрерывный грохот взрывов отрезавших дорогу красным к отступлению на Запад, прямой кинжальный огонь шрапнелью казачьих трехдюймовок, не жалевших снарядов, парализовали волю  немногочисленных уцелевших красных командиров и комиссаров. Красноармейцы бросали оружие и массами сдавались в плен. Как оказалось, под огонь дальнобойных орудий бронепоездов попали, стоявшие сзади штурмовых дивизий, эшелоны с командами заградительных отрядов коммунистов-интернационалистов. Все они, не взирая на стойкость и мужество, проявленные их командирами и коммунистами, показавшими доблестное умение умирать, были разгромлены артиллерийским огнем. Казаки методично выгоняли на лед сдавшихся, и рубили, рубили сопротивлявшихся. Через два часа организованное сопротивление красных в месте казачьего штурма было сломлено. Казаки нагружали пленных оружием, патронами, продовольствием и гнали к саням на лед. Снаряды у казачьих батарей кончились. Но орудия бронепоездов продолжали громить железнодорожные пути на максимальной дальности своего огня, мешая опомнившемуся командованию уцелевших красных дивизий двинуть к месту разгрома свежие силы.  Казаки гнали по льду Байкала тысячи пленных на Восток, грузили на сани огромные трофеи. Оружие, патроны, раненых и убитых казаков. В это время подоспели еще три сотни саней с шестью сотнями амурских пластунов-стрелков и тремя сотнями снарядов для казачьих батарей. Казаки – амурцы, под командованием войскового старшины Кузнецова, заняли позиции на восточном склоне хребта, установили девять пулеметов и открыли интенсивный огонь, прикрывая отход героев. Трехдюймовки казачьих батарей вели заградительный огонь по красным ротам пытавшимся прорваться сквозь завалы горящего железа вагонов и поездов, рвущихся боеприпасов и горящих заживо человеческих тел… По мере отхода казачьих колонн, казачьи батареи, снимались с позиций, прикрывая одна другую… Пластуны вступили в  пулеметную, а потом и в винтовочную дуэль с подходившими свежими резервами 5 красной армии. Орудия бронепоездов, управляемые опытными офицерами корректировщиками, продолжали вести интенсивный огонь по скученным толпам красноармейцев, с отчаянной храбростью бросавшихся в атаки на сидящих за валунами на хребте пластунов. Несколько раз пластуны отбрасывали атакующих ручными американскими гранатами. До тех пор пока казаки держали оборону на хребте, защищая японских и американских офицеров управлявших огнем,  союзные бронепоезда вели точный эффективный огонь по орудиям  и  пулеметам, которые пытались подтащить через завалы к месту боя красноармейцы. Шрапнель, выкашивала целые роты красноармейцев. Потери были ужасающие…    К концу дня красные командиры прекратили безрезультатные кровопролитные атаки на скалы хребта. Провожаемые артиллерийским огнем бронепоездов они оттянули уцелевших красноармейцев из зоны обстрела.  Вся линия железной дороги на несколько верст была загромождена сплошным валом трупов. Разгром был оглушительный.    

      Казаки, отойдя на Танхой, посчитали свои потери. Было убито 345 человек, ранено 432 казака. Героически пали в бою все три казачьих офицера командиры сотен. Были убиты шесть и ранены девять  женщин обозниц правивших санями. Красные потеряли не менее трех тысяч убитыми и 6089 пленными. Союзные бронепоезда расстреляли все свои снаряды. Бронепоезд Богомольца продолжал методично разрушать полотно железной дороги, добивая последние уцелевшие вагоны с оружием и боеприпасами…

      Так началась легендарная мобилизация дальневосточного казачества за создание Дальневосточной Казачьей Республики. 

       Так завершились героические «Три дня» спасшие российскую цивилизацию в самой дикой части ее гигантской территории - на казачьем Континенте…

    …В Хабаровске, к памятнику Графу Муравьеву-Амурскому, установленному на собранные дальневосточниками  копейки и рубли, ежедневно стали возлагать венки и цветы. По торжественным дням выставлялся казачий караул… 3 марта 1924 года во владивостокский порт  под гром торжественного салюта вошел французский эсминец  в сопровождении американского и японского кораблей, доставивший прах Графа  Н.Н.Муравьева-Амурского с парижского кладбища.  В полдень 1 апреля 1924 года  прах Графа был захоронен в Хабаровске, у подножия памятника. Предсмертная воля амурского героя была выполнена. По всему Дальнему Востоку звонили колокола и проходили торжественные службы. Казаки и солдаты от Байкала до Тихого океана стояли в торжественном строю.  

     …На смену казакам героям и командам союзных бронепоездов с Востока шли две дивизии союзников-американцев и японцев, дивизия  бывших солдат сибирской армии Колчака, а теперь земского правительства из Приморья и четыре конных казачьих полка  амурцев и уссурийцев. В Читу, с линии КВЖД, возвращались генералы, офицеры и солдаты бывшей армии Колчака, бежавшие в панике из нее в июле – августе 1920 года. Но больше попыток вторжения не было. Разгром был слишком ошеломляющ. Фронт временно стабилизировался. Забайкальские казаки выстояли. Итогом победы стала высылка из Владивостока последних коммунистов Кушнарева, Парфенова и их компании, державшейся только на наглости. Земское правительство Приморья А.С.Медведева воспрянуло духом... 

      В сумке Сидорова-Шнеерсона был найден пакет с информационным письмом Л.Д.Троцкого к сибирским товарищам Шумяцкому, Краснощекову-Тобельсону и др. - В 1920 году в Москву приехал американский миллионер Вашингтон Вандерлип, тесно связанный с банкиром  миллиардером Франком Артуром Вандерлипом. Цель получение концессии на всю Камчатку. На эксплуатацию рыбных промыслов, на разведку и добычу нефти, угля не только на Камчатке, но и на части Восточной Сибири  лежащей к востоку от 160  меридиана. В октябре сего года договор подготовлен. Синдикат получает концессию на 60 лет. Оплата 2% от всей вывезенной продукции. Это мизер. Ленин не преследует экономических выгод. Политическая цель концессии вбить клин между Америкой и Японией. Вторая цель заставить американских капиталистических акул, давить на свое правительство, для прекращения помощи семеновским казакам. И вывода войск с Амура. Для восстановления порядка в Петропавловске будет неофициально создана американская военно-морская база.  Ленин сказал, мы все равно не владеем этой территорией. Потому сдаем в концессию. Тоже самое, с концессией для американской нефтяной компании Синклера на Северном Сахалине…

       Это была циничная тайная политика коммунистов. В пропаганде они единственные защитники национальных интересов, на практике сдача этих интересов за бесценок. Лишь бы остаться у власти.  Фактически готовился второй Брест.

       Граф Муравьев-Амурский как Президент ДКР  обратился с письмом к американскому Президенту Вильсону и предложил отменить концессионные договоры с коммунистами, распоряжающимися не принадлежащими им природными богатствами Дальнего Востока  и заключить их с Правительством ДКР, но исходя из 5%, при условии, что через 5 лет Правительство ДКР имеет право пересмотреть эти отчисления. Договор был подписан в июле 1921 года, и оказал в самое трудное время для Республики неоценимую финансовую помощь…   

   …Огромное значение имели Указы Вождя народа Дальнего Востока Графа Муравьева – Амурского. Всего в ста указах опубликованных до созыва Казачьего Учредительного Собрания был заложен  уникальный проект дальневосточной государственности. Второй Указ, опубликованный 23 января 1921 года гласил - «Вплоть до открытия Учредительного Собрания Дальневосточной Казачьей Республики намеченного мной, после консультаций с правлениями Забайкальского, Амурского и Уссурийского казачьих войск,  с представителями Земских собраний Забайкальской, Амурской, Приморской и Якутской областей, полосы отчуждения КВЖД, на 23 апреля 1921 года, высшую власть на территории демократического Дальнего Востока буду осуществлять я. Назначаю  моими личными представителями в областях атаманов Семенова, Гамова, Калмыкова, Попова и генерала Войцеховского».

     Третий  указ от 24 января гласил: «Вся земля Дальневосточной Казачьей Республики принадлежит народу Дальнего Востока. Каждый участник боев 22-24 января в Забайкалье получит в наследуемое, частное владение 15  десятин новой земли годной для пашни. Это касается и команд союзных бронепоездов. Каждый казак, офицер и солдат, принимавший личное участие в героической борьбе за Свободу и Демократию в Российской Республике на Западе и переселившийся на Восток получит в наследуемое  частное владение, распоряжение и пользование 10 десятин целинной земли. Все остальные переселенцы по пять десятин земли. Семь казачьих войск, переселившихся на Дальний Восток, получат реки своего исторического имени, и право самоуправляться в составе ДКР по местным казачьим законам».

      Планируемый русскими коммунистами страшный Дальгаг – как самое ужасное отделения чудовищного сталинского Гулага, заменялся по Завету Графа Н.Н.Муравьева-Амурского поселениями свободных людей владеющих  землей, домом и оружием для защиты своей свободы. 

      Специальным указом Графа устанавливался культ почитания Графа Н. Н. Муравьева-Амурского, учреждалась Академия Графа Н.Н.Муравьева-Амурского, которой предстояло изучить и пропагандировать заветы Графа Н.Н.Муравьева-Амурского.

      По распоряжению Атамана Семенова были составлены точные списки всех участвовавших и погибших в боях легендарных «Трех дней». Списки двух тысяч героев издали. Они были опубликованы по Указу Графа во всех городах Дальнего Востока и вывешены в земских управах. Среди них были и списки 203 героев,  из команд бронепоездов американцев и японцев, получивших права гражданства и права на землю в ДКР. По этому же Указу, героические две тысячи забайкальских казачьих родов, в том числе 152 бурятских казачьих рода (погибло 23, ранено 79 казаков), а также 50 семей донских, кубанских и терских казаков и офицеры бронепоезда генерала Богомольца, имели право избрать половину членов Казачьего Учредительного Собрания которому предстояло принять Конституцию и учредить  Дальневосточную Казачью Республику. Причем не только из своей среды, но и из списка 100 известных дальневосточных политических, промышленных и торговых деятелей предложенных Графом. Но главное, эти депутаты должны были, работая в составе УС, исполнять отраженную в казачьих наказах волю их избравших. А эта воля была не волей отражающей умонастроения крайне незначительных интеллигентских казачьих слоев, а воля нутрянная казака средняка, серого казака. Они, будучи напитаны лозунгами начала Революции, отражали их в своих наказах. Они стояли на принципе «без анексий», «на свободном самоопределении народов» и самоопределялись в пределах земель своих казачьих войск и Дальнего Востока в целом, не желая переходить границу по Байкалу, как призывали генералы из бывших армий адмирала Колчака, генералов Деникина и Врангеля, освобождать Сибирь и всю западную часть Российской Республики от большевистского ига. Активно настаивавший на таком варианте действий боевой герой и генерал Сахаров, был уволен по требованию казаков Уссурийского КВ с воинской службы, с запрещением заниматься политической деятельностью  10 лет специальным Указом Графа. В награду за огромные военные заслуги перед дальневосточным народом, тем же Указом Генерал получил пенсию, и земельный надел в 100 десятин земли в пожизненно наследуемое владение на берегу Уссури севернее Уссурийска-Никольского.  По предложению местного станичного атамана, Генерал сдал эти земли для обработки корейцам арендаторам, тщательно отобранным казачьим станичным правлением и нанял управляющим «Графской Дачей» сына зажиточного казака старожила Б.Г.Засухина и купив домик в Уссурийске-Никольском начал писать по рекомендации Правления УКВ мемуары. Так же дальневосточные казаки поступили с 45 видными генералами, политиками и земскими деятелями, эвакуированными на Дальний Восток и пытавшихся их обольщать единой россией, общероссийскими интересами и т.д. Казаки говорили, что нам далекая Россия? От нее нам были всегда одни лишь неприятности и обиды. Сколько людей мы послали на далекий фронт, сколько ушло с Дальнего Востока лучших людей в революционных, ударных и батальонах смерти. А сколько нам прислали  в ответ русских дезертиров и ссыльных преступников, которые затеяли смуту и захватили власть у наших выборных, стали отбирать у нас землю и оружие, ввели свои фальшивые деньги «мухинки» и «краснощековки», под страхом расправы забирая за эти цветные бумажки золото, настоящие деньги, зерно, и мясо.      Нас ограбили на сотни миллионов золотых рублей. Наши казачьи войска по сравнению с донским и кубанским маленькие и молодые, могут ли они идти спасать Расею растоптанную большевистским солдатским сапогом? У донцов и кубанцев не получилось. Да и с какой стати мы должны идти умирать, коли  сама Рассея спасаться не хочет. Вы господа переселенцы, не учите нас как нам жить. У себя в Расее, вы со своими советами ничего не смогли сделать. Работайте на земле. У нас ее много. Мы всех беглецов из Расеи пустим к себе. У нас земли всем хватит. Поработайте как мы, покажите себя хозяевами, прокормите себя, заплатите налоги как мы, выполните земские повинности, вот тогда мы вас и выберем в наши земские собрания и управы. А сейчас не мешайте нам господа-товарищи решать наши дальневосточные дела». Вот такие речи говорили казаки на предвыборных собраниях агитаторам из городов и эмигрантам. И выбирали своих казачьих деятелей, знакомых им. Им казачья серая масса верила, и им она вверила свою судьбу. Так выбирали казаки, горожане и крестьяне своих 450 гласных Дальневосточного Казачьего Учредительного  Собрания…  

       …24 апреля 1921 года пленарное заседание ДВКУС приняло Конституцию ДКР. Ряд статей, о правах граждан, о всеобщем, прямом, тайном и равном голосовании был должен были вступить в силу через пять лет.  Это было связано с огромными трудностями выхода из гражданской войны и перехода к гражданскому миру на Дальнем Востоке. На 8 ноября 1921 года были назначены выборы в волостные земские и городские  самоуправления и в соответствии с законом ДВКУС, повторявшим закон 1917 года, должны  были   сформированы уездные, губернские Земские собрания и управы и Земское  Собрание Дальнего Востока с Советом Министров ДКР… 

       …Графиня Александра Павловна Муравьев-Амурская (урожденная графиня Баранова) выехала из Парижа  в Тулон вместе с десятилетней дочерью Еленой  под фамилией француженки Донвиль. Из Тулона на английском пароходе «Император Индокитая» семья Графа отплыла 1 апреля 1921 года. Нарушив строжайший приказ Графа не покидать Францию без его разрешения. Во время шторма в Индийском океане  примерно в 100 морских милях на Юго-Запад от острова Диего-Гарсия связь по радио с пароходом прервалась. Пароход бесследно исчез вместе с 453 пассажирами и членами команды примерно 19 мая. Это была еще одна трагедия Графа. Его спасала только многолетняя интимная дружба с Татьяной фон Накорик, начавшаяся в Париже в июне 1914 года***. 

***Более подробно в романе «Тайна Графа». Хабаровск. 2017 год. Граф познакомился с Татьяной в Париже, только что окончившей Еколь Нормаль. Она яростно протестовала против шовинистической выходки парижских люмпенов громивших магазин модного женского платья еврея Мюллера, приняв его за немца. Татьяна, находившаяся в магазине, размахивавшая зонтиком, была выброшена из него через разбитую витрину, сбита на тротуар и непременно растоптана, одуревшей толпой, если бы рядом не оказался Граф в русской военной форме в сопровождении двух забайкальских казаков из охраны русского посольства. Граф ворвался в толпу, стреляя вверх из нагана, схватил девушку, прислонил к стене и закрыл ее своей спиной, лихорадочно перезаряжая оружие, а казаки, стоя впереди графа, с диким русским матом разбрасывали кулаками погромщиков. Вопли, получивших в морду доброго казачьего кулака и серьезно пострадавших - Kazaki! - буквально разметал многосотенную толпу... 

    …С резким протестом о нарушении Графом провозглашенных Временным правительством  РР принципов выборов депутатов ДВКУС по правилам демократической четырехчленки - всеобщие, равные, прямые и тайные выборы - пришел на прием к Графу знаменитый дальневосточный писатель и офицер Владимир Клавдиевич Арсеньев. Граф любезно сообщил Арсеньеву, что  зачитывался в Париже его книгами о Дальнем Востоке. - Вы подполковник, прекрасно знаете, все  демократические свободы и выборы не остановили  контрреволюцию Троцкого и Ленина. Если мы-культурный слой Дальнего Востока, сейчас не создадим, именно сейчас, своего государства используя психологический подъем у казачества и победную эйфорию у крестьянства и горожан, то непременно все рухнет. Жертвы, принесенные на алтарь свободы будут напрасны. Предупреждаю, что лично вас, я это видел уже, к 1930 году затравят до того, что вы будете вынуждены, как я в 1918 году в Киеве, закопать в тайге у хребта Хекцир, что на Юг от Хабаровска, свои документы и ордена. После вашей преждевременной смерти чекисты заведут дело о создании вами «контрреволюционной шпионско-повстанческой вредительской организации». В 1934 году они арестуют вашу жену Маргариту Николаевну и будут держать в тюрьме выбивая показания на большую группу ученых Дальнего Востока.  Часть из них расстреляют, часть получит 10 лет лагерей. М.Н.Арсеньеву выпустят благодаря заступничеству кровавого Я.Б.Гамарника, участника истребления офицеров красной армии. В конце концов его тоже расстреляют. Вот эту страшную ленинско-сталинскую тоталитарную партийную машину убийц мы собираемся остановить  и потом уничтожить. Спасая народы Дальнего Востока и бывшей Российской Республики. Помогайте нам, работайте, а не выступайте с протестами... 

    …Из выступления на Первом Земском Собрании ДКР в марте 1922 года выборного гласного казака Венюковской станицы УКВ  фельдшера Василия Александровича Педаша -  У нас есть наш Граф, у нас есть выбранные нами Атаманы. У нас есть земские и городские самоуправления. Это основа и государства и народоправства… Это я к тому, что не надо по  стародавней российской привычке, надеяться на Бога и Царя, а теперь и на Графа. Не решали  они наших проблем, не решит их сейчас и Граф. Мы сами должны каждый день что – то делать, чтобы наша жизнь стала лучше и полезней. Здесь было много критики. Даже Графа. А я думаю надо больше говорить о том, что сделали сами критикующие. Например, сколько посеяли зерна, посадили овощей, открыли школ и организовали кооперативов…

        …На утесах Хингана  в том месте, где его разрезает Амур, был заложен величественный Храм Христа Спасителя. Он был открыт в несчастный день России, когда варвары, растоптавшие богоносную душу народа российского взорвали его предшественника в Москве. На его мраморных стенах будут выбиты имена всех героев казаков отдавших свою жизнь за свободу и независимость Дальневосточной земли. От Хабарова, Пояркова и Степанова, до Токмакова и Трухина. Список откроет Н.Н.Муравьев. Отдельные колонны кругом держащие колоссальный свод Храма будут посвящены 11 казачьим войскам, осевшем на Дальнем Востоке. На них будут перечислены фамилии 195 тысяч казаков отдавших свои жизни в борьбе против коммунизма.

Особый Указ Графа, касавшийся внешнеполитических взаимоотношений с союзниками, оказавшими неоценимые услуги во время славных «Трех дней» был издан под № 15. Он был подготовлен Атаманом АКВ Гамовым,  по заданию Графа после длительной беседы по итогам неизвестного Графу первого демократического Амурского земского собрания прошедшего в ноябре 1917 года и взявшего власть в области в свои руки. Указ готовили политические советники Атамана Н.Г.Кожевников, И.Н.Шишлов и депутат III Государственной Думы от приамурских горожан и крестьян Ф.Н.Чиликин. Они исходили из решения принятого Чрезвычайным ЗС АО 17 ноября 1917 года. Они напомнили ставшую исторической резолюцию, касавшуюся взаимоотношений амурчан, крестьян, горожан и казаков с союзниками. «Чрезвычайное Амурское Областное Земское Собрание заявляет, что Амурская область во внешней политике, остается верна старым Русским союзникам: свободной Англии, прекрасной Франции, великим Соединенным Американским Штатам, могучей Японии, героической Бельгии, древнему Китаю и всем другим мужественным нашим союзникам, которые все вместе и при деятельном содействии нашей родной России, скоро достигнут славного и вполне справедливого всеобщего демократического мира. Эту свою точку зрения Чрезвычайное Амурское Областное Земское Собрание поручает своему председателю И.Н. Шишлову довести до сведения представителей всех наших союзников". Что и было выполнено. Заявление получило значительный международный резонанс. За прошедшие три года союзники доказали свою преданность дальневосточникам в защите их демократических и политических завоеваний Великой Февральской народной революции. Потому Граф в своем Указе подчеркнул, что союзников пригласили на Дальний Восток еще легитимные власти Российской Республики. Как Президент ДКР, предлагаю союзникам оставить на границе у Байкала две дивизии американскую и японскую,  уже  несущих там боевую службу. По соглашению с союзниками, в дивизиях через два года будут служить, составляя половину  офицеров и солдат дальневосточники. В тоже время, правительство ДКР, идя навстречу предложению союзников в течение года направит в состав оккупационных войск в Германии, а именно в Баварию в городок Шляйсхайм, казачий конный корпус, состоящий из трех полков боевого штата из УКВ, АКВ и ЗКВ.

 На последовавших переговорах с консулами во Владивостоке было достигнуто соглашение, что исходя из неустоявшегося и тяжелого  экономического положения ДКР, еще не вышедшей из навязанной республике коммунистами Гражданской войны, содержать свои дивизии  у Байкала будут в течение трех лет союзники. В Германию  пароходы Доброфлота доставят только казаков и их вооружение, боевых коней предоставят союзники из немецкой конницы распущенной  после капитуляции. Содержать конный корпус под командованием генерала П.Н.Краснова, будут немцы.

     Когда Указ № 15 Графа был опубликован, коммунистическая печать в западной части РР начала клеветническую политическую кампанию, обвиняя руководителей ДКР во всевозможных грехах - от «предательства национальных интересов» до «наймитов мирового капитала». Но было ясно одно. Этим Указом был дан четкий и ясный ответ на попытку повторной агрессии 5 красной армии намеченной на 27 февраля.

      В начале февраля 1921 года стали поступать тревожные сообщения с передовых постов в районе байкальских туннелей, что красноармейцы 5 армии, под руководством нового командующего, вместо расстрелянного по приказу И.В.Сталина Г.Эйхе, Эммануила Уборевича протеже Троцкого, расчистили и восстановили железную дорогу, подходящую с Запада к туннелю,  заваленному взорванным составом и обрушившимся порталом. Но Граф после доклада начальника контрразведки генерал-майор Г.Г.Коренева на Совете Атаманов Дальневосточных Казачьих войск в Благовещенске,  что есть вполне достоверные сведения о том, что  27 февраля красными планируется завершить расчистку туннеля и повторить вторжение. Готовится два удара - вдоль железной дороги и по льду Байкала. По сообщению агентуры оставшейся среди служащих и рабочих вдоль Транссибирской железной дороги  с 25 января по 21 февраля на Восток прошло 70 эшелонов с красноармейцами, оружием и артиллерийскими орудиями.  Вместо погибших и пленных красноармейцев подтянуто из европейской части шесть полнокровных полков общей численностью 18 тысяч человек. Граф попросил после  доклада генерала, покинуть зал Губернаторского дома всех присутствовавших на Совете. Оставил только Атаманов Семенова, Гамова, Калмыкова. Ситуация была крайне напряженная. На юге Байкала было сосредоточено  вместе с союзническими силами всего 18  тысяч штыков и сабель. Правда, орудий стало больше 45. Но этого не хватало, чтобы оказать сопротивление во время борьбы на фронте в пятьсот километров. Граф разнервничался напряженно думая о сложившейся ситуации. Мозг напрягся. От крайнего перенапряжения  у него начался очередной приступ дикой боли в левой части головы, куда пришелся удар дубовой ножкой стула в киевском ЧК. Лицо исказила гримаса страшного страдания,  глаза сначала широко раскрылись, но кроме боли в них ничего не было видно, дыхание стало прерывистым и частым. Руки  и ноги стали как то спазматически дергаться, все время приближаясь к телу. Глаза дико блеснув белками закрылись. Граф резко выпрямился в кресле, инстинктивно положив руки на рукояти кресла. Ноги, сведенные вместе застыли в напряженной позе. Атаманы впервые наблюдали приступ у Графа. Они знали о его болезни. Ходили легенды о фантастической провидческой   силе и главное невероятной сбываемости видений Графа. Атаман Калмыков все это считал фантазиями подхалимов, годными для рассказов простому неграмотному народу. Гамов был поклонником Графа и вместе с Семеновым бросился вперед  в стремлении оказать помощь Графу. Не зная какую, но не кинуться на помощь он не мог. Человеку которого от уважал, более того, обоготворял было плохо. Очень плохо. Калмыков остался сидеть, только напрягся, и уперев руки в колени подался вперед желая все увидеть.  Открылась боковая дверь, скрытая тяжелой портьерой,  и с большим блокнотом  вошел помощник Графа полковник Монастыршин-Морин, неся в другой руке глиняный кувшин с сухим красным вином. Атаманы уселись на свои места. Морин сказал – я удалил всех из здания. Все что  сейчас будет происходить - тайна. Прошу Вас господа Атаманы, никогда, ни при каких обстоятельствах не рассказывать об этом. Это личная тайна Графа. Это его трагедия. Это его боль и страдание. Сейчас прошу Вас господа - молчите и слушайте. Ни слова…

      Через четверть часа Граф резко вышел из транса, ослабился в кресле, откинул голову и невнятно заговорил. Его лицо неузнаваемо изменилось, черты резко обострились, глаза ввалились, кожа побледнела. Казалось, Граф в краткий срок постарел на несколько лет, отдав свои жизненные силы за проникновение в неведомые глубины астрала. Карандаш Морина, забегал по бумаге записывая отдельные слова, фразы, названия. Граф не открывая глаз, протянул руку и взял налитый стакан красного вина. Рука мелко дрожала. Вино в стакане налитом на две трети плескалось. Мелкими глотками выпил. Постепенно голос креп, листы бумаги отбрасывались, атаманам стали ясно слышны слова Графа. Петербург. Кронштадт. Линкоры  «Петропавловск» и «Севастополь» обстреливает форт Красная горка.   Писарь Петриченко. По льду идут командиры, комиссары и солдаты большевики делегаты Х съезда большевистской партии. Ленин и Троцкий закрыли съезд и послали их подавлять восстание красных матросов. Требования восставших – советы без коммунистов. Восстановить свободу печати, собраний и слова для всех левых партий и анархистов. Ввести свободу торговли. Отменить карательные продотряды для изъятия хлеба, скота, птицы у крестьян. Отменить политику военного коммунизма. Восстание  начнется 28 февраля 1921 года. Матросский мятеж будет залит кровью и подавлен, но большевики никогда не пойдут в наступление на Юге Байкала. Им помешает Кронштадт, восстание крестьян в Сибири. Но главное начать вторжение красным помешает  то, что надо будет сделать Вам господа Атаманы. 

      Я Граф Муравьев – Амурский приказываю: Атаману Калмыкову срочно отбыть во Владивосток и информировать союзные консульства о готовящемся 28 февраля вторжении на территорию ДКР 5  красной армии. Потребуйте от моего имени соответствующего данному чрезвычайному моменту заявления о поддержке свободы и независимости ДКР. Объявить о мобилизации 40 тысяч горожан имеющих фронтовой опыт и казаков УКВ трех возрастов. Все это делать с крайней степенью открытости и с максимальной оглаской в прессе. Информировать союзников и прессу о каждом шаге.  Готовить эшелоны, мобилизованных собирать в казармах Владивостока и проводить с ними и с имеющимися воинскими частями строевые занятия на улицах города. Всех сопротивляющихся, немедленно арестовывать, садить в эшелоны и отправлять к Байкалу, для передачи красным. Сопротивляющихся с оружием – расстреливать немедленно. Город превращен в заразный гнойник анархизма и бандитизма. Вот повод его очистить. 28 февраля всех мобилизованных распустить ничего не объясняя и требуя от них сохранять военную тайну.

       Атаману Гамову без всякой огласки начать секретно проводить те же мероприятия, допуская распространение слухов о беспрецендентных военных приготовлениях, но не давать никакой официальных сообщений прессе. Прессу не трогать пусть пишет, что хочет.  Мобилизованных - молодых горожан служивших в армии  и молодых казаков на виду у населения и консулов провести по городу с оркестрами и посадить в Благовещенске в вагоны поездов утром 27 февраля. Но, ни куда не везти. 27 февраля в 22 часа всех вернуть в казармы, а 28  утром распустить по домам.

       Атаману Семенову немедленно отбыть в Читу и со всеми имеющимися у него под ружьем силами выступить по железной дороге   к Байкалу. Издав и развесив приказы о введении военного положения и мобилизации, приказать станичным атаманам составить списки казаков подлежащих мобилизации, но никого не ставить под ружье. Арестовывать всех агитаторов и провокаторов. Задержанных с оружием расстреливать на месте. Ежедневно телеграфу шифром и с 25 февраля открытым текстом требуйте от Атаманов Калмыкова и Гамова скорейшей отправки войск. За саботаж как Походный атаман, угрожайте расстрелом. Вы господа Атаманы тоже по телеграфу сообщайте о принятых мерах. 28 февраля в 8 утра по читинскому времени обмен телеграфными депешами  прекратить…

      …Пробольшевистская агентура исправно снабжала штаб 5 красной армии  разведдаными об массовых мобилизациях  казаков, офицеров и солдат. О невероятной и невозможной еще месяц назад  всенародной поддержке военных приготовлений армии ДКР. Об арестах сопротивляющихся и расстрелах вооруженных провокаторов.  Вся эта информация поступала ежедневно через курьеров переходящих Байкал. Массовые казачьи облавы в Забайкалье против «лжепартизан» из 5 армии, привели к полному исчезновению этой бандитской имитации народного движения. 

       28 февраля 1921 года началось восстание матросов в Кронштадте. Уже 100 лет советские историки пишут о том,   что этим восстанием руководили или царские генералы или заграничные центры кадетской 
 и  эсеровской партий. Но это было восстание демократических масс против тотальной диктатуры ленинцев и троцкистов. В этот же день вспыхнуло крестьянское восстание в Западной Сибири.

    28 февраля на Юге Байкала никакого наступления красной армии не последовало.

     Атаман Калмыков лично убедившись в нечеловеческой мощи предсказаний Графа с этого момента прекратил всяческую самостийную политику и все свои приказы начинал со слов - Во исполнение Указа Графа Муравьева – Амурского приказываю…  Во Владивостоке во время мобилизации было арестовано, посажено в вагоны и отправлено за Байкал 896 горлопанов и анархистов. 176 боевиков и уголовников было убито во время попыток с оружием в руках помешать мобилизации или воспользоваться сложной ситуацией и начать грабежи в городе... 

       …Из выступления гласного Уссурийск-Никольской городской Думы от партии демократов – республиканцев (народной свободы) профессора философии Михаила Ильича Ревича. - Ясно, что во время Мировой войны и развязанной  большевиками кровопролитной гражданской войны, маргинализация и одичание всех слоев и классов российского общества достигла критических размеров. Но пришедший к власти в феврале 1917 года новый правящий класс, и особенно разделяющая социалистические взгляды интеллигенция,  все еще продолжали находиться в плену иллюзий  о так называемом богобоязненном и страдающем народе. Перекладывая вину за все случившиеся зверства только  на прежний правящий класс. Понадобился изуверский удар по голове, дубовой ножкой от стула в коммунистическом киевском ЧК, одному из выдающихся представителей  правящей уже несколько столетий Россией элиты, чтобы его представления о народе стали на реальную почву. Во время смуты неизбежно появляется много свихнувшихся индивидов (девиантов), заражающих своим больным бешенством толпы вооруженных маргиналов. Я напомню зловещие фигуры Ру и Варле во время Великой Французской революции. Социальную проказу приходится радикально лечить. Отсекать загнившее, чтобы дать обществу выздороветь… И Граф дал это право станицам и деревням, городам и поселкам… Я говорю с гордостью о нашем Дальневосточном Графе Муравьеве-Амурском. С признательностью за то, что он сделал для нас бежавших из центральной части Российской Республики. Я говорю с нескрываемой печалью о его здоровье, невосстановимом и растраченным   за нас дальневосточников, за нашу свободу и независимость. Вклад Графа столь огромен, что его нельзя переоценить…

      …Атаманам Гамову, Калмыкову и Семенову было предсказано графом их будущее – если не изменят своей склочной и узко войсковой по сути сепаратной политики. - Эта политика от нищеты. В том числе и духовной. У нас общая Родина - Дальний Восток. Край погибнет от местечковой политики. Атаман Калмыков, вы будете через год убиты на поле гаоляна в Манчжурии, во время попытки бегства из под ареста, преданный всеми. Вы будете убиты случайной пулей абсолютно тупого китайца-полицейского. Атаман Семенов, вас повесят красные в Москве, захватив в плен в 1945 году после разгрома Манчжурского государства. Повесят и вашего сына. Уничтожат в концлагерях десятки тысяч казаков и членов их семей, захваченных в Манчжурии. Атаман Гамов после оккупации красными Дальнего Востока вы будете нищим учителем эмигрантом в Манчжурии, умрете в 1948 году и будете похоронены в неизвестной могиле. Над вами будет вечно висеть коммунистическая клевета как организатора «Гамовского мятежа» в Благовещенске. А в этой жизни, вас Атаманы, ждет вечная слава Казаков основателей казачьего государства…

     …Диктаторы красной Москвы поняли - дальнейшая интервенционистская политика экспорта коммунистической революции на Восток  чревата новой мировой войной против коммунистического агрессора. Потому на последовавшей 13 апреля 1921 года на станции Листвянка на Западном берегу Байкала технической встрече генерала Молчанова и командующего 5 армией Иеронима Уборевича была достигнута договоренность о прекращении огня, отводе на 20 километров от линии фронта противостоящих войск и оставлении для охраны только 40 постов  с каждой стороны общей численностью в 4 тысячи солдат и офицеров на границе в Тункинском крае от Байкала до Монголии. При разграничении боевых сил на север от Байкала до Ледовитого океана, было решено придерживаться административных границ Якутской области, а именно от северной оконечности озера Байкал по реке Левая Мама, далее по Витиму и Пеледую. Дальше по хребтам на север до острова Большой Бегичев в море Лаптевых в Северном Ледовитом океане. Оба командира обменялись картами с обозначениями постов и границей на Север от Байкала. На каждой карте расписались Генерал и Командир и с каждой стороны офицеры  Генерального штаба бывшей их общей Русской армии. И дата 13 апреля 1921 года.  Станция Листвянка.

     Так, буднично,  13 апреля  1921 года завершилась Гражданская война на Дальнем Востоке, унесшая 60 тысяч человеческих жизней и нанесшая ущерб народному хозяйству страны в 600 миллионов золотых довоенных рублей. 

     Англия и Франция перевезли за свой счет всех казаков и офицеров, а так же всех беженцев из Крыма, оказавшихся в Турции в Галлиполи и в Болгарии. Всем, кто не желал ехать на Дальний Восток, на родину, продолжать строить и оборонять демократическое дальневосточное государство в Азии, было объявлено, что они будут депортированы в Советскую Россию как лица не желательные в демократических странах Европы. 

       Советскому правительству и  лично Ленину и Троцкому,
 союзниками Российской Республики по Мировой войне было заявлено, что при малейшей попытке коммунистических войск перейти границу у Байкала  в бой ступят союзнические войска с плацдармов в  Польше, Финляндии, Румынии и Турции. Советские комиссары были также проинформированы, что по соглашению с властями ДКР на границе будут дислоцированы американская и японская дивизии…

         …25 января Граф прибыл в Благовещенск. Его въезд в столицу Амура совершился спустя 70 лет после того как Амур покинул его великий предок. Уже за версту от города его попросили выйти их вагона и он шел в город пешком по дороге усланной коврами и простыми казачьими дерюгами сквозь сплошной строй мужчин, женщин, детей… Наиболее ревностные стояли на коленях и били земные поклоны… В первый же день Граф посетил историческое место, где стояла палатка Графа Н.Н.Муравьева-Амурского  в 1857 году. Под руководством Епископа Приамурского и Благовещенского Евгения (Зернова) был совершен благодарственный молебен. В нем приняли участие заранее приглашенные 457 священников Дальнего Востока и 598 священников эмигрантов. В связи с гибелью в застенках ЧК Патриарха Русской Православной церкви Тихона, по четкому предложению Графа был проведен Православный Собор Дальнего Востока. Перед Собором Граф встретился один на один и Епископом Евгением. Граф призвал вспомнить огромную поддержку, оказанную его предку Н.Н.Муравьеву-Амурскому Преосвященным Иннокентием.  Граф  рассказал Евгению, что если сейчас церковь как институт общества, не выступит с активной и бескомпромиссной позицией на стороне Дальневосточного казачьего государства, против коммунистической атеистической интервенции, то  Евгения лично арестуют в ночь с 29 на 30 августа 1923 года, специально перед светлым праздником Успения Пресвятой Богородицы. Начнется его страшный путь скитания по концлагерям Гулага. 20 сентября 1937 года тройка УНКВД по Карагандинской области постановит -  Евгения и четырех священников расстрелять. Это будет сознательный террор коммунистического государства против церкви. Епископ Евгений был потрясен. Открылся Собор.  На нем выступил Граф. Речь его не публиковалась никогда. Но священники, избрав Евгения Патриархом Православной церкви Дальнего Востока, покидали Благовещенск в суеверном ужасе. Граф открыл им их личное будущее и будущее церкви в случае, победы большевизма.

     После выступления Графа Собор заседал всего один час.     

     Решения Собора были краткими - избрать Патриарха. 

     Другой веры кроме православной на Дальнем Востоке не бывать.     

     Признать святыми Графа Н.Н.Муравьева-Амурского, Святителя Иннокентия и шесть православных священников, вышедших на лед Байкала впереди атакующих казаков. Все они были назначены Патриархом епископами в области Дальнего Востока. К лику святых были причислены три казачьих офицера погибших во время «Трех дней» - Р.В.Долинин, А.Т.Токмаков, В.А.Терский.

     Святым был признан и потомственный амурский казак Алексей Богданов, внук Романа Богданова, ценой своей жизни спасший Графа из застенка киевского  ЧК. Закрывая Собор Патриарх Евгений произнес непонятые в то время вещие слова – Будут Остров  и Архипелаг, олицетворяя Содом- Гоморру и Ад на Земле. Но в ваших силах святые отцы сделать наш Континент подобием Рая на Земле… 

     Политика церкви после Православного Собора изменилась самым радикальным образом. Православные священники провели во всех храмах Дальнего Востока благодарственные молебны за чудесное явление по Воле Божьей на Дальнем Востоке Графа В.В.Муравьева-Амурского. Миллион дальневосточников и полтора миллиона эвакуированных пришли на эти службы. Священники вышли из своих деревенских церквей и городских храмов и с крестом и словом Божьим пошли в народ. Это уже не были добрые батюшки с слабостями и мелкими мирскими радостями. Это были жесткие уверенные в своей несомненной святой правоте воины Христа. Они поднимали народ на священную борьбу против Антихриста за Веру, Графа и Родную Дальневосточную Землю. Так органично была трансформирована прежняя триада. 

       Вторым священным местом, которое посетил Граф, было заброшенное кладбище на берегу Амура, где было  захоронены первые Казаки основавшие по приказу генерала Муравьева Усть-Зейский пост  и умершие во время несения годовой пограничной службы в 1856-1857 году. Ныне на этом святом месте стоял сгнивший дубовый крест. Так как казаки заразились тифом от проходивших мимо войск, и умирали друг за другом зимой, то их тела складывали в подготовленный ими же сруб будущей часовни, что бы не растащили звери. У остававшихся здоровыми казаков первой Амурской сотни не было сил добить мерзлую землю. Спустя 60 лет имена героев оказались забытыми. Граф был возмущен таким непростительным для казачества  забвением своих героев. Был сделан прилюдный выговор Атаману АКВ Гамову.  Граф Указом  № 4 от 26 января распорядился немедленно провести исторические исследования в архивах Читы и Благовещенска и поставить памятник всей Первой Амурской Сотне, ее командиру сотнику М.Г. Травину и отдельно казакам, умершим во время несения службы на  главном посту на Амуре. Указ начинался словами, определившими важнейшие направления работы историков Республики. – История казачества созданного Графом Н.Н.Муравьевым-Амурским является главным стержнем истории ДКР. Это по сути государственная история… Восстановить древнюю казачью традицию составления истории казачьих родов.

       Уже через неделю в Читу был направлен учитель историк г. Благовещенска С.Г.Бухаревич, возведенный приказом Атамана АКВ И.М.Гамова в должность официального историографа АКВ. В честь героической Первой Амурской Сотни был проведен впервые на Дальнем Востоке парад смотр войск Дальневосточной Казачьей Республики. Прибыли конный полк Уссурийских казаков с Атаманом Калмыковым,  один конный полк и два полка пластунов Забайкальского КВ, и три конных и два полка пластунов  Амурских казаков, артиллерийские батареи всех казачьих войск, дивизия войск ДКР под командованием генерала Молчанова. Пулеметный полк, танковый полк, и два пехотных полка союзников - американских и японских войск.  Присутствовали шесть дипломатических миссий союзников, журналисты 43 американских, европейских, китайских и японских телеграфных агентств и газет. Французы и американцы снимали парад и выступление Графа на кино. Уже через три недели передвижные киноустановки представленные американским правительством, колесили по Дальнему Востоку показывая  жителям даже самых глухих уголков страны выступление Графа, парад войск, Православный собор Дальневосточной церкви и избрание Патриарха, благодарственные службы в губернских церквях ДКР. На другой день Патриархом был отслужен молебен на могилах благовещенцев погибших с оружием в руках защищая свои демократические органы власти Думу и Земство от банды мухинцев-большевиков. Граф выступая, подчеркнул - скоро в марте исполнится три года как герои 1918 года первыми на Дальнем Востоке  с оружием в руках дали отпор наглым захватчикам власти. Этот день 6 марта станет Национальным праздником ДКР как день начала священной вооруженной борьбы народа за Свободу, Демократию и Республику. Городская Дума обязана поставить на этом месте мемориал героям казакам и горожанам, погибшим за святое дело. Памятник должен быть и на могиле погибших большевиков, как жертвам ложной идеи. Пусть это будет скульптура - Амурской матери, скорбно склонившей голову над могилами обманутых бойцов. В заключение Граф заявил, что он в честь революционных заслуг города, объявляет столицей ДКР Благовещенск до решения Учредительного Собрания ДКР. 

        Граф приказал, два конных полка Уссурийцев и Амурцев отправить на Байкальский фронт вместе с бригадой генерала Молчанова и полками союзников, танковым полком и казачьей артиллерий. Жители Владивостока отправили из города порта 18 эшелонов с оружием, боеприпасами, продовольствием и военным снаряжением к Байкалу. Кроме этого в городе был проведен обязательный сбор золотых вещей, ценностей, денег в фонд обороны ДКР. Выявленные оголтелые большевики, выступавшие по указке из оккупированной интернационалом Москвы против городских мероприятий направленных на оборону Края, были арестованы в числе 1076 человек, с членами семей,  согласившихся последовать за мужьями и женами. Всего решилось уехать только 6 процентов членов семей, большинство большевиков были без кола и двора и не имели ни имущества, ни семей и не имели никакого отношения к Дальнему Востоку и городу Владивостоку. Особым эшелоном они были высланы за Байкал, в обмен на эшелон противников русского коммунизма из Иркутской губернии. Здесь была совсем другая статистика. 189 глав семей вывезли с собой в ДКР 890 членов семей. Все они по прибытии в ДКР получили пособие от Международного Красного Креста и ссуду на покупку или строительство своего дома. Иркутяне расселились по городам ДКР. В дальнейшем 43 большевика высланных в Сибирь из Владивостока, получив золото и инструкции от коммунистического интернационала, а также   документы на другие имена, попытались проникнуть в ДКР с беженцами для ведения подпольной подрывной коммунистической работы, но все были выданы горожанами казачьей контрразведке под руководством генерал-майора казачьей службы  Георгия Григорьевича Коренева. Эта организация, учрежденная особым указом Графа получила название Комитет Казачьей государственной Безопасности при Графе Муравьеве-Амурском. В Комитет управлявший КГБ входили представители Атаманов, Земств, городов. Комитет вел наблюдение, сбор доказательств и арестовывал подозреваемых в ведении коммунистической пропаганды, подрывной террористической деятельности и преступлениями по службе всех чиновников и судей ДКР. Дела передавались мировым судьям, и они обязаны были их рассматривать в течение 10 дней и выносить судебные решения. Адвокаты и прокуроры присутствовали в таких процессах с момента ареста подозреваемых. Смертная казнь была отменена. Казаки, переступавшие закон подлежали суду атаманов и порке, или суду мировых казачьих судей. Казаки, признанные судами виновными, если это были лица мужского или женского пола годные к военной службе отбывали срок наказания в штрафных сотнях на фронте. Подчиняясь строго уставам службы.  Лица не казачьего сословия приговаривались судами, как правило, к исправительным работам в крестьянских деревнях или в специальных  сельскохозяйственных поселениях,  где обязаны были кормить себя своим трудом и оплачивать свое содержание, все заработанное свыше этого  шло на их личный счет, и выдавалось им в момент окончания срока. Соблюдался принцип, которому следовал еще Граф Н.Н.Муравьев-Амурский - нарушивший закон должен своим трудом себя кормить и содержать, а не сидеть на шее у общества, которое он грабил, а теперь будучи наказан бездельем в тюрьме, еще и объедает то же самое общество, которое обворовывал. 

       Для того чтобы занять всех переселенцев эвакуированных союзниками на Дальний Восток в соответствии с указом Графа № 13 каждой семье были выделены в городах или на принадлежащих городам землях 10 сотых евродесятины –  гектара, для ведения огородного и садоводческого хозяйства. Эта земля становилась частной и как частная собственность подлежала обложению минимальным налогом. Разрешено было строить на этих «графских дачах» от слова данная по указу Графа, небольшие домики для хранения инструмента и произведенной продукции. Это позволило резко снизить цены на продовольствие уже в 1924 году. Граф разрешил охранять эти дачи - огороды с оружием у руках. Постоянно были случаи ранений и даже убийств грабителей, не желавших ни служить в армии и казачьих войсках, ни работать.  

       Указом Графа № 21 было признано право гражданина с оружием в руках охранять свою частную собственность. Однако, ношение и использование оружия вне дома или автомобиля запрещалось под угрозой большого штрафа или лишения  права пользоваться оружием и конфискацией самого оружия. Незаконное ношение и владение огнестрельным оружием лицами, не имевшими на это права, наказывалось судом к принудительным работам в сельскохозяйственном поселении, сроком на 6 месяцев. Если оружием незаконно владели политические экстремисты или уголовники, признанные таковыми судом, то первые подлежали высылке в коммунистическую часть РР, а уголовники, задержанные в третий раз с оружием в руках, смертной казни, в случае вынесения этой исключительной  меры защиты общества, судом присяжных заседателей. ДКР принципиально отказывается от применения смертной казни. Но есть еще суд присяжных. Суд народа. Поэтому в первые годы Республики  расстреливали сотни преступников в год...

     …Указом Графа № 88 от 18 апреля 1921 года был назначен товарищем Председателя Совета министров ДКР Н.Д.Меркулова Т.К.Кузьменко, председатель Амурского областного союза кредитных обществ. Граф возложил на него обязанность проводить политику немедленного добровольного кооперирования сельских хозяев-фермеров. В соответствии с рекомендациями ученых Кондратьева и Чаянова, прибывших на Дальний Восток предполагалось провести массовый охват крестьян разными видами кооперации. От простейшей кредитной до высшей - производственной. Фактически Указом провозглашалась государственная кооперативная политика  в сельском хозяйстве Республики и подводилась современная законодательная база под уже имеющийся огромный опыт сибирской кооперации. Атаманам и старостам станиц и сел было предписано Графом в течение недели принять, предоставить  квартиру специалисту по кооперации из прибывших переселенцев. Десятки тысяч интеллигентов земцев и кооператоров беженцев из европейской части Российской Республики получили вместе с семьями кров и социально важную работу по культурной реформации дальневосточной деревни. Был определен и первоначальный государственный капитал в 1 тысячу рублей золотом, каждому созданному  кооперативу… 

     …Воспоминания 1939 года. Рапорт хорунжего Трухина Дмитрия Егоровича. Командира казачьего секрета на берегу озера Байкал 16 января 1921 года.                        Начальнику ККГБ  генерал-майору Кореневу. Секретно.

         На ваш секретный приказ от 29 января 1921 года № 0567 докладываю. 16 января 1921 года  примерно в полдень, прямо на секрет из четырех казаков,  которым командовал я, выехала на санях группа из четырех человек одетых в форму красной армии. Когда подъехали к нашему секрету, я услышал команду - Не стрелять. Мы везем к Атаману Семенову важного  пленного. Я взял на изготовку винтовку. Тот час один из офицеров побежал матерясь в сторону красных. Я выстрелил в воздух, он продолжал бежать, тогда я выстрелил прицельно и убил его. Высокий офицер взял документы убитого, оружие и передал мне со своими документами. Это был начальник штаба 3 красного полка Монастыршин. Другой был командир этого же полка Стрелков. У ездового я документы не проверял. Стрелков представился мне и сказал, что они везут важные документы к Атаману Семенову. Имея предписание Атамана срочно отправлять в Читу перебежчиков с важной информацией, я написал рапорт командиру сотни и отправил двух офицеров и ездового с приказным, прибывшим к секрету на выстрелы, в штаб. По просьбе офицеров я принял меры по скрытию перехода их на нашу сторону. По предложению офицера Монастыршина, были сделаны шесть выстрелов казаками секрета, я вернул патроны к наганам офицерам и ездовому, сданные мне ранее, они тоже стреляли и выбрасывали патроны. Офицер достал из своей сумки документы и бумаги, рвал их и бросал около промоины.

   На ваш  вопрос об убитом красном. Это был большевистский курьер Сидоров. Его сумку я не осматривал.  Документы, сумку, оружие маузер и браунинг курьера я сдал в сотню. Одежду казаки подели между собой. Труп по моему приказу спустили в промоину. 

    На ваш вопрос по поводу золота полученного нами. Офицер Стрелков дал каждому из секрета  по 5 золотых монет, за отличную службу. Велел доложить командиру сотни, что это он нас наградил. Уже перед отъездом в штаб сотни офицер мне сказал, что он Граф Муравьев-Амурский и прибыл на Амур спасать  казаков от красных, которые скоро нападут. Мне посоветовал отойти с секретом на пол версты  и ждать разведку красных, но в бой не вступать. Не трогать разведку. Доложить обо всем командиру сотни. Что я и сделал…

      …Специальный Указ Графа № 34 предписал правительству ДКР  передать  казакам эмигрантам из семи братских исторических казачьих войск реки и  земли бассейнов  этих рек, на основании древнего Казачьего Присуда в вечное казачье пользование и распоряжение в строгом соответствии с дальневосточными казачьими традициями – Донскому КВ реку Бикин с переименованием в Дон. Уральскому  КВ реку Селенгу   с переименованием в Урал. Сибирскому казачьему войску реку Бурею с переименованием в Сибирь. Кубанскому войску  реку Самаргу с переименованием в Кубань. Семиреченскому и Терскому казачьим Войскам реки Сучан и Суйфун с переименованием в Семиречье и Терек. Оренбургскому казачьему войску была переданы реки Бира и Биджан переименованные в Первый и Второй Оренбург… Всем 11 казачьим войскам было приказано выставить свои станицы по реке Лене, каждая станица выставляла от пяти до 11 постов.  Ленской пограничной линией командовал Ленский Атаман войсковой старшина забайкалец Н.Н.Номоконов. На всех реках казакам переселенцам предстояло героическим трудом опираясь на мощную братскую помощь дальневосточных казачьих войск, превратить девственные леса и пустынную степь в жилую и пахотные земли, вступить с малочисленными аборигенами в дружеские отношения и привести их к основам европейской христианской цивилизации. В местах плотного исторического проживания аборигенов, они оставались в своем первобытном состоянии, но в школах созданных казаками все их дети, мальчики и девочки, обучались на русском языке. На русском же языке велось все волостное делопроизводство. После достижения возраста в 16 лет и сдачи удовлетворительно испытаний по окончании школы этих детей аборигенов принимали в казачье общество. Со всеми вытекающими из этого факта правами и обязанностями.

       Особым был Указ Графа № 55 от 13 апреля 1921 года, подготовленный полковником Анатолием Николаевичем Гудзенко, разведчиком генштаба. Указом была введена единая внешкольная система воспитания молодежи на Дальнем Востоке «разведчиков - скаутов». В отряды вовлекались дети с 7 лет до 18. Казачьи дети  также были включены в эту систему под названием «Казачий скаутинг». Девушки участвовали в обязательном порядке. Приезд из Турции на Дальний Восток легендарного Олега Пантюхова, основателя скаутинга в дореволюционной России, придал новый импульс скаутскому молодежному движению. В основные законы дальневосточных скаутов были включены важнейшие заповеди, выработанные человеческой цивилизацией:

Исполнять свой долг перед Богом, Родиной и Графом; быть полезными и честными гражданами ДКР; уважать родителей и вообще всех пожилых людей; помогать всем; быть всегда правдивым; никогда не падать духом; быть друзьями животных и беречь природу. 

      Среди первых скаут-мастеров были Валентин Грекулов, Виталий Горбач, Олег Островский, Владимир Суходольский. Они были кумирами молодежи. По предложению Графа и на выделенные им деньги стали издаваться специальные молодежные газеты - республиканская «Юная Рать» и областные скаутские вестники. Уже весной 1922 года первые сто тысяч дальневосточных скаутов выполняли огромную работу по охране природы, оказанию помощи инвалидам войны, вдовам, потерявшим мужей на войне, детям сиротам. Граф Муравьев – Амурский стал  шефом дальневосточных скаутов. Это было единственное общественное движение, которым Граф руководил лично. Более того Граф лично встречался во время летних скаутских сборов с активом передавая беседуя с ними на полном серьезе о проблемах государственного и общественно-политического строительства в Республике. Уже через два года, молодые и энергичные, культурные и идеологически подкованные политики юноши и девушки стали выдвигаться Графом на важнейшие посты в государственном аппарате Республики, где нужны были честность, преданность и новый взгляд на вещи. Старое чиновничество, называло их «птенцами из гнезда Графа» и вполне обоснованно опасалось.

       Уральское казачье войско, обосновавшись на Селенге после прихода из Персии всего в числе 200 человек во главе с Атаманом Толстовым, уже через год имело в своем составе 15 тысяч жителей. На берегу Урала-Селенги при ее впадении в Байкал, был поставлен памятный дубовый крест в скорбную память о 12 тысячах уральских казаков их жен и детей - мучеников, погибших в ледовом исходе в зиму 1919-1920 гг. 

       Реки Амгунь, Тумнин и Горин остались в вечном пользовании аборигенов. На их берегах было запрещено поселение новых дальневосточников. Было разрешено  строительство курортов и в исключительных случаях промышленное использование полезных ископаемых по решению Земского Собрания Дальневосточной Казачьей Республики принятого квалифицированным большинством и ратифицированного пожизненным Президентом народа Дальнего Востока Графом Муравьевым-Амурским. Особым решением УСДКР был установлен Конституционный принцип наследственной преемственности исторического титула Графа Муравьева-Амурского и должности Президента ДКР. Титул наследовал старший сын в семье, при отсутствии сыновей старшая дочь. При отсутствии наследников по предложению ЗСДКР Граф обязан был усыновить и воспитать наследника из боковых ветвей своего рода. Но главную исполнительную власть имел Совет министров ДКР, подотчетный Земскому Собранию ДКР и избираемый им, из кандидатур по представлению  несменяемого Президента ДКР.  Фактически уже после Второго Земского Собрания  1926 года, Граф занимал в политической системе ДКР место, подобное роли английской королевы в Великобритании.

       Все прибывшие через Владивосток солдаты, офицеры и беженцы из Крыма, Польши, Румынии, во Владивостоке получали новые документы, имели право сменить фамилию. Всем им вручалось направление в добровольно избранные ими казачьи войска. Там они получали пособие для обзаведения хозяйством и оплачиваемую помощь казачьих строительных бригад по строительству дома. В надел новым казакам выделялись, как правило, уже распаханные земли. В мае 1921 года Граф обратился к казакам и крестьянам Дальнего Востока с призывом засеять все земли, гарантируя закупку урожая государством по твердым ценам. По настоянию Графа была начата работа по сбору налогов. Это была суровая, и даже кровавая работа, сопровождавшаяся убийствами налоговых служащих и гласными расстрелами убийц. В 1917-1920 годах, нормальный хозяйственный расчет был прерван, и государственные расходы оплачивались за счет выпуска миллиардов рублей всевозможных правительств. 

         Международный Красный Крест организовал обмен пленных коммунистов взятых в плен в боях под станцией Танхой и на Селенге. На членов семей казаков. Было обменено 250 тысяч человек. Зараженных красной пропагандой стремившихся насадить штыком  советскую власть на ДВ меняли на тех, кто не хотел советской власти на Дону, Урале, Кубани и в Сибири. Из Сибири приходили за Байкал целые армии крестьян и казаков еще летом 1920 года. Не взирая на кровавые репрессии заградительных коммунистических отрядов сформированных из интернационалистов, переход через слабо охраняемые границы целых частей красной армии, вооруженных групп и тысяч отдельных беглецов через Турцию, Персию, Афганистан, Монголию и Юг Байкала продолжался до 1991 года.

      Государственный банк ДКР получив средства от «Займа свободы ДКР» и золотые займы союзников 8 ноября 1921 года провел денежную реформу в соответствии с указом № 31 Графа. Были введены республиканские деньги рубли, получившие название дэвээры. На металлических рублях номиналом от одного до трех на аверсе был изображен казак на коне с подписью Уссурийское, Амурское и Забайкальское казачьи войска и обозначение номинала рубля. На обратной стороне чеканился герб ДКР-двуглавый орел, без корон и надпись - Государственный Банк ДКР. Банкноты 5 рулевого достоинства украшал портрет казака Онуфрия Степанова, 10 - Пояркова, 25-Толбузина, 50-Хабарова, 100 - Невельского, 500 - Карсакова и 1000 рублей Графа Н.Н.Муравьева-Амурского. Были введены и медные копейки. Номиналом - 1,2,3,5,10,25,50 копеек. С изображением казака с копьем, поражающего дракона. В дальнейшем после укрепления экономического положения Республики и стабилизации системы денежного обращения, были выпущены серебряные и золотые монеты такого же номинала. Но вывоз за границы Республики монет из драгоценных металлов  был запрещен. И если бумажные деньги  подвергались инфляции, то курс монет из драгоценных металлов при этом рос в цене и защищал тем самым сбережения средних слоев, т.е. большинства дальневосточного населения. Платину, золото и серебро можно было вывозить из республики только в специальных монетах Государственного банка ДКР...    

      …Разговор казаков Салтанова и Логинова на праздновании 18 годовщины Прихода на Амур Графа Муравьева-Амурского. На берегу Байкала у монумента «Великого Прихода». - Это ты все Федор с пьяных глаз нас так опозорил перед Графом. Золото курьера увидел и про все забыл. Дуванить начал. Хорошо хорунжий у нас голова, понял все сразу. Это ж надо - ты Графу дал пять золотых! Правильно хорунжий,  когда узнал, КТО это к нам пришел, нагайкой морду тебе разбил до кости. Ага, пуля скользнула, во время боя, конечно… Ври больше курва. Это ты скаутам в городе рассказывай… Про боевые шрамы… И нам по хребтам досталось… По делу… Я не слышал никогда чтобы наш хорунжий так орал и матерился. Этим он нам жизни спас.  И души… Отобрал все золото и сам догнал верхами Графа. Вернул золото и просил Графа не гневаться. По пятерке нам оставил. Сколь ты Графу дал…, столь нам и вернулось. По Библии все… Теперь мы с крестами Графа Муравьева-Амурского на груди и с 15 десятинами Графской Дачи. Граф нас, казаков спасать пришел, жизнь свою на заклание казачьему Амуру принес. А мы,   дикие, золото увидели и  про честь и славу казачью чуть не забыли… Истинно спас нас хорунжий. Нагайкой заставил честь казачью вспомнить…

      …Президент Китайской Республики Сунь Ят-сен направил на Дальний Восток один миллион китайских добровольцев сроком на 2 года для строительства домов, дорог и расчистку тайги под поля. Американцы и японцы оплатили их работу поставками оружия для китайской армии. 

      Обмен амурского и американского зерна на людей во время чудовищного голода 1921-23 годов в советских России и Украине вызванного зверской политикой «военного коммунизма» проводимой красным Кремлем дал еще 500 тысяч новых дальневосточников. Американская организация помощи голодающим в России - АРА меняла зерно на членов семей, как своих сотрудников, так и членов семей казаков ушедших на Дальний Восток. Американские миноносцы в Черном море, охранявшие транспорты с зерном следили за тем, чтобы эти транспорты без препятствий вывозили казачьи семьи. 

Личная записка Графа. 3 марта 1924 года. Городскому Голове г. Владивостока А.Ф.Погребинскому. 

    Мне стало известно из газет, что вы лично отказали еврейской общине  города в перестройке синагоги. Вы заявили, что еврей чекист изуродовал в киевской ЧК Графа Муравьева-Амурского. Я вас прошу никогда не впутывать меня в религиозные вопросы, относящиеся к компетенции городской Думы. Повторяю, я категорически настаиваю на этом. Но хочу объяснить – да в Киеве, в ЧК был садист и палач, большевик и еврей. Но причем здесь синагога во Владивостоке? Убийцы и негодяи есть у всех народов. И у русских. Посмотрите на нынешнюю Москву. Один сидит на другом и третьим погоняет... 

     Лично я считаю, что синагога, должна быть отстроена вновь на старом месте. Если этот вопрос решит пленарное собрание городской Думы. 

Добавлю: расстрелы евреев-комиссаров коммунистов в 1921-1922 годах в массовом порядке проведенные казаками на фронте и в тылу при ликвидации бандитских «партизанских» шаек, опирались на мой приказ. Ликвидации производились как расстрелы комиссаров и коммунистов, а не как евреев. То, что большинство расстрелянных, оказалось по национальности евреями, ничего не доказывает. Были и русские и украинцы, мадьяры и поляки. Не надо делать из этого, случайного события, особого национального акцента. Была гражданская война. Она окончена. Сейчас у нас гражданский мир.  Все мы граждане Дальнего Востока. Это надо понимать.

                                                              Прошу ознакомить с моим мнением Думу…

… Письмо Атаману Семенову.

Владивостокские земцы, по крайней мере, один из них А.И.Каган,  предлагают в своей газете «Далекая Окраина»  перемирие «белых» и «красных». Я  донской казак Александр Барабаш считаю эти предложения безнравственными по форме и по сути. А как считает атаман Семенов?  

Семенов: «Я не считаю моих казаков присягавших вместе со мной Временному Правительству Российской Республики преступниками. А вот  красных троцкистов, ленинцев и всех прочих считаю преступниками. Красные совершили в октябре 1917 года государственный переворот, т.е. государственное преступление: за германские марки силой оружия свергли законное правительство.  В военное время развязали гражданскую войну. Заключили предательский сепаратный мир с Кайзером и снабдили его продовольствием и золотом. Никаких разговоров о примирении до тех пор, пока те, кто считает себя красными и их последователями, внятно и публично не покаются. Безусловно, партии и идеологии, совершившие преступление против Родины существовать на Дальнем Востоке не должны, их нет сейчас и никогда не будет»…

    …Графа, сидевшего без документов в Киевской ЧК уже месяц, и не выданного никем из офицеров, находившихся с ним в одной камере, охранники чекисты   записали  как Конопкина, по фамилии его ординарца выходца из Воронежской губернии. На допросы не вызывали. Граф вспоминал. После разгрома его сводной офицерской роты, он как и несколько  десятков уцелевших офицеров   получив приказ генерала разойтись и скрыться, успел снять свое офицерскую форму и обменять ее у булочника на Подоле, с придачей золотых французских часов, подарок французского Президента Пуанкаре, на вполне приличный цивильный костюм и шляпу. Документы и ордена, завернутые кожаное голенище от старого сапога, туго перевязанные найденным там же куском ржавой проволоки,  Граф  закопал в огороде прямо под стеной стоявшей там довольно крепкой, окрашенной в синий цвет деревянной будки. Она была хорошо видна с улицы, и через несколько дней, когда большевиков из Киева выкинут части Добровольческой армии, как считал Граф, их будет очень легко найти и откопать. Так что от киевлянина еврея, не участвующего по его словам «в политике и войне», Граф вышел через полчаса совершенно другим человеком. По Киеву шел человек несколько ниже среднего роста, стройный и подтянутый, сухощавый, но не производивший впечатления слабого человека, с густыми рыжеватыми волосами и небольшими усиками. Он производил впечатление типичного киевлянина, занятого конторским трудом и вышедшего по делам. Но идти было некуда. Родственников и знакомых в Киеве у него не было. Полученные еще сегодня утром  в роте «керенки», давали возможность прожить несколько дней.  Выйдя в центр города Граф удивился: буквально в трех-четырех  сотнях шагов только что, гремел бой, гибли люди, а тут двигалась, пускай не праздная, но все таки вполне приличная публика. В группе  киевлян, что-то оживленно обсуждавших,  мелькнуло чем то до боли знакомое женское лицо. Но кто это был Граф не помнил. Женщина уже в возрасте, далеко за пятьдесят, была в черном платье и черной шляпке. Траур. Этим сейчас мало кого удивишь. Граф решил рискнуть  подойти и представиться своим настоящим именем. 

-Здравствуйте мадам. Вероятно, вы меня помните. Я Владимир. Вы, может быть, меня вспомните, я тогда был в офицерской форме. 

     -Я помню Вас. Я Елизавета Александровна. Мы приветствовали добровольцев  неделю назад от имени общественности и жительниц города. Очень надеялись, что Вы нас защитите. Я учительница французского языка киевской женской гимназии, мой муж был гласным Киевской городской Думы. Сын студент, добровольцем ушел на германский фронт в ударном батальоне, убит на фронте, год назад во время июньского наступления.

      -Наша рота разбита. Торопливо сказал Граф. Солдаты не поддержали добровольцев и разбежались. Казаки отступили и ускакали из города. Я остался без документов. Мне нужен какой нибудь паспорт и угол где я мог бы несколько дней прожить. 

-У меня есть еще царские бланки паспортов. Ждите меня здесь, я буду через час. Не уходите в переулки. Там грабят и потому постоянно ходят патрули. 

     Только ушла Елизавета Александровна, как подошел патруль и начал проверку документов. Трех мужчин и одну женщину, в том числе и Графа,  оказавшихся без документов под конвоем повели в ЧК. Выясним личности и отпустим. Вежливо объяснил  одетый в кожаное командир патруля. Но солдаты сняли висевшие на плечах винтовки, загнали патрон в ствол и взяли оружие на перевес. 

       Немедленно после поступления арестованных в ЧК, Граф был приведен в подвал для допроса. Следователь, рослый и упитанный    человек с типичными еврейскими чертами лица приказал конвою связать руки арестанта и приступил к оформлению бланка первичного допроса. Муравьев решил выдать себя за простого пехотного унтер-офицера воевавшего в Бессарабии, демобилизованного и прибывшего в Киев в поисках работы. Решил назваться простым именем своего денщика в Париже унтер-офицера Михаила Ивановича Конопкина, крестьянина из Воронежской губернии Хавского уезда. Писаря уездной земской управы. После записи в протокол допроса ответов арестанта, следователь неожиданно ударил арестованного кулаком в лицо, разбив нос и верхнюю губу и заорал: ты что мне врешь офицерская шкура, у меня есть показания на тебя, что ты царский офицер генерального штаба  и  активный организатор добровольческих отрядов в Киеве. Граф, не взирая на кровь текущую из разбитого лица, повторил снова, что он унтер-офицер, потому грамотно говорит, что до войны работал писарем в уездной земской управе. Опять последовал удар уже специально приготовленной ножкой от дубового стула по голове, и снова вопль -перестань лгать офицерская шкура.

- Я в Хавском уезде был  земским судебным заседателем,- продолжал говорить Граф,- вел всю писарскую работу, у нас в суде мировые судьи и судебные следователи людей не били. Это не по божески. 

    Мгновенно последовал вторичный удар дубинкой по голове, потом упавшего ногами по ребрам и граф потерял сознание. Очнулся в камере набитой гражданскими и офицерами. Почти все были зверски избиты. У Графа все  двоилось в глазах, левая часть головы казалась неимоверно распухшей, тошнило. Сильно болел левый бок. Трудно дышать. Опять сломал ребро. Как негромко сказал ему ухаживавший за ним человек в офицерской форме, этот первый допрос с пристрастием вначале заключения проходили все арестанты, не имевшие документов. Так как Граф был сильно болен и бредил в полубессознательном состоянии, то его не вызывали на допросы. И поместили в отдельную камеру в верхнем этаже здания с грубо заколоченным досками окном. Сквозь помутненное сознание он помнил, как в камеру зашел полный человек в цивильной одежде, ощупал его окровавленную голову, помял бок. От боли он снова провалился в небытие. Только через неделю он стал вставать на ноги. Страшно исхудавший, обросший бородой с сильной проседью. Чудовищные головные боли, доводившие до исступления, внезапно отступили. Боли сопровождались невероятными, с точки зрения здравого рассудка, видениями настолько яркими, что терялась грань между ними и реальностью. Самое непостижимое, видения отпечатывались в памяти, как на стеклянной пластинке дагерротипа. Навечно. Граф еще не знал, что эта боль навсегда. И видения тоже.      Уже на второй день после того как он начал есть и ходить, Граф заметил, что молодой солдат, выводящий арестованных на прогулку и в туалет, как то странно поглядывает именно на него.  Он спросил - мы с вами встречались на фронте? Солдат ничего не ответил. Но через день, пришел и приказал выйти из камеры ему одному. В прогулочном дворе солдат негромко проговорил -  руки за спину, идите, слушайте, не оглядывайтесь. Я из амурских казаков. Фамилия Богданов. В доме деда висел портрет Графа Муравьева-Амурского. Когда я вас увидел две недели назад, я был поражен сходством. Вы очень похожи. Вы сын Графа? Нет, у Николая Николаевича не было детей. Я его внучатый племянник. Графом был мой отец.

- Вас за что арестовали? 

- Я был без документов. 

- Завтра вас вызовут на допрос. Скажите, что ваша фамилия, скажите, что Вы капитан Стрелков Сергей Иванович. Я с ним служил. Он был моим ротным.  Он, кажется убит под Ригой. 

- Нет не так. Я тоже его знал - ответил Граф. Стрелков был со мной в отряде офицеров-добровольцев разбитом в Киеве. Он убит две недели назад прямым попаданием снаряда из трехдюймовки. 

    Андрей Богданов повторил торопливо - назовитесь его именем, я заявлю сейчас начальнику ЧК Блумштейну, что я вас узнал и поручусь за вас как за боевого офицера очень уважаемого солдатами на фронте. Ваше дело я нашел, по описанию вашей внешности, вынес в казарму и сжег. Следователя допрашивавшего и узувечившего вас на другой день убил ударом в глаз морской офицер. Он сказал, что сам хочет написать признание, о спрятанном им на берегу Днепра чемодане с драгоценностями жены Великого князя Константина Романова. Жадность следователя сгубила. Он развязал офицеру руки и дал стальное перо.   Это перо офицер и  всадил следователю в глаз, пробив мозг. Офицера  тут же застрелила охрана. Фамилия офицера так и осталась неизвестной… Чекисты мстя,  в злобе расстреляли 15 морских офицеров и кондукторов, отказавшихся в Севастополе поступить в красный флот и пробиравшихся через Киев в Кронштадт.       

    - Завтра проситесь на допрос, добровольно записывайтесь  командиром в красную армию, иначе вас всех здесь расстреляют. Есть приказ очистить тюрьму. Большевики уходят из города. Потом, когда, Бог даст, вашу часть перебросят в Сибирь, уйдете к амурским казакам, они вас спрячут. Графа Муравьева-Амурского помнят на Амуре и никогда  никому не выдадут. Я поначалу верил красивым словам, про свободу и пролетарскую революцию, но тут таких ужасов и зверств насмотрелся, что по ночам спать не могу… Как представится случай, убегу на Амур, теперь я уже никому из них не верю… 

       Ручательство и помощь молодого амурского казака спасло жизнь Графу. В дальнейшем старинный казачий род Богдановых в награду за спасение жизни Графа, из застенков кровавого киевского ЧК был навечно освобожден от поземельного налога с пожалованных ему в вечное частное пользование 400 гектаров амурской земли. В майорат. А младшие сыновья имели право поступать в любое военное училище ДКР вне конкурса. К сожалению, сам Алексей Богданов сгинул в пучине Гражданской войны и не вернулся на родной Амур. 

      Граф был передан командованию красной армии, в группе таких же офицеров «добровольцев», с новыми документами имя Стрелкова С.И. выданными киевской ЧК. И был назначен военспецом, командиром роты  в Симбирский пехотный полк. Полк предназначался для пополнения 5 железной стрелковой  дивизии. Комиссаром  дивизии был старый социал-демократ Борис Соломонович Лившиц. Полк  только начали формировать из мобилизованных молодых крестьян и рабочих волжан. Их предстояло в короткие сроки обучить всем солдатским премудростям и научить стрелять из трехлинейки. Активная деловитость, умение найти подход к красноармейцам-крестьянам, продуманный подбор взводных из солдат и унтер-офицеров, прошедших Мировую войну на русско-германском фронте позволили Графу-Срелкову первым из ротных командиров полка превратить толпу из 200 крестьян в армейскую боевую единицу. Через год боев, после перевода командира полка в другую армию, Стрелков был назначен командиром полка. Полк с боями прошел южные районы Сибири и конце 1920 года составе 5 армии остановился на зимних квартирах на западном берегу Байкала... 

         …Одним из важнейших начал государственного строительства Дальневосточной Казачьей Республики стали Документы Графа Н. Н. Муравьева-Амурского. Сведенные в несколько книг небольшого формата, отпечатанные массовым тиражом, они были доступны всем желающим. Одним из важнейших заветов Графа было предложение восстановить на южных границах Дальневосточной Казачьей Республики, ранее существовавшие независимые государства Монголию  и Манчжурию. Первым пытался создать независимое монгольское государство барон Унгерн. Но потерпел поражение от красных войск, вторгшихся на территорию Монголии и насадивших силой оружия тоталитарный про коммунистический строй. Монголия превратилась в вассала красного Кремля.

      После вторжения в монгольские степи красной армии и создания Монгольской Народной Республики, под протекторатом русских коммунистов, жгучая необходимость насаждения национальной государственности в Манчжурии встала перед политическим классом управлявшим ДКР во весь свой практический рост. Помочь создать Манчжоу-Го манчжурам при опоре на нараставшую мощь модернизирующейся на принципах Мэйдзи Японии, это значит создать на южной границе Республики монолитный противовес красной экспансии.

    Казачий Военный Совет принял решение, исполняя Завет Графа Муравьева-Амурского, усилить казачью танковую дивизию в Харбине 40 американскими танками «Томсон», собранными в промышленном центре Дальнего Востока Мылки. Ввести семь дополнительных конных дружин, общей численностью в полторы тысячи сабель при семидесяти пулеметах «Максим»  на тачанках для усиления охранных казачьих частей КВЖД. В конные дружины набирались только добровольцы граждане ДКР, имеющие начальную военную подготовку.  До 1934 года КВЖД находилась в собственности ДКР, но с началом завоевания Японией Кореи, а потом и Манчжурии встал вопрос о продаже всего имущества КВЖД властям воссозданного японцами древнего манчжурского государства Манчжоу Го. Железная дорога была передана манчжурам в зачет 500 миллионов золотых иен, половины золотого займа предоставленного Японией ДВР. Все дальневосточные граждане были вывезены из Харбина и станций КВЖД за Амур. Они получили за свое имущество, дома, и землю которыми владели  компенсацию от правительства Манчжоу Го. По соглашению с властями Манчжурии все дальневосточники специалисты железнодорожники в течение двух месяцев подготовили  себе замену из манчжурских, японских или в крайнем случае, из китайских инженеров и техников. Но на важнейших технических должностях русские специалисты остались в качестве высокооплачиваемых советников при манчжурах, занявших ключевые руководящие посты на КВЖД. Харбинцы пополнили штат Амурской железной дороги. Именно в это время началось строительство вторых путей этой дороги. Огромный опыт по руководству китайскими рабочими накопленный инженерами на КВЖД, пришелся как нельзя кстати, на гигантской стройке развернувшей  вдоль Амура. 40 тысяч китайцев из перенаселенных южных провинций Китая, в основном из Кантона, ударными темпами в течение 2 лет из американских рельсов проложили эту дорогу.  

    Если в первые годы после «Трех дней» основной поток беглецов из Совроссии, в Казакию шел Югом через степи Монголии и Манчжурию, то после строительства большевиками, силами схваченных беглецов россиян загнанных в лагеря, колючей проволочной Стены-Забора подпертого частоколом штыков  ГПУ вдоль монгольской и байкальской границ, только самые отчаянные группы пробивались через Север, обходя Байкал через хребты. Забайкальские казаки посылали в северные стойбища аборигенов одежду и продовольствие для этих невероятных людей неистово шедших «встреч Солнца», повторявших легендарный подвиг героев землепроходцев прошлых веков, месяцами пробивавшихся через первобытные чащобы  Сибири. Сначала шли отрядами, потом группами по 20 - 25 человек, потом парами. Но этот ручеек русского, славянского и тюркского живучего генофонда непрерывно тек в ДКР и вливался новыми мощными жизненными силами людскую толщу дальневосточников. Бегство из коммунистической части РР происходило через все границы и особенно западную. Финляндия, Польша, Румыния и Турция подписали даже специальное соглашение о коллективной депортации беглецов морем во Владивосток. Фитьоф Нансен через свой комитет помощи беженцам из России в первую очередь оказывал всестороннюю поддержку бывшим россиянам стремившимся в ДКР.  

     Разговор генерала графа Александра Васильевича Шереметьева со Н.И.Бухариным во время его последней поездки в Париж 1931 года. Шереметьев проповедовал в прессе Дальнего Востока идею исконной рускости Дальнего Востока, неизбежного объединение Западной и Восточной частей бывшей Российской Республики. Убеждал-после провала сталинской индустриализации и коллективизации приведшей страну к регулируемому голоду, свирепый и кровавый большевистский режим Сталина вот-вот рухнет. Власть в Кремле возьмут правые технократы, ставящие на первое место спасение политического коммунистического строя, без идеологической ригидности. Высылка Троцкого, разгром его ближайших сторонников резко ослабили оголтелую, догматическую коммунистическую группу в руководстве партии. Бухарин заявил графу Шереметьеву. «Наш народ ненавидит казачьих и белогвардейских беглецов  окопавшееся за Байкалом и создавших псевдодемократическое буржуазное государство ДКР, но в силу объективных причин в связи с провалом сталинских планов,  не возражает, пока, против существования этого государства. СССР выгодно торговать через ДКР с Америкой и Японией. Нам крайне невыгодно воевать. Все само собой придет к своему логическому концу. Нужно подождать каких-нибудь шестьдесят лет. Возвращайтесь во Владивосток, граф, и боритесь за правое дело». 

        Но, пожалуй самым главным заветом Графа Муравьева-Амурского было стремление к дружеским отношениям с Северо Американскими Штатам. Уже в Мировую войну, американцы за золото, поставляли в Россию через Владивосток изготовленные по русским образцам трехлинейные винтовки, построили во Владивостоке крупнейший в Азии вагоносборочный завод, а в Харбине завод по сборке паровозов. Закупаемые в Японии и Америке военные и промышленные материалы отправлялись на Запад в новых вагонах. С 1917 по 1920 год эта помощь оказывалась Российской Республике и демократам защищавшим свою родину от красной чумы большевистского тоталитаризма. После провозглашения в апреле 1921 года ДКР, по просьбе правительства республики американцы оставили на юго-восточном берегу Байкала свою дивизию, где проходили службу молодые призывники дальневосточники. Рядом на таких же условиях несла службу японская дивизия. Совместные с американскими корпорациями предприятия на северном Сахалине, добывая нефть и уголь играли  огромную роль в индустриальном развитии  Дальнего Востока. Сталь, промышленные изделия, радиоприемники потоком шли за Амур в Маньчжоу-Го  и морем в Китай. Бежавшие из коммунистической части РР, ученые, профессора, с помощью гуманитарных фондов Америки организовали во всех крупных городах Дальнего Востока технические университеты, где обучали наряду с дальневосточниками и китайских, корейских и манчжурских студентов, распространяя в Азии передовую техническую культуру, зарабатывая необходимую валюту для развертывания НИОКР в своих лабораториях. При помощи американцев в 356 евроверстах вниз по Амуру от Хабаровска, на месте почтового поста Мылки, основанного по приказу Н.Н.Муравьева, сформировался совместный промышленный центр - военно-индустриальная база Дальнего Востока. Производимое по американским лицензиям оружие поставлялось в Индию и Японию, в Манчжурию и Китай.

 Поставлялось небольшими партиями по совместным решениям принятым правительствами ДКР и США и в коммунистическую часть РР.

    Добыча золота, серебра, платины и никеля, в северных районах ДКР осуществлялась вахтовым методом, дальневосточники, временные рабочие корейцы и китайцы, доставлялись на собранных в Мылках из американских деталей самолетах к месту работы. Работали месяц по 12 часов без выходных. Потом возвращались на берега Амура, где вся территория вдоль левого берега Амура, начиная от Благовещенска до берега Тихого океана и до Владивостока превратилась в сплошную цепь городов, поселков и деревень. Города миллионники Благовещенск, Хабаровск, Владивосток, были окружены промышленными городами, носившими названия главных городов с добавлением номера. Например, Благовещенск 2 и 5 сосредоточили производство техники для пищевой промышленности и переработку выращенного местными фермерами. Хабаровск-3 специализировался на переработке сельскохозяйственной продукции. Существовал еще Хабаровск – Порт. Эта гениальная идея одного дальневосточного краеведа высказанная еще в конце ХIХ века на съезде сведущих людей, была реализована в конце 20-х годов. Трасса, идущая прямо на  Восток, получившая название Центр открыла прямую экспортную связь Хабаровского промышленного района с тихоокеанским регионом. Весь тихоокеанский берег от Хабаровска Порта на юг до Владивостока и далее до реки Туманной, где располагались пограничные станицы Уссурийского казачьего войска, представлял из себя сплошную цепь уединенных морских курортов, принимавших дальневосточников круглый год. Зимой целебные морские купания проводились в закрытых бассейнах. 

     В один из этих небольших санаториев «Венюковский», расположенный в живописном устье реки Венюковки и направлялся на своем ТК известный историк Г.В. Чащин на международную научную конференцию, посвященную истории дальневосточного казачества и его общим чертам  с конными народами государств Бохай, Чжурдженей, Манчжуров и Монголов. Доклад так и назывался «Дальневосточные казаки исторические наследники конных орд бохайцев и чжурчженей  (манчжур)». Фактически шел процесс осмысления 15 тысяч лет истории разных этносов на Амуре и логичного, исторически обусловленного, появления в этом ряду казаков Пояркова и Хабарова. Гураны это не только русское ругательно-опасливое прозвище дальневосточных казаков, но это и точное научное указание на их этносоциальное родство со своими предшественниками на Амуре.

      Развитие на Дальнем Востоке  культа конницы и коня. Возрождение гвардейских конных сотен всех 11 войск. Сведение их  в лейб-гвардейский полк имени Графа Муравьева-Амурского. Каждое из 11 казачьих войск имело свой войсковой племенной конезавод, где выводились исторически присущие каждому войску породы лошадей. В честь героических конных переходов амурца Пешкова и уссурийки Кудиновой, казаками спортсменами совершались тысяче километровые переходы в Манчжурию, Якутию и к Байкалу. В честь муравьевских военных сплавов экспедиций по Амуру в 1854-1958 годов ежегодно в мае проводится сплав на лодках по Амуру от Шилкинского Завода до Николаевска. Победители 1939 года казаки кубанского казачьего войска прошли этот исторический путь на веслах за 14 дней и 3 часа.  Лодки строились по чертежам 1854 года, самими сплавщиками, без единого гвоздя, только на деревянных шпунтах. Ради красочности походов разрешалось лишь красить лодки в разные цвета и применять цветные паруса.  Впереди всегда шел небольшой пароход с участником сплава одетым под генерал-губернатора  Н.Н.Муравьева.   

     Ежегодные конные соревнования дальневосточных казаков по стрельбе из карабина в цель на полном скаку, рубке лозы, вольтижировке, выездке, по метанию гранаты на скаку в люк танка, в конный футбол, стали международными. В них принимали участие американские ковбои, манчжурские, монгольские, китайские  и японские военные конники. По личному приказу Графа 23 мая  1927 года целый полк амурских казаков, ведя на поводу три тысячи лошадей груженных продовольствием и медикаментами выступил на Юг в китайскую провинцию Ганьсу для оказания помощи пострадавшим от небывалого землятресения в 8,3 балла. Полк вышел в поход ровно через сутки после получения телеграфного сообщения о трагедии. Погибло более 222 тысяч человек. Казачий отряд дошел Великой китайской стены за 7 дней. Переправившись через Хуанхэ казаки разбирали завалы, спасали людей и восстанавливали дороги.

       В сельском хозяйстве Дальнего Востока активно развивалось целое направление экологически чистого биологического производства. На казачьих частных фермах не использовались трактора и машины. Только кони. Не использовались и минеральные удобрения. Из машин допускалось применять только насосы для подачи воды, но и они приводились в действие ветряками. На американский манер. Электричество использовалось в быту. Еще тверже выдерживали линию на запрет техники в сельском хозяйстве крестьяне староверы. Они запрещали электричество и радио.  Всем этим фермерам использовавшим биологические методы, Республика за каждую тонну продукции выплачивала премии. Эта продукция шла на экспорт в Америку и Европу. Где богатые, трепетно относящиеся к своему здоровью, платили в десятки раз больше, чем за продукты произведенные быстро и дешево индустриальными методами.  

       Наиболее спорным оказался № 99 Указ Графа от 21 апреля 1921 года. Его инициатором был генерал Хорват. Указ был самым кратким: Я, Граф Муравьев-Амурский, запрещаю строить мосты, туннели и плотины через пограничные участки рек Амура  и Уссури. Реки должны остаться такими же свободными и чистыми, какими были во времена моего предка Графа Н.Н.Муравьева-Амурского. Хотя этот указ и был опубликован сразу же 21 апреля 1921 года и не вызвал никакого сопротивления, он начиная с 1939 года стал самым атакуемым со стороны технократов конституционным документом. Но Указ Графа – это закон. И мостов не строили. 25 современных, наплавных мостов  обеспечивали круглогодичную переброску грузов и пассажиров.                 

        Владивосток остался гражданским портом. Как известно, Граф Муравьев-Амурский открыл в 1859 году для России удобный никогда не замерзавший залив и дал ему имя Константина Посьета. По предложению Графа главный военный порт ДКР был перенесен в эту бухту,  где базировались переданные союзниками ДКР корабли, изъятые у Германии по репарациям за ущерб нанесенный Российской Республике первой частью Мировой войны в 1914-1918 годах. Первыми матросами ДКР были восемь тысяч кронштадтцев, расстрелянных коммунистами, но  не побежденных. Все они были доставлены из Финляндии на Дальний Восток. По предложению  правительств союзников ДКР совместно с союзниками держала в Баварии конную казачью дивизию. Эта дивизия была выведена Графом в знак протеста против «объединения» Гитлером Австрии к Германии и трусливого молчания союзников. Порт Посьета был открыт для кораблей Америки и Японии. Дальневосточные корабли постоянно заходили с визитами дружбы в тихоокеанские порты Америки и Японии.   

     В 1991 году во время разгрома неудачного путча коммунистических ортодоксов против реформатора Горбачева, ДКР выслала в Москву на помощь Ельцину – Президенту России, эшелон конных казаков спортсменов. Правда к их приезду в Москву, балаган с переворотом закончился, и казаки, показав москвичам на стадионе в Лужниках свое мастерство, вернулись обратно.  Особый фурор произвело искусство метания гранат в танковые люки. На предложение Б.Н.Ельцина к правительству ДКР и Графу Николаю Владимировичу Муравьеву-Амурскому сыну и преемнику Графа, соединить в РФ обе части бывшей Российской Республики, Президент РФ получил твердый  и ясный ответ – Земского собрания ДКР - верните казачьим войскам их права, земли   и имущество разграбленное большевиками, принесите извинения от имени русского государства за геноцид против казачества. Верните русскому народу политические права, завоеванные им в Великой Февральской народной революции 1917 года. Проведите международный суд над РСДРП (б)-ВКП(б)-КПСС как над тоталитарной партией. Аналогичный Нюрнбергскому. Проведите выборы в  Учредительное Собрание РФ по избирательному закону 1917 года.  После этого мы созовем специальное Дальневосточное Учредительное Собрание, подобное ДВКУС 1921 года на котором и поставим вопрос об объединении ДКР с РФ. 

    К сожалению, по сей день в олигархическо-бюрократической РФ, не только казакам, но и подавляющему большинству русского народа ничего не вернули, отсутствует демократия, существует единая правящая партия, воссозданная из прежних коммунистов-чиновников.   Потому и не собрано ДВУС. Потому и стоят на границе по Байкалу мемориальные «американская» и «японская» дивизии, где  с 1941 года нет ни американцев, ни японцев. На гранитных постаментах на станции Танхой стоят и три бронепоезда. Говорят полностью исправные. Бронепоезда переданы Земским Собранием ДКР в вечное владение знаменитому мылкинскому автомобильному магнату Константину Александровичу Чечулину. Ходят слухи, что все три уже давно перевооружены ракетами с атомными боеголовками. Слухи… Но точно известно, что на полигонах и стрельбищах древнего Тункинского края обучаются воинской науке уже внуки и правнуки дальневосточных казаков и переселенцев отступивших из оккупированных коммунистической армией западных районов Российской Республики.

     …Видение Графа 13 апреля 1921 года. Врученное, по приказу Графа полковником Мориным донскому казаку и талантливому казачьему писателю генерал-лейтенанту Петру Николаевичу Краснову. Генерал Краснов, прибыв на Дальний Восток,  в нарушение договоренностей, начал вести широкую агитацию за подготовку освободительной войны против русского коммунизма. Причем видел своим союзником Веймарскую Республику в Германии. Граф сказал для передачи Краснову. - Если Вы Генерал не прекратите подрывать мирные  настроения казаков Дальнего Востока, вас, в нарушение наших казачьих законов, вышлют в Германию. Предстоит страшная война между бандитскими, родственными по своей ненависти к народам собственных стран,  тоталитарными режимами русским коммунизмом и германским национал-социализмом. Вы генерал и много казаков окажитесь в это время в войсках Германии, стремясь использовать силу гитлеровской армии против сталинской армии и прилагая свои силы для уничтожения коммунистического режима власти в западной части РР, в СССР. Я видел Ваше Генерал выступление в городе Потсдаме в июле 1944 года на курсах пропаганды и подготовки казаков пропагандистов для казачьих войск. Вы сказали - Казаки! Помните, вы не русские, Вы Казаки, самостоятельный народ. Русские враждебны Вам. Москва всегда была врагом Казаков, давила их и эксплуатировала. Теперь настал час, когда мы, Казаки, можем создать свою независимую от Москвы жизнь. - За это выступление, за участие в войне против СССР, вас сталинисты-коммунисты казнят. Вас предадут, англичане,  вечные враги германского милитаризма и  идейные демократические - тоталитарного национал-социализма, считая Вас другом Германии. Вас и тысячи Казаков предательски выдадут на расправу сталинским палачам 28 мая  1945 года в г. Лиенце. После нескольких месяцев допросов, унижений и пыток, в главном застенке НКВД на Лубянке в Москве Вас, по приказу Сталина, повесят 19 января 1946 года. Подумайте Генерал, что лучше – войти в историю как жертва или как герой восстановитель мощи Тихого Дона на Дальнем Востоке. Вы сейчас выбираете  - вечное проклятье официоза или благодарная память казачьего народа. 

Записал личный секретарь, графа Д.М.Венюков… 

    …Заседание военного комитета ДКР. 23 часа 30 минут хабаровкого времени. 23 июня 1941 года. Хутор Галкина, под Хабаровском, резервный штаб армии ДКР.  Совершенно секретно. Присутствует семь человек: Граф. Министр иностранных дел. Атаманы Семенов, Гамов, Калмыков. Генералы Молчанов, Пономарев. 

           Доклад начальника Генерального штаба армии ДКР генерала-армии А.Г. Пономарева. Как я уже докладывал Военному Комитету Республики 20 сентября 1939 года:  союз двух диктаторов оказался мифом. Гитлер опередил Сталина. План «Варшава-Берлин-Бртань» разработанный Шапошниковым и Жуковым провалился. План «Барбаросса» четко проводится в жизнь. Наши информаторы – генералы и офицеры Генштаба Русской армии в генштабах красной армии и вермахта, дали нам заблаговременно полную  информацию  о  планах  противоборствующих тираний... Так как график продвижения танковых колонн вермахта соответствует плану «Барбаросса» я предлагаю ВКР принять следующие мобилизационные, финансовые, политико-пропагандистские мероприятия, разработанные в соответствии с директивой Графа от 30 сентября 1939 года. (По цензурным соображениям, так как срок, рассекречивания данного документа наступит 2041 году, стенограмма прервана)…

     …Расколотая большевиками Российская Республика, на Западе в виде т.н.  СССР, а на деле колония рабов русского коммунизма (можно сказать и фашизма и нацизма – ибо это были однозначные-тождественные тоталитарные политические режимы) вступила в тесный контакт с германским национал-социализмом истреблявшим евреев и цыган. Это были родственные тоталитарные государства, вступившие в сговор во время тайных переговоров Молотова и Рибентропа. Документы, в полной тайне от народов своих стран разработанные имперскими дипломатами были ратифицированы 23 августа 1939 года Сталиным и Гитлером.  Начав новый этап тридцатилетней мировой войны с раздела Польши, диктаторы немедленно приступили к подготовке войн друг против друга. Сталин, ослабивший свою армию террором против генералов и офицеров, самоуверенно полагавший, что его партнер Гитлер, вот-вот совершит вторжение в Англию, был разгромлен Гитлером в июне 1941 года. Пятимиллионная красная армия, брошенная к западной границе, для внезапного удара по вермахту, была разгромлена, перебита или взята в плен. Оказалось, что Сталин и Жуков были готовы начать войну с Гитлером в начале июля 1941 года. И стянули войска и огромные запасы к западной границе. Минск, Киев, Ленинград и Москва были захвачены. Сталин и Берия отомстили немцам, взорвав гостиницу Москва, где разместился штаб немецких оккупационных войск. Чудовищным взрывом, по радио, было уничтожено до двух тысяч немцев и их союзников итальянцев, испанцев, румын. Каменный монстр сталинского классицизма, взлетел в небо на целый километр. Частично был поврежден Кремль и рухнула колокольня Ивана Великого. После сдачи Москвы, а она была сдана потому, что не было дальневосточных дивизий, а перманентно бунтовавших (не без помощи генерал-полковника Коренева) в Сибири крестьян сталинцы боялись призывать в армию и давать им в руки оружие, так была велика ненависть крестьян, Сталин в панике прислал к Графу советского графа Толстого, чтобы уговорить на любых условиях прислать казачьи дивизии на Запад. Граф Муравьев- Амурский был любезен и хлебосолен принимая графа Толстого. Много говорилось о советской литературе, о «Белой гвардии», о восхитительных днях Турбиных, о трилогии. Но в главном вопросе Граф  был непреклонен до жестокости: - Ни одного казака на защиту террористического  ленинско-сталинского коммунистического тоталитарного режима, глубоко враждебного русскому народу, и в первую очередь ненавистного до скрежета зубовного казачеству,  я не дам. А за Россию и ее будущее я спокоен. Россия, была, есть и останется великой державой, пока есть хоть один казак с шашкой в руке. А мрачно-гнусные кадавры - ленины-сталины-дороговы-волковы, останутся в ее великой истории эпизодом. Отвоюем. Мы. И американцы. 

         К августу 1941 года вновь созданная красная армия «заняла подготовленную оборону», т.е., отступила-откатилась на линию Астрахань, Царицын (Сталинград), Самара (Куйбышев), Симбирск (Ульяновск), Казань, Нижний Новгород (Горький), Кострома, Вологда, Волхов. За эту линию были эвакуированы 50 миллионов человек и сотни военных заводов. Чудовищным террором войск НКВД были подавлены стихийные восстания в сибирских городах против Сталина и позорного начала войны. 

      Чрезвычайное Земское собрание ДКР собранное, собранное Указом Графа, 29 июня 1941 года объявило нейтралитет. Был принят чрезвычайный военный бюджет.  В школах и институтах была введена военная подготовка. В течение месяца были доведены до штатного состава кадровые танковые и авиационные дивизии  армии ДКР. В обстановке секретности были набраны два мотопехотных корпуса из манчжур, монголов, корейцев и китайцев. Их пополнили офицерами и сержантами бурятами, якутами и нанайцами гражданами ДКР. В одном из китайских полков служил командиром роты неуживчивый кореец Ким ир-сен, оставиваший в селе Вятском свою жену и несколько сыновей. Оба корпуса, насчитывавшие более 50 тысяч человек, прекрасно обученных и вооруженных до зубов дальневосточным оружием были направлены в конце августа 1941 года на Запад как Азиатский добровольческий экспедиционный корпус.  Независимый ни от одной великих азиатских стран. Восемь полнокровных дивизий заняли оборону между Астраханью и Царицыным. Причем в Тункинских казармах и на полигонах бывших союзных дивизий готовилось пополнение. При любых потерях, эти дивизии в течение недели имели неизменную численность 50 тысяч человек. Когда министр Иностранных дел Третьего нацистского рейха Рибентроп обратился к правительству ДКР с запросом откуда у АДЭК дальневосточное оружие, ему ответил министр внешней и внутренней торговли Республики И.А.Циммерман****

Правнук солдата 13 линейного батальона Абрама Циммермана, первостроителя г. Хабаровска и казака основателя станицы Циммермановки- УКВ, сын И.И.Циммермана-главы Биржевого комитета г. Владивостока.

 – ДКР ведет активную торговлю полным ассортиментом производимой промышленной продукции, в том числе и оружием. Любой гражданин или государство, имеющее достаточное количество золота или конвертируемой в Азии валюты может купить оружие и боеприпасы. В долг и в займы правительство ДКР оружие никому и никогда не представляет. Это принципиальная политика Правительства ДКР. 

        Миллиарды рублей золотом в слитках полученные от Сталина за дивизии Азиатского Корпуса, оружие, продовольствие, были немедленно переброшены через Тихий океан для  закупки новейших станков и оборудования для ВПК ДКР в Соединенных Штатах Америки. Через великий океан вновь пошел беспрерывный конвейер морских судов Доброфлота и Америки.  Во Владивосток, Императорскую Гавань и Посьет прибывало ежедневно по пять пароходов. Уже к декабрю 1941 года на Мылках работали шесть новых гигантских военных заводов производивших по американской лицензии самолеты, танки, автомобили марки «студебеккер» и «додж» и дальневосточный автомат Иосифа Александровича Свечникова (захватив на поле боя под Астраханью этот автомат, хваленые германские инженеры только к 1944 году смогли наладить производство упрощенного аналога ИАС - штурмового пистолета – пулемета. В дальнейшем советская радикальная модификация немецкого автомата стала называться АК). Начался героический этап ленд-лиза, когда за американские деньги в ДКР производилось оружие и продовольствие.  Оно поставлялось взаймы Сталину. По секретному предложению Графа 6 октября 1941 года прибыла  в Берлин Министр иностранных дел ДКР баронесса Татьяна фон Накорик. Ее главной целью было вызволить из концлагерей нацистской Германии пленных казаков, бывших солдат красной армии. На личной встрече с Гитлером и болгарским царем Борисом Министр иностранных дел гарантировала поставки продовольствия с Дальнего Востока в черноморские порты Болгарии вступившей в войну на стороне Германии. Туда же немцы должны были доставить и пленных казаков для погрузки в пароходы дальневосточного «Доброфлота». Всего за годы войны было вывезено только 40 тысяч казаков, подтвердивших родственные отношения с казаками,  проживавшими в ДКР.

      Неожиданно разгорелась война на Тихом океане. Внезапное нападение японцев на Америку началось с разгрома  в декабре 1941 года военно-морской базы Перл-Харбор. Наступление японских армий на Юг Китая. Предсказание Графа об атомных бомбардировках американцами в августе 1945 года Токио, Хиросимы и Нагасаки. Трагическая смерть Императора и гибель всей императорской семьи в эпицентре ядерного взрыва. Секретное государственное соглашение ДКР и Японии о поставках нефти и угля с Сахалина для военно-морского флота Японии. Интернирование казачьими десантами японцев на Сахалине и Курилах. Японцы имели право жить и работать на территории ДКР, не приближаясь к границам на 25 километров. Двести тысяч японцев не сидели в концлагерях, а свободно работали в военной промышленности ДКР, получая плату за труд наравне с дальневосточниками. И тратили деньги. Офицерам и солдатам было разрешено вывезти из Японии свои семьи. Японцам был гарантирован вывоз заработанных накопленных денег к себе на родину, после окончания войны.  

        Перелетавшие после ковровых бомбежек Японии на дальневосточные аэродромы, подбитые американские бомбардировщики интернировались, ремонтировались и поступали на вооружение ВВС ДКР. Американские пилоты отдыхали на полном обеспечении правительства ДКР, участвовали обязательном футбольном турнире с дальневосточными и японскими летчиками. И спустя пару месяцев на военно-транспортном самолете «Дуглас-Казак» изготовленном в Мылках, преподносимым в  дар Америке от народа ДКР отправлялись через Камчатку и Чукотку на Аляску. Некоторые летчики этот путь проделали дважды, а чернокожий пилот Уильям Смит, бывший центровой Алабамской футбольной команды «Тигры Миссисипи» проделал этот путь трижды. У  большинства генералов армии ДКР от первых успехов закружилась голова.  Граф Муравьев-Амурский практически не вмешивавшийся открыто во внешнюю политику Правительства ДКР выступил в печати, радио и телевидении Республики категорически против милитаристских планов и агитации генералов  армии и флота ДКР о вступлении Республики в войну на Тихом океане стороне США. В его обращении к дальневосточному народу и к народам Азии подчеркивалось дружественное отношение шестидесяти миллионного народа Дальневосточной Казачьей Республики к американскому и японским народам. Дальневосточники помнят огромную бескорыстную помощь, оказанную им ныне воюющими друг с другом государствами в самый тяжелый момент зарождения дальневосточной нации и становления дальневосточного национального государства.  Народ ДКР сделает все от него зависящее, чтобы разгорающаяся  на Тихом океане война нанесла как можно меньший ущерб Америке и Японии. Огромное влияние на Графа оказала твердая позиция правящей Свободной демократической партии возглавляемой Татьяной Накорик. Министром иностранных дел и Премьер министром   Правительства ДКР. Антимилитаристские митинги женщин ДКР прокатились по всему Дальнему Востоку. От Танхой до Посьета и от Благовещенска до Якутска. Женщины Дальнего Востока показали себя самостоятельной и ведущей политической силой Республики. Личным Указом № 101, впервые после апреля 1921 года, Граф  объявил нейтралитет ДКР в войне в Европе и на Тихом океане. Были отправлены в отставку все высшие генералы руководители армии флота и генерального штаба, замешанные в милитаристской пропаганде. Министром обороны была назначена полковник военно-воздушных сил  Республики Ф.Н.Мельникова, потомственная казачка из забайкальской станицы Усть-Стрелочной, член Политического комитета Св.ДП Дальнего Востока.  Валентина Елисейцева ветеран женского демократического движения заявила на массовом  миллионном митинге  в Хабаровске. Мы не дадим наших сыновей на войну. Если этим еще не навоевавшимся старым пердунам охота поиграть в войнушку, пусть садятся сами в танки и едут. Растрясет старых засранцев – обсерутся, понюхают свое дерьмо, может быть поумнеют.

       Начало массовых поставок дальневосточного оружия в западную часть Российской Республики (т.н. сталинский СССР), в Гоминдановский Китай и частичное в Японию. Мобилизация всех трудовых, экономических и финансовых ресурсов ДКР на модернизацию и  десятикратное увеличение выпуска вооружений и боеприпасов ВПК ДКР. 

       После разгрома американцами, англичанами и китайцами японских войск на Тихом океане и в Азии Граф выполняет завет Н. Н. Муравьева-Амурского о существовании независимого манчжурского государства Маньчжоу-Го.  К 1945 году стала ясной мысль Н.Н.Муравьева, о жизненной необходимости для государственной безопасности новой цивилизации на Амуре, восстановления древней бохайско- манчжурской государственности. Как буфера между двумя цивилизациями древнейшей азиатской китайской и конфуцианской и молодой рвущейся вперед европейско-дальневосточной и христианской. 95% населения ДКР жило в пределах 50 километров вдоль Амура и Уссури. Здесь же располагалось вся культурная и научная инфраструктура нового промышленного гиганта в Азии.  8 ноября 1946 года  Министр и главком армии ДКР генерал-лейтенант Мельникова вводит за Амур и Уссури восемь казачьих танковых дивизий, впереди которых шли по древним боевым дорогам,  повторяя путь на юг бохайцев и чжурдженей, проторенный в течение столетий, конные полки всех одиннадцати исторических казачьих войск. Армия ДКР остановила на границах манчжурского государства войска китайской красной армии вооруженные и обученные сталинскими инструкторами. Причем в генеральном штабе армии ДКР развернулись дебаты о том, где пройдет южная граница продвижения казачьих войск. Только личное вмешательство Графа поставило крест на идее генерала Имберга остановить бег казачьих коней у подножья  Великой Китайской стены. Граф приказал остановить танки в 250 километрах от нее, по линии древнего «ивового посада». Интернированные японцы, основавшие Манчжоу Го в 1931 году, были доставлены в ДКР. Казачьим конвоем не было допущено ни одного случая самосуда над японцами. В Манчжурии был установлен республиканский режим. Народным Хуралом- парламентом страны первым Президентом был избран  бывший император Манчжоу -  Го Пу И.

       Заявление Правительства ДКР о всемерной поддержке демократического правительства Китайской Республики. Перевооружение десяти китайских дивизий армией ДКР. Ярость Сталина. Первый инсульт. Советский Союз теряет возможность через территорию своего сателлита Монголии снабжать своих коммунистических подручных в Китае. Самоубийство (повесился в пещере 24 апреля 1947 года.) в Яньани  Мао. Не сбывшийся  император коммунистический династии в Поднебесной, сознательно положил конец своей смутной жизни в этот день. 24 апреля 1644 года повесился последний император династии Мин Чжу Ю. Конные воины с Севера, как и 301 год назад, положили предел очередной китайской смуте. Китайская красная армия терпит окончательное поражение.  1 февраля 1949 года, после укрепления власти партии Гоминдан в Китайской Республике, и Демократической партии (Генеральный секретарь  ЦК ДП Гао Ган. Председатель  ЦК оппозиционной Национальной партии – Гара Ган) в Манчжурской Республике американские и казачьи войска одновременно   выводятся из этих стран. 2 февраля состоялось провозглашение Республик в Китае и Манчжурии.  Насаждение в Китае тоталитарного коммунизма сталинского типа было предотвращено практически бескровно. Президентство генералиссимуса Чан Кайши. Граф, как всегда афористично, сказал Татьяне, сразу не поняла, но, страстная любовница, верная должности министра иностранных дел записала поздней ночью в  дневнике: Юг Азии –огород Мастерской на Севере».

           По просьбе военного правителя Японии адмирала Ямомото Граф Муравьев-Амурский выступает 15 августа 1945 года в качестве посредника между Японией и США с союзниками. Япония складывает оружие, на ее территорию высаживается двухсот тысячный полицейский казачий десант. Казаки были приняты в Японии не как оккупанты, а как союзники в борьбе против большевизма  в 1917-1922 годах. Бывшие солдаты армии японского императора в Сибири встречали их как братьев по оружию.  Через год после проведения местных и парламентских выборов и становления демократии в Японии, казаки возвращаются на Дальний Восток. По предложению Графа, Япония оплатила эту миротворческую акцию казаков отказавшись от возвращения второй части золотого займа 1921 года - полумиллиарда золотых иен и уступив ДКР часть северных Курильских островов.  Сахалин остался в совместном владении. Фактически был восстановлен заключенный в 1853 году графом Путятиным договор с Японией.  Одновременно США прекратили концессионную аренду Чукотки и Камчатки, передав всю промышленную и транспортную инфраструктуру ДКР.

       Так Граф Муравьев - Амурский, верный рыцарским законам чести отблагодарил своих союзников американцев и японцев, спасших в самый трудный момент дальневосточников в славные и трагические «Три дня». Япония и США сберегли жизни  3 миллионов своих солдат и миллиарды долларов и иен на организацию десанта на Японские острова, разрушение и последующее восстановление городов Японии. Был сохранен баланс сил в Северной части Азии. Дальневосточная Казачья Республика стала ведущей Тихоокеанской Державой. По настоянию Графа, все оружие, сырье и продовольствие поставлялись воющим странам только на возмездной основе. Слова Графа: «Казаки не дойная корова, им надо жить здесь и сейчас. А не в туманном будущем. И хорошо жить» - стали основой прагматизма  в международных делах министра иностранных дел ДКР   Татьяны Накорик - лидера партии свободных демократов Дальнего Востока – партии либеральных реформ дальневосточных женщин, от выборов к выборам набиравшей политические очки. Необходимо подчеркнуть еще раз - именно дальневосточные женщины, составлявшие 55 % процентов населения ДКР (продолжали сказываться последствия мировой и гражданской войн, унесших миллион драгоценных казачьих жизней) поддержали указ Графа о нейтралитете во второй части «Великой европейской тридцатилетней войны 1914-1945 годов». Так эту войну вслед за Графом назвал британский Премьер-министр Уинстон Черчиль, из скромности забыв сослаться в своих мемуарах на автора этого крылатого определения тридцатилетней бойни. 

         Ежегодная встреча  на Байкале 22 января 1953 года Графа с четырех звездочными генералами (аналог звания генерала от инфантерии. Такое звание получил от царя  Н.Н.Муравьев-Амурский) Исиро Ивасаки - Президентом Японской Республики  и Дональдом Джонсоном Президентом Соединенных Штатов Америки.  План Графа по беспрецендентной экономической помощи трем тихоокеанским  странам Корее, Манчжурии и Китаю должен обеспечить экономическое и социальное и политическое развитие этих стран.  Во время купания президентов в горячих лечебных источниках Тункинского края удалось в неформальной обстановке, купание проходило «без фраков и бабочек» предотвратить соперничество Японии и Америки на азиатском материке. Кремлевский диктатор взбешен. «Империалистические противоречия» на которые он, как и его предшественник-мумия, хранящийся в мавзолее (позорящий древнюю русскую святыню – Красную Площадь – символ свобод русского народа, где он провозглашал царей, убивал наглеющих бояр (олигархов) и позорно сдавал власти своих героев – Разина и Пугачева), уповали всю жизнь,  как удобные для разжигания пожара мировой коммунистической революции, уходили в прошлое.  Второй инсульт у Сталина и его смерть 3 марта 1953 года. Берия не выдержал.  Отравил.

     Последняя страница дневника полковника Морина. 7 октября 1971 года. Российская Республика к моменту ноябрьской катастрофы 1917 года, сокрушения демократического этапа развития нации, шла ноздря в ноздрю с четырьмя  главными державами на Земле. Русский коммунизм начал подрубание ее национальных корней, кромсание ствола и обламывание кроны.  К 1913 году верхний слой  российского крестьянства начал активно и плодотворно проникать в вышестоящий слой российской культуры, российской интеллигенции. Есенин, Клюев, Шаляпин, Соколов-Микитов, военные – Каледин, Корнилов, Деникин, Гамов, Дутов, Калмыков, Семенов – уже их родители крестьяне и земледельцы, но уже и интеллигентами. Этот верхний слой  крестьянства в количестве 15 миллионов, был сознательно срезан сталинской тоталитарной диктатурой в европейской части РР. И в  29-31 годах и выброшен в безлюдные тундры на мученье и гибель. Графу удалось не дать уничтожить этот мощный слой на Дальнем Востоке и более того подпереть его несколькими миллионами россиян выброшенных гражданской войной из европейской части и Сибири. Именно этот слой отдал Графу власть. Именно этот слой был опорой Графа. Граф минуя чиновничество, пошел на прямой контакт с этим высшим слоем казачества и крестьянства и дал мощный толчек развитию Дальневосточной части Российской Республики. Экономическому, социальному и политическому. Приписка рукой Тонкошеева – 29 октября  1971 года полковник Монастыршин в возрасте 81 года умер, пережив Графа всего на пол года. 

                                                           Вместо заключения. 

 Статьи казачьего историка, которые могли бы быть написаны в начале ХХI века на Дальнем Востоке, если бы не случилось великих «Трех дней», потрясших Азию.                                             

                                              Мечту Графа в жизнь!                         

                                Приамурское Генерал-губернаторство.

      Н.Н.Муравьев был выдающимся деятелем Российской империи. И главное, что необходимо сделать наконец-то его потомкам и преемникам на Амуре это не только воздавать почести графу и генералу, но и уважать сделанное им.  И продолжать. Генерал был вождем и за ним пошли к океану тысячи россиян. Это по его приказу они  основали 154 года назад первые пограничные посты по Амуру. Это граф Амурский положил основание Дальневосточным войскам 152 года назад. А не Троцкий. Это Граф провел «Амурскую линию» из 104 селений и пунктов-постов. А не Дзержинский. Именно из одного из этих пунктов 152 года назад и возник будущий город Комсомольск. Нельзя историю становления российской государственности на Дальнем Востоке Азии делить на искусственные периоды в угоду политической конъюктуре подгоняя ее под  существовавшие политические режимы. В первую очередь под ленинский. Это ненужная и принудительная псевдо история. Наше печальное дальневосточное отличие от того же Петербурга - ложь тянется долгие  90 лет. Вероятно, не хватает политического мужества у правящего слоя. А подлинная история и пограничников, воинов  и будущих городов края началась  с великого гражданина  нашего Дальнего Востока Графа и генерала Н.Н.Муравьева.    

        Н.Н.Муравьев прибыл в Восточную Сибирь с отчетом о ревизии сенатора Толстого врученного ему Императором Николаем I для исполнения. Все чиновники, поименованные в нем в качестве взяточников подлежали удалению из Сибири. Но одной только сменой чиновников энергичный генерал ограничиваться не собирался. Н.Н.Муравьев едва появившись в Иркутске, сделал стрежнем своей деятельности прекрасную патриотическую идею – возвращение россиян на Амур и выход товаров Сибири в Тихий Океан. Эта идея в месте с легендарными именами Пояркова, Хабарова, Степанова открывших и завоевавших Приамурье, бродила в умах сибиряков уже 150 лет. Причем  коренным элементом этой сибирской мечты был уход от чудовищного гнета бюрократически-полицейского российского государства. На свободные земли Приамурья. И вот гримаса российской истории – крупнейший и способнейший генерал-губернатор царя Николая I возглавляет это народное движение. Неся реакционное и отсталое самодержавие как систему управления на Амур. А.И.Герцен последовательный и непримиримый враг самодержавия как политического строя писал  заграницей в «Колоколе» 15 июня 1860 года, подводя итог муравьевской эпохе на Амуре: «Управление Сибирью, до Муравьева, было помойной ямой, где все и всё было покупное: конечно были почетные исключения, но исключения – не более, где, начиная с последнего писца Земского Суда и до генерал-губернатора с генерал - губернаторшей, все были отъявленные взяточники, даже купцы, ибо перероднившись и перекумившись с чиновниками, составили сильную некогда, теперь стертую с земли, называемую Сибирскую партию, которой противоустоять ничего не могло, грабили казну и давили народ».

         Н.Н.Муравьев как главный администратор Российской империи на Тихоокеанском побережье прекрасно понимал,  что необходимо спешить с установлением четко обозначенной русским присутствием границы по Амуру и особенно по Уссури. Ему хорошо было известно, что главный противник Российской империи на Тихом океане Английская империя и ее мощный флот уже провели масштабную рекогносцировку в 1855 году южной части Приморья и даже издали достаточно подробную карту прекрасных южных бухт. Дав им свои названия. Поэтому немедленное, после подписания Айгунского договора, образование новых админстративно-территориальных единиц на вновь приобретенных землях было очень срочным делом государственной важности. И необходимо отметить, что Н.Н.Муравьев встретил в этом деле почти полную поддержку императора Александра II и Великого князя Константина Николаевича. 

     В связи с возвращением Российской Империи Приамурья и присоединения южного Приморья в результате - патриотической по сути, но типично имперской по административно-командным методам - деятельности графа Н.Н.Муравьева-Амурского в составе Восточной Сибири были созданы Забайкальская (1850), Приморская (1856) и Амурская (1858) области. Амурская и Приморская области были особыми - они охватывали  1400 тысяч квадратных километров возвращенных и вновь присоединенных территорий. Не заселенных. В результате выхода к океану Российское государство стало Тихоокеанской империей. Пока еще номинально. Поэтому необходимо особо подчеркнуть предвидение Н.Н.Муравьева прекрасно понимавшего роль океанского флота в будущем страны и настоявшего на создании Приморской области от Чукотки и Камчатки до корейской границы и реки Туманной (Туманган), т.е. от Ледовитого океана до корейской границы.  Ведь на азиатском побережье Тихого океана у Российской империи в итоге деятельности Амурской экспедиции Г.И.Невельского, установления границы по Амуру, открытия и начала разработки угля на побережье Сахалина были самые лучшие позиции из всех европейских государств. Одна продажа угля европейским и американским судам  могла озолотить первых россиян высадившихся на Сахалине. Граф Амурский прекрасно понимал необходимость единства управления для концентрации усилий на приоритетном направлении. Первым военным губернатором Приморской области был контр-адмирал В.С.Завойко. Вторым - контр-адмирал П.В.Казакевич. Именно в Приморскую область и входило заложенное 3(15) июня 1858 года на месте лично указанном Н.Н.Муравьевым, в устье реки Бури селение Хабаровка. Правда на этом месте с лета 1857 года уже стояла самая крупная на среднем Амуре торговая лавка купцов А.П.Серебренникова и Т.П.Зимина. При ней  постоянно жили россияне - приказчик и рабочие. А с 1854 года на реке Бури вели торговлю все русские купцы, участвовавшие в сплавах по Амуру.

    Н.Н.Муравьев  понимал, что во вновь приобретенных землях необходимо и действовать не по привычному российскому чиновничьему и крепостническому порядку, а по американскому – где новые земли осваивали свободные люди, добивавшиеся впечатляющих результатов. Но его новаторские предложения о заселении края свободными крестьянами и о создании на базе Амурской и Приморской областей особого генерал-губернаторства условно им названного Приамурским не были утверждены царем. Мечта графа превратить новые губернии в мотор модернизации империи рухнула. Это был удар для уставшего Н.Н.Муравьева – послуживший причиной его отъезда из Сибири.

        Только через 20 лет  в 1880 году город Хабаровск стал центром вновь созданного Приамурского генерал-губернаторства. Первым генерал-губернатором был барон А. Н. Корф. Последним - гражданский чиновник Н. Л. Гондатти. Надо сразу же подчеркнуть, что после отъезда с Дальнего Востока преемника Муравьева генерала М. С. Корсакова развитие Восточной Сибири остановилось. Время на берегах Тихого океана играло огромную роль. Эти упущенные десятилетия не наверстаны по сей день. Сказалась социально-экономическая отсталость феодальной Российской империи. Огромной, но неразвитой. Свободный, по сути, народный капитализм американского типа оставался несбыточной мечтой сибирских торговцев и предпринимателей. И большей части сибирских интеллигентов. Посему и возникло знаменитое омское дело о попытке «создать Сибирские Соединенные Штаты наподобие американских» (1865 г.). Навеки в освободительное антиколониальное движение сибиряков и дальневосточников вошли имена казака Г.И.Потанина и мещанина Ядринцева.

       Вместо заселения и развития огромных и богатых территорий Дальнего Востока имперское руководство страны пошло на авантюру. В июле 1903 года,  по инициативе Н.Г.Матюшнина и Е.Н.Алексеева,  вовремя угадавших монаршую волю Николая II,   было создано Наместничество Его Величества   на    Дальнем    Востоке,  куда    вошли    Приамурское Генерал-Губернаторство с 500 тысячами россиян  и Квантунская область с 250 тысячами аборигенов  и китайцев. Это не  считая  сотен  тысяч  китайцев  ежегодно приходивших на заработки  в российское  Приамурье  и Приморье   и  быстрыми  темпами  заселявших  полосу  отчуждения  КВЖД. Наместником Его Императорского Величества  стал  Е.Н.Алексеев. Кончилось все быстро. Провалом.  8 июня 1905 года в связи с поражением в войне с Японией  и соответственно  крахом  всей  колониальной  политики,  на  юг от полосы отчуждения КВЖД, Российский Император упразднил  и  Особый  Комитет  по делам   Дальнего   Востока  и  Наместничество  Дальнего  Востока.  Так закончилась последняя страница российской колониальной империи, так не вошла в историю этой империи еще одна провинция - "Желтороссия". 

      Фактически идеи Н.Н.Муравьева о единстве территорий на Дальнем Востоке были реализованы, правда, только политически, во время создания Дальне-Восточной Республики (ДВР).  В 1918 – 1922 годах. Разрушить созданное государственное образование коммунисты сразу же не смогли. Была создана Дальневосточная область, существовавшая в 1922-1925 годах. Хотя она и управлялась фактически диктаторски, по николаевски, но удалось восстановить народное хозяйство. С  1926 года по 1938 год южная часть русского Дальнего Востока была единым политическим и экономическим организмом. Дальневосточным краем. Вот это то и пугало кремлевских правителей красной России. Потому и раскололи единое экономическое и политическое пространство Приамурья на отдельные молосильные  края и области и даже ( Граф хохочет или матерится на том свете ?) ЕАО.

       Подсчитай уважаемый читатель - Московская область имеет бюджет в 430 миллиардов рублей, Хабаровский край – 36, Приморский край еще меньше, Амурская область вообще в ауте - 25. И совсем не потому, что тамошние жители работают в сто раз лучше. Нет, там зарегистрированы фирмы, работающие по всей стране и там они платят налоги. Что остается дальневосточникам? Только гордиться улетающими уже 150 лет природными богатствами и верить, что их еще много осталось.  Думаю, что именно сегодня, когда финансовый кризис резко сбавил обороты вывоза сырья, надо вспомнить  высказанную еще 150 лет назад правильную патриотическую и глубоко национальную идею Графа Муравьева – Амурского о создании единой административной единицы на юге русского Дальнего Востока. Без координации усилий нас всех дальневосточников не остановить начавшийся в 1992 году процесс деградации экономики и вымирание населения нашей земли. Раздробленные на мелкие уделы дальневосточники не могут твердо отстаивать свои права. Общественными ассоциациями тут не поможешь. Как и дорогущим представительством  федералов. Дальневосточная Республика это не только история - это настоятельная политическая, экономическая и социальная необходимость сегодняшнего дня! Прав В.И.Ишаев -  не надо с дальневосточников брать слишком большую долю налогов. Оставьте нам наше, заплатите здесь налоги за добытое и вывезенное и не нужны будут подачки из столицы. Как бы они вычурно  не назывались. Трансфертами или дотациями. В 2009 году «Газпром» заработал на Сахалинском газе 69 миллиардов рублей. Так и надо их вложить в газификацию дальневосточных городов и сел, а не тянуть дорогущую трубу в Корею.  В общем надо не только вспоминать Графа Муравьева-Амурского, но и действовать по муравьевски. Помнить о миллионах простых дальневосточников, а не об освободившихся от «русской империи» т.н. братских республиках и о нездоровой имперской идее, в угоду которой ежегодно бросаются в бездонную прорву помощи десятки миллиардов газо и нефте долларов.    

              В.Г.Попов к.и.н. – есаул историограф Амурского казачьего войска.  Статья была написана к  200-летию со дня рождения Н.Н.Муравьева Амурского и 150-летию подписания Пекинского (1860 г.) договора, подтвердившего границу по Амуру и Уссури и не опубликована в дальневосточной печати, из-за неприятия правящей бюрократией Хабаровска идей высказанных в статье.

                            Чиновничье      «объединение» и амурские казаки.

     В конце 2009 - начале 2010 администраторы  Хабаровского края и представительства Президента РФ в ДФО решили быстро объединить   пять существующих  автономно  в Хабаровском крае казачьих обществ в какой то общий и единственный отдел хабаровского края. И для укрепления руководящей и направляющей роли  даже подобрали для убогих казачков  как во времена царя Николая атамана. Наказного, чтобы значит, выполнял, чьи то наказы. Естественно не казачьи. Само собой разумеется,  из этого роя не вышло ни…чего хорошего.. Ничего не состоялось...

Я попытаюсь объяснить почему.

    Амурские казаки,  при царях, после Великой Февральской демократической революции и вопреки бандитскому, контрреволюционному   перевороту Троцкого – Ленина в Петрограде выполняли важные государственные функции по охране границы, а в случае войны выставляли конные полки в театр военных действий. Изредка, когда анархические стороны в характере русского и прочих народов, населявших империю, под влиянием наглой сословной экономической и социальной политики правящего дворянства и провокационных призывов анархо-уголовников, брали верх над разумом народа,  казаки отечески внушали, как правило, плетками, неразумных. Для выполнения своих государственных обязанностей у них было  оружие и соответствующие средства - денежные и материальные и главное земля. Чтобы всем этим немалым казачьим богатством управлять было казачье самоуправление, но Наказного атамана назначал царь. Ведь самодержавие, да и не доверял значит монарх своим верным слугам.

      В марте 1917 дальневосточные казаки признали факт свержения царя и крушение его политического строя – самодержавия. Необходимо было создавать новый политический строй демократический. Амурские казаки первым делом решили, что они давно созрели как государственники, чтобы самим избирать своего атамана. И избрали казачьего учителя депутата Государственной Думы Ивана Михайловича Гамова. Потом помогли избрать демократические органы самоуправления народа и свои тоже. Правители страны - Российской Республики(РР)–Временное Правительство - были первыми, кто ввел всеобщее избирательное право, в том числе и дал это право женщинам. Причем избрав своих депутатов, которые должны были сформировать областные и краевую власть, т.е. власть строилась снизу вверх, казаки, как и все россияне, приступили к подготовке выборов мировых судей. Одновременно казаки продолжали выполнять свои государственные функции.  Не взирая на антинародный и антигосударственный переворот. Когда в марте 1918 года уголовник фальшивомонетчик Мухин, с командой таких же отщепенцев, как и он, назвался большевиком,    подбил солдат в Благовещенске, при науськивании глав  переворота из  Петрограда,   захватить власть в городе, он получили жесткий отпор от вооруженных горожан и трех сотен молодых амурских казаков проходивших учебные сборы в городе. Тем самым, горожане Благовещенска и амурские казаки спасли честь дальневосточников, не дали антинациональной шайке коммунистов интернационалистов нагло разогнать впервые в условиях свободы избранные демократические органы народного самоуправления. И насадить свою диктатуру. В место самодержавия, только что свободно вздохнувшему народу винтовкой навязывалось ленинское коммисародержавие. В мировой политике их политический строй был назван тоталитарным. Потом коммунисты развязали гражданскую войну, в которой дальневосточникам, в том числе и амурским казакам, помогали в защите демократии японцы, американцы и другие союзники РР по Мировой войне. Плохо помогали непоследовательно. Хотя понимали, что Россия больна страшной болезнью тоталитаризмом. И в самом деле, в след за незадушенной гадиной,  русским коммунизмом, как черт из табакерки выскочил итальянский фашизм, а вслед за ним и германский национал-социализм.  Казаки всегда понимали что Ленин (Сталин), Муссолини и Гитлер это близнецы братья. Имена у них разные. Кровь одна змеиная. Может быть идея коммунизма в теории и хороша, но русский коммунизм в исполнении подлой русской бюрократии к этой идее не имеет никакого отношения. Если сравнивать, сколько убил русских, в том числе казаков, ограбив их до гола, Сталин, то Гитлер, убивший немцев в тысячи раз меньше и быстренько принявший в свою родственную партию всех рядовых коммуняк и социалов, покажется агнецом с белыми крылышками. Ленин и Троцкий, победив демократов в кровавой гражданской войне, развязали страшный террор для ограбления народа, что бы превратить всех в нищих пролетариев, не имеющих ни кола ни двора. Сталин только довел систему до совершенства. Антинародного.

      После подавления номенклатурно-коммунистического путча в 1991 году. И вынужденного признания, правящим чиновничеством, под прямым давлением народа вышедшего миллионами на улицы,  пока на словах конца политического тоталитарного режима  потомки казаков стали активно возрождать свои войска, как общества. Причем  требовали, как и весь народ вернуться от комиссародержавия, т.е. диктатуры КПСС, к демократии, и к праву народа избирать свои власти. При соблюдении настоящей политической свободы, свободы печати, и свободы слова.

Прошло 19 лет. Права избирателей выбирать все три власти законодательную, исполнительную, судебную на основе равной политической борьбы в сегодняшней РФ не существует. Сами выборы превращены в балаган, которым руководят назначенные губернаторы. Бессовестные «выборы» в московскую думу в прошлом году, наплевательское отношение к конституционному праву народа избирать президент и премьер продемонстрировали с блеском. Демократические партии разогнаны и остались только партии клоуны, подходящие для чиновного балагана. Про выборы судей даже никто не заикается. Бюджет во время кризиса трещит, и совсем не потому, что так много пенсионеров, а потому, что весь тоталитарный государственный аппарат, задуманный Лениным, доведенный до ужаса Сталиным, ныне сохранен. 75 % бюджета по сей день уходит на государство и его защиту от нищего и бедного народа. При царе и в демократической Российской Республике 95 % отобранных у народа сегодняшней бюрократией функций  у чиновничества не существовало. Количество чиновников выросло в 100 раз. Коррупцию чиновников, чиновниками же победить невозможно. Только возвращение  народу права выбирать все власти даст возможность прорваться к решающим рычагам власти честным людям. Если бы не отобранные у народа нефть и газ нынешняя суверенная демократия (понятие по сути равное русскому коммунизму по его наглому неуважению демократии, т.е. к праву народа выбирать свои власти) уже давно бы рухнула из-за экономической невозможности ее содержать. Народу не возвращена отобранная у него собственность и земля. Идеологическим и ярким символическим подтверждением верности нынешней системы власти  тоталитарным заветам носит сохранение в тысячах русских городов и сел ленинско-коммунистических оскорблений улиц, площадей. В Благовещенске и Хабаровске улицы уголовника фальшивомонетчика Мухина. Эта лживая коммунистическая перевранная история все еще отравляет своим ленинским ядом очередное поколение молодежи.  А в Европе нет такого безумия. Там кровным братьям Ленина-Сталина - Гитлеру и Муссолини четко определено место на свалке истории. 

      Амурские казаки постоянно задают вопрос, если есть красивые слова о ликвидации тоталитарного режима КПСС, то, что делают их последыши, в думах? В хабаровской в первую очередь.  Ловко спрятали партбилеты одной руководящей партии, шустро взяли партбилеты другой единой партии, разделились на две группы, одна взяла все имущество (номенклатурный капитализм и олигархи), другая всю власть (номенклатурная демократия) и весело предлагают народу выкупать у них акции, землю, дома. А почему  спрашивается? И за что? Верните нищему народу, то, что у него отобрали после кровавой гражданской войны ваши предшественники номенклатурщики бюрократы. 

      И другой вопрос, где в Европе есть фашистская и национал-социалистическая партия? Они вне закона, за страшные преступления перед своими и европейскими народами! Почему   РФ коммунисты гордо объявляют себя наследниками  преступников Ленина-Сталина, и не сидят в тюрьме?

       И еще вопрос, когда в нашей стране перестанут повторять коммунистическую ложь и назвать национал-социалистический режим  Гитлера фашистским. Да был ужас -  два тоталитарных диктатора - Сталин и Гитлер, вылезшие из якобы социалистов, под красными знаменами уничтожали свои народы в чудовищной войне. Европа сделала вывод из этой войны - объединилась, отдав часть власти народу, часть европейским структурам. Россия тоже европейская страна. Но наша правящая бюрократия по сей день бредит на яву как в дурном  сне имперскими фантомами. За них отбирая у собственного народа, платит белорусскому батьке нефтью 5-6 млрд. долларов в год, столько же Украине газом и Казахстану тем и другим. Да постройте, на эти миллиарды в южной Сибири и на юге Дальнего Востока города и села, призовите брошенных соотечественников из бывших «братских» республик,  думайте о россиянах на эти 15 млрд. долларов в год. Россия должна войти в европейские политические, экономические и военные структуры. Отдать народу в виде самоуправления и собственности часть власти. Отдать европейским бюрократам часть нагло отобранной у народа  власти. Европейцы сделают все, что бы прекратить наглую чиновную коррупцию в стране. Хотя бы из принципа, чтобы доказать убогость местной туземной бюрократии, остающейся в расточительных и громоздких доспехах сталинизма.  Это же позор на весь мир-на конференции в Дохе по борьбе с коррупцией 13 ноября 2009 года дипломаты РФ выполняя волю Кремля,  заблокировали независимые международные проверки уровня коррупции в РФ с привлечением институтов гражданского общества. Назвали это «защитой суверенитета». Елена Панфилова, великая женщина нашей страны заявила на весь мир :  «Почему гражданский контроль за коррупционерами, которые грабят страну, является угрозой ее суверенитету? Это страшный стыд!». РФ оказалась в числе самых одиозных африканских и латино-американских режимов, выступивших против гражданского контроля за коррупцией.          

     Бюрократия же создает свои ручные войска ряженых казаков, чтобы иметь на всякий свой региональный случай удобных подручных. «Хабаровское» тому яркий пример. Вот потому казаки и настаивают на восстановлении исторических 11 казачьих войск, с реституцией, земель и имущества и главное прав казаков и народа на большую часть власти. Напомню – кубанские казаки при  царе скинулись, создали акционерные общества и построили себе две ветки железной дороги.  Функции казачества сейчас захвачены МВД. И пограничными войсками. Да оторванная от народа структура сегодняшнего МВД сейчас страшно дорога, и фактически заточена против народа. И та и другая структуры созданы по ленински. Разгул преступности, в том числе и милицейской потому и безнаказан, что народ не имеет оружия. При царе ссыльный дворянчик Ульянов-Ленин ходил в Сибири на охоту с купленным ему братом прекрасным немецким ружьем.  Полученным по почте.    Мы наблюдающие сегодняшние реалии, этот царский оружейный демократизм, даже представить себе не можем.

      Амурские казаки, в течение 19 лет преодолевая вязко-злобное сопротивление оставшихся у власти чиновников, последышей  коммунистического тоталитаризма, постепенно восстанавливали свое заслуженное историческое войско. Возрождая свои демократические традиции. Сверяя их с великим Графом Муравьевым-Амурским. Понимая свои демократические государственные задачи. И главную из них быть вооруженным народным гарантом демократии для народа. И тут чиновники, почуяв нарастающую силу казачества, в условиях нарастающего гнева, в очередной раз обманутого народа и в первую очередь русского народа, предложили демократическим казачьим организациям, снова, добровольно влезть в ярмо имеющей свои резко отличные от народных,  если не прямо антинародные, интересы правящей бюрократии. А значит за какую-то незначительную мизерную подачку, во время неизбежного массового взрыва протеста обманутого народа, стать палачами. Защищая своих исконных врагов? 

   Вот потому и не получилось у чиновников загнать казаков в некое хабаровское отделение.

Январь-февраль 2010 года.

                    В.Г.Попов - есаул историограф Амурского казачьего войска.

                                                     От издателя.

     Уважаемый Читатель и Читательница! Вы перевернули последнюю страницу документальных выдержек из готовящегося к публикации  историко-политического романа антиутопии известного хабаровского историка  Владимира Георгиевича Попова. Автор книги предупреждает, что все описанные события полностью выдуманы. А совпадения имен, отчеств и фамилий его героев с реальными персонажами азиатской и мировой истории ХХ века – случайное совпадение. 

        В основе фабулы романа невероятное допущение: как могла бы повернуться история Российской Республики, если бы Дальний Восток не был оккупирован и захвачен коммунистическими войсками, а остался свободным и независимым. Показана фантастическая ситуация - Граф Муравьев-Амурский возвращается на Амур и берет дело отпора агрессивному экспорту большевистской контрреволюции в свои руки. Как знать, может быть, не взирая на фантастические допущения, книга окажется провидческой? 

Владимир Георгиевич Попов
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